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EGYETi
Péntek, 1880. szeptember 10.

Az angol trónbeszéd.
A parlamentet elnapolták. Jelen volt 

néhány lord és nehány alsóházi tag. Ls 
a bibliával szólva, Gladstone ur szelleme 
lebegett a vizek fölött.

. ,*^z P s^e^eme beszélt a fölolvasott 
tronbeszedbol a mylordokhoz és eentleme- 
nekhez, és - Európához.

Anglia bel ügyei, azok hátul vannak 
rövideden érintve. Nehány aprólékos re- 
formkerdes mellett ott van elbújtatva az 
irlandi kérdés, mint valami szót is ali» 
érdemlő jelentéktelen dolog. Az irlandi in° 
stg oka a — rossz termés: ezt tanuljuk 
meg a trónbeszédből. A jó termés majd 
megoldja azt a kérdést s a home-rulerek- 
nek be lészen tömve szája.

Kelet India és Afganisztán fölött is 
könnyedén átsiklik a trónbeszéd. A meg­
hozott áldozatok nagysága és azok sikerte­
len volta nem említhetik, sót tele van festve 
az egesz indiai láthatár szivárványszinek- 
aí‘1. ugyanaz a láthatár, mely Gladstone- 
nak nem régen még koromfekete volt — 
Beaeonsíield miniszterelnöksége korában. 
Persze Burrows seregének odaveszte tette 
azóta oly szivárványszínűvé.

Megfordított sorrendben érintettük a 
trónbeszéd tárgyait. Utoljára említjük a 
legfontosabb, mindenek fölött domináló tár­
gyat : a keleti kérdést.

A trónbeszéd ezzel kezdődik. Előre 
boesatyan az Anglia és a többi hatalmak 
közt fönnálló jó viszonyt, Gladstone — 
1)1011 hát ő beszél a trónus szájával, — 
azonnal neki ront a török portának, tar­
tózkodás nélküli kíméletlenséggel lobbant- 
van szemére, hogy a berlini szerződés vég­
rehajtva még nines s mindjárt utána teszi 
a leuyegetéskép hangzó frázist, hogy re- 
menyli mielőbbi végrehajtását, mert a ha­
talmak egyetértenek s az európai kon czert- 
ben nincs disharmonia.

A ki a diplomacziai okmányok hány­
ját ismeri, az mindjárt belátja, hogy az&a 
hang, melyen a trón beszéd a portával be­
szel, menydörgés akar lenni. Még a sza­
vakat se igen válogatja, ami pedig a nem- 
zrtkozi érintkezésekben még a hadüzeneti 
okmányoknál is meg szokott történni.

De ne feledjük, hogy Gladstone — 
mint maga nevezé magát — „az a bul- 
d°gg, mely ugat.“ S most elfeledi, hogy 
ha ezt a maga nevében cselekszi is, leg­
alább a királynő szájával nem illett ezt 
tennie.

Nem illett és nem volt szabad oly 
állításokat adni a királynő szájába, melv- 
1 vek nem mindenben ‘ igazak, melyek‘a 
történték meghamisítását foglalják magok­
ban s melyeket megezáfolhat minden 
ember, a ki az eseményeket figyelemmel 

I kisérte.
Joggal csak akkor lehetne a portának 

a berlini egyezmény végrehajtatni! voltát 
szemére hányni, ha az egyezmény azon 
részei, melyeknek végrehajtása másoktól 

• függött, végre lennének hajtva. De nin­
csenek. A berlini szerződés leromboltatni 
rendeli a dunaparti bolgár erődöket. S 
tóit láttunk ? Azt, hogy mindegyik egy- 
cgv muszka-arzenál. A berlini szerződés 
bizonyos tributumot hagyott fenn, mely 
iránt Bulgária a portával egyezkedni tar- 
:ozik- S mi történik ? Az, hogy Bulgária

hallani sem akar róla, teljes függetlensé­
get nyíltan készíti elő s fegyveres agitá- 
cziót üz a porta többi tartományai­
ban, hogy elszakaszsza tőle. A ber­
lini szerződés megszállási jogot enged 
a porta csapatainak a Balkán szoro­
saiban. S mi történik ? Az, hogy azon 
ürügy alatt, mintha az ott elesetteknek em­
léket állítanának, erődöket emelnek az oro­
szok. A berlini szerződés biztosítja a mo­
hamedánok tulajdon jogát és személybiz­
tonságát a portától ^szakasztott tartomá­
nyokban s azokat még is tüzzel-vassal irt­
ják, leölik vagy elűzik s mindenükből ki­
fosztva, földönfutókká teszik s rablóbandák­
nak hiresztelik.

És ezt mind természetesnek találja 
Gladstone, nem emel miatta panaszt hires 
igazságérzete; csupán az fáj neki, hogy 
Törökország oly késlekedve emeli föl abár- 
d°K melylyel sa jat kezét-lábát el messe. 
3edig hát a hatalmak elhatározták, ho^y 

megtegye!
Az angol trónbeszéd tökéletesen do
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7 o ‘■vuvuoí.w luAcicie&eii uu-
yumentalja azt, hogy Gladstone kabinetje 
Altörülte Törökországot az államok sorá­
ból. Nem ismeri el azt a jogát, a mi pe- 
dig minden duodez-allamnak is meg van, 
h°gy minden határozatot megvizsgálhas­
son, mielőtt végrehajtaná, javára válik-e 
vagy kárára s ahhoz képest cselekedjék. — 
Eddig természetesnek találták, hogy ha 
egy területet másüvé csatoltak, elébl/meg- 
sza vaztatták annak a területnek a lakossá­
gát is, akarja-e a változást. Még Nizzával 
és Savoyával is megtörtént ez. Itt nem tö­
rődnek az albánokkal, — egy részüket oda 
csapják Montenegróhoz, másikat Görögor­
szághoz s egyesült hajóhadak ágyúit sze­
gezik a török mellének, .ha tőle elszakadni 
nem akaró alattvalóit fegyverrel is nem 
kényszeríti az elszakadásra.

Felfordulása ez minden erkölcsnek, 
mely pedig a világrend alapja. S Angliá­
nak kellene leginkább rajta lenni, hogy a 
felfordult erkölcsi rend helyére a vad in­
dulatok világa ne álljon, mert abból sen­
kinek nem lesz annyi vesztesége, mint 
neki. Meg kellene gondolnia, hogy Török­
ország határai nem ott vannak, a hol a 
mappa mutatja. 250 millió muzulmán te­
kint az Aja-Szófia félholdjára s ezek nagy 
lésze ott van Kelet-Indiában. Ha a porta 
meggyőződik róla, hogy legnagyobb ellen­
ségét nem Szentpétervárott, de Londonban 
kell keresnie: - olyan fordulatot adhat a 
világtörténet folyásának, hogy Anglia sírva 
nézhet utána.

Budapest, szept. 9.
Maros-Vátárhelyről írja levelezőnk: a kor­

mánypárt jelöltje Kemény Domokos báró ismert 
nevén Tritytyom, a pártonkiviiliek Filep Albert 
tanfelügyelőt léptették fel. Utóbbi győzelme bi­
zonyos.

_ ^ A függetlenségi párthoz tartozó polgárok ré­
széről Budapest I-ső kerületében a pártalakulás és 
szervezkedés czéljából erős mozgalom indult meg. 
A legközelebbi napokban erről bővebb és kimerí­
tőbb tudósítást közölhetünk.

A zemplénmegyei árvaszék fejezetéhez.
Zemplénmegyéből a megyei árvaszék tagjai­

nak és a megye tiszti főügyészének aláírásával 
egy nyilatkozatot vettünk, mely diszlik a válogatott

gorombaságoktól és a méltatlankodásnak pateti­
kusan keresett kifejezéseitől, csak azt az e gyet 
mulasztja el teljesen, hogy a fölhozott 
adatok és hivatalosan bizonyított tények ellen va­
lami czáfolatot akár csak megkísértsen. A beküldő 
urak talán meg fogják bocsátani, hogy tisz­
tán erőteljes styljüknek bemutatását nem tart­
juk szükségesnek és árért nyilatkozatuknak 
egesz terjedelmében való ködösét mellőzzük. 
Bar az a mit nyilvánosságra hoztunk, nem 
pusztán lapunknak privát értesülése, de hivata­
los erejű jelentéseken nyugszik, mi 
biztosítjuk a beküldő urakat, hogy minden tár­
gyilagos felvilágosításnak, minden jogosult Gazolás- 
Mt szívesen engedünk helyet. De lét a s»me„- 
szedett „műszavakon“ kivül micsoda feleletet ta­
láltak a nyilatkozó urak a mi adatainkra ?

Kinyilatkoztatják elsőben, hogy a megye a 
vizsgáló bizottságot nem mint irtuk „fölmerült pana-

hanem bizonyos pénztári felvételre 
küldötte ki, melyet a kettős könyvvitelhez való átido- 
milas tett szükségessé. Mindenesetre igen szén 
hogy a megye a kettős könyvvitel behozatalát és 
ehhez az előleges pénztári felvételt találta szüksé­
gesnek. Kétségtelenül nagy oka lehetett rá. Mi meg 
akarjuk győzni a nyilatkozó urakat, hogy csak 
ildomos kíméletből hivatkoztunk általánosság­
ban „fölmerült panaszokra“, mert a vizsgálatnak 
megejtóse előtt nem akartuk a személyekre vonat­
kozó vádakat érinteni sem. Megmondhatjuk hát 
most a nyilatkozó újaknak, hogy a mi eléggé po­
sitiv tudósításunk szerint a megye közönsége a 
vizsgáló b.zottság kiküldetését azért találta szüksé­
gesnek, mert az árvapénztár utolsó ki­
mutatásához az árvapénztár jelen­
legi ellenőre aláírását, mint telje s- 
séggel nem hiteles munka alá meg­
tagadta. Jobban tetszik-e így?

A nyilatkozó urak azt mondják továbbá, hogy 
ellentétben a lapunkban közlöttekkel az árvápénz- 
tári kezelésről nemcsak kimutatások, de „rendszeres 
letéti naplók és pénztári főkönyvek léteznek “ Va­
lóban könnyen van elütve a dolog. A mi közlésünk 
ismételjük a vizsgáló bizottság hivata­
los jelentésén alapszik, mely egyenesen 
kimondja, hogy a mi könyvvezetést találtak „az a 
könyvelésnek valóságos satyrája,“ abból azt, hogy 
mennyi az árvavagyon. hol és milyen összegek let­
tek takarókpénztárilag vagy másutt elhelyezve, ki­
deríteni semmikép nem lehetetett. Hát nem törőd­
nének-e a nyilatkozó urak egy kissé a vizsgáló bi­
zottság állításaival is ?

Végül szörnyű megbotránkozással utasítják 
vissza a nyilatkozó urak azt a vádat, hogy az ár­
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munkájának sikertelenségét és lemondva megbíza­
tásáról, jelentésében megkérni határozta a merre 
közönséget, hogy egy uj bizottság kiküldetésénél 
határozott utasítást adjon az árvaszéknek arra 
miszerint a vizsgálat teljesí­
tésében még üléseinek felfüggsz
ésével is segédkezet nyújtson. Hogy

azután felvilágosítások megadására - mert erről 
van szó és nem a pénztár rendezéséről - csak az 
elnök és nem valamelyik ülnök is lehet illetékesen 
megbízva, ez már olyan finom klasszikus megha­
tározás, melyhez nyúlni nem is merészkedünk 

, van- Mindazt a mit a vizsgáló bízott-
£!,g,m,UnkTr0Í és a vizsgálat konstatált eredményei­
ről tudósításaink nyilvánosságra hoztak, a nyilatkozó 
urak teljes hallgatással mellőzik. Nekünk pedG 
úgy tetszik, liogy még ez a dolog lényege, mit bajos 
lesz vegkép kikerülni. A nyilatkozó urak nem ki­
vannak semmi egyebet, csak hogy értesülé-
semk forrását es közléseink Íróit megnevezzük, kü­
lönben okét gyáva rágalmazóknak nyilvánítják. Ez 
mindenesetre igen naiv kérés. Annak, hogy egy la­
pot felelősségre vonjanak és forrásainak me»- 
nevezesere kényszerítsék, megvan a maga útja és 
helye, hol lapunkat mindig meglehet találni. Reméljük 
a ny ilatkozó urak is azt fogják találni, hogy ha gororn- 
basagaikat nem közöltük is, védelmi iratukat elég 
figyelemben részesítettük. De bátrak vagyunk
megjegyezni, hogy az árvaszék visszaéléseinek 
kérdését aligha velünk szemben kell elintézniük

°Selben már csak azért sem, mert a mit 
közöltünk az nem lapunknak egy puszta 
privat értesülése, de egy hivatalos bizottság 
munkájának konstatált és jelentésbe foglalt ered­
ménye., - Az árvaszéki visszaélések tisztába- 
hozatalának nem a mi lapunk hasábjain kell 
megtörténnie, azt a megye közönségével szemben 
és a törvényes fórumok előtt kell elvégezni. Mi 
épen csak azt a journalistikai kötelességünket telje­
sítettük, hogy egy a közérdeket érintő és hiteles 
alakban fölmerült vádat minden további elodázási 
kísérlet ellenében az illetékes és határozott el­
intézés nljára tereljük. Óvakodtunk attól, hogy 
személyekre vonatkozó adatokat, vagy olyan rész­
letes vádakat közöljünk, melyek valódiságát majd 
csak a teljes vizsgálatnak kell még kiderítenie. 
Akkor lakoljon, ki megérdemli.

Legkevésbé fogadjuk el pedig a vitát olyan 
alakban, hogy közléseinkben az árvaszéknek 
jelenlegi tagjai egyéni becsületeknek érinté­
sét lássák. Mi a vizsgáló bizottság jelentéséből kon­
statálni voltunk kénytelenek, hogy az árvaszék a 
vizsgalat megkönnyítésére nem tette meg azt mit tőle 
jogosan várni kellett. De tudjuk, hogy az utolsó zem-

dakat saját egyéni becsülete kérdéseként kívánja 
orszagvilag előtt tekintetni, és a teljes tagadás so- 
Iidans álláspontjára helyezkedik.

Budapest, szeptember 9.
A különféle jelentések zűrzavaros} tömegéből 

egy dolog látszik határozott ténynek, az, hogy a 
a aimak a flotta-demonstráezióra vo­

natkozólag végre megállapodásra jutottak — de
va osZinüleg akkoráraj midőn a tüntetégre már
obbe nem lesz szükség. Alább közöljük a por­

tának e ho 2-1 káról kelt jegyzékét,mely az általa ajánlott 
atiir-trace-eltogadása esetére biztosnak mondja Dul- 

dgno átadását az albánok minden ellenszegülése nél­
kül. \ olt ugyan olyan hir, hogy a hatalmak ezt az 
ajánlatot nem találták kielégítőnek s Anglia már e 

, kore hozta Javaslatba a fioíta-demouslráczió 
megkezdését — minden más tekintet nélkül. Ez 
azonban bár a flotta már csaknem teljesen ak- 
czioia szén áll, még mindig nem bizonyos, va­
lamint nem bizonyos még más részt az sem, hogy 
a porta határozottan tudatta volna a hatal­
makkal Elza pasa azon értesitósót, hogy az albá­
nok mar beleegyeztek Dulcigno átengedésébe. E»y 
londoni lap konstantinápolyi távirata legalább a°zt 
mondja, hogy „úgy látszik“, a porta azon jegy­
zéke mert az albánok eme készségéről hirt ad, az 
«to so pillanatban visszatartatott, 
mivel a porta még be akarja várni Eiza pasa leg­
újabb jelentéseit az albánok magatartásáról. E»y 
i arisen keresztül Albániából érkezeit mai távirat 
ezt mondja: Eiza pasa ma küld uj csapatokat Sku- 
taribol Dulcigno városába. Azt hiszik hogy 
sikerül Dnleignot Montenegrónak 
á tad ni; annal kétesebb Tűzi átadása, mivel az 
ott Összpontosított albánok ellenállást szándékoznak 
kifejteni.

Berlini politikai körökből a montenegrói 
kérdés mostani állására vonatkozólag a követke­
zőket írják : A porta a konstantinápolyi nagy­
követeknek a napokban két közlést adatott át, me­
lyeknek egyike ama határvonalat tartalmazza,

,, v . v , »r- jogosan várni Kellett. De tudjuk hogv az nlnkn7V ”5*»« l™«Mdését megLgadt, plé„i tatujitfcból kikerült'ár mft mír hXt 
volna. Szennlok csak egyetlen árvaszóki ülnök volt nnrifiks^AncV . T hathatosvolna. Szerintök csak egyetlen árvaszóki ülnök volt 
privatim „pár discours“ a közreműködésre felszó­
lítva, ez pedig persze a közreműködést és felvilágo­
sítást egyéb elfoglaltsága miatt, de már azért ismert 
„a pénztári ügyek rendezósenem azül- 
nökök, de az elnök feladata“, valóban

purifikacziónak eredménye, értesüléseink megegyez­
nek abban, hogy az árvaszók jelenlegi ülnökei ki 
fogástalan férfiak hírében állanak. De bizonyos 
már, hogy az árvapónztár kezelésében évek hosszú 
során át nagymérvű rendetlenség és visszaélések 
kaptak lábra, melyek kiderítését, elintézését a me-megtagadta.^ Mi feltartva a vizsgálóbizottság je- gye és a kömo^rdZlle, w! 2T 

len ese alapjan azt, hogy a vizsgálóbizottság fel- kül tovább halogatni nem lehet. Elég-e az ’ ha az 
adatának végrehajtásában, melyre semmi használ- árvaszék tisztelt ülnökei egyénileg „ngy v’annak 
ható alapot nem falait, az hatcsomagok átvizsgá- (meggyőződve — mint nrilafi™ t 11 
lásának végtelen munkájához segítségül az árva- mondák - hogy az árva vagyon ttr 
széktől egy ülnökének kiküldetését kérte, abba már I biztonsággal kezeltetik “ Mi örülni fo 

nem bocsátkozhatunk, hogy hivatalosan vagy pri- gunk ha a kikerülhetlenné lett erélyes és a részre" 
tim toitent e felszólítás. A vizsgálóbizottság | hajlatlanság garanciáival fölszerel/vizsgálat a bü-
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Az eseményeket elbeszélik többen.
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Irta Blake Franklin.
VIII. FEJEZET.

(Folytatás.)
"7 A Murthwaite nr eszméje ez, ép úgy, mint 

-z enyém is, folytató Bruff nr. — Nekem talán 
r0.ia sem ötlött volna eszembe, ha nem beszéltem 

Ij na egyszer Murtiiwaite nrral. Ha Murthwaite 
r jul sejti, az indusok e hó vége felé nyilván 

LZm ,n Ksben fognak állani a bank körül — s 
omoíy dolgok történhetnek. Hogy mi történik,

, °?. mar nekünk semmi közünk — legfölebb 
. Óiban, hogy igy annál könnyebben rátehetjük 
^ unket arra a titokzatos Valakire, a ki a Gyé- 

antot zálogba tette. Ez az ember — bizonyos 
n. " on henne — felelős lesz (hogy miként, azt 
“fű tudom) azért a helyzetért is, a melyben ön 

V, ,Van- ,s csak ez szerezheti önnek vissza Ea-
(t)rt becsülését.
a te ^em tagadhatom, mondám, — hogy ez 

rv, melyet ön ajánl, igen merész, igen elmés
s egeszen uj; de . . . 6

— De — van ellene valami kifogása?
~ 'an. Az, hegy várnunk kell.

knr,m7.i^e^engedem- Az én számításom szerint 
hétig kell várakoznia. Hát az olyan

— Egy emberélet, Bruff ur, olyan "helyzet 
ben, a minő az enyém. Életem teljesen elviselhe­
tetlen lesz, ha azonnal nem tehetek valamit be­
csületem kitisztázására.

*Iú, jó, értem. Gondolkozott már azon, 
hogy mit lehet tennie ?

— Azt gondoltam, hogy ki fogom kérni Cuff 
őrmester tanácsát.

Cuff őrmester visszavonult a rendőrség­
ből. 0 hozzá hiába folyamodik.

— Tudom, hol lakik s a kísérletet legalább 
megtehetem.

— Tegye meg, mondá Bruff némi gondol 
kodás után. — Az ügy az őrmester ideje óta 
olyan rendkívüli alakot öltött, hogy talán feléb­
resztheti érdeklődését. Kisértse meg, s tudósítson 
az eredmény felől. Addig pedig, folytató az ügy­
véd, fölkelve, — ha ön a hó végéig semmi felfe­
dezést nem tesz, szabad lesz-e nekem megkísér­
tenem, hogy mit nyerhetünk a bank körül való 
ószlelődós által ?

Mindenesetre, felelém, — hacsak ón 
addig föl nem mentem minden ily kénysze­
rűség alól.

Bruff ur mosolygott s kalapja után nyúlt.
— Mondja meg az őrmesternek, folytató, — 

hogy én azt mondom, hogy az igazság kiderí­
tése annak a kiderítésétől függ, hogy ki zálogosí­
totta el a Gyémántot. S akkor aztán halljuk, 
hogy mit szól ehhez az őrmester tapasz- 
taltsága.

Ezzel váltunk el.
Másnap korán reggel elindultam Dorkingba 

— e kis városkába, hol, mint Betteredge mondá, 
az őrmester lakott.

a fogadóban tudakozódván, megmondták az 
utat az őrmester hajlékához. Egy csöndes, magá­
nyos mellék-ösvény vezetett oda; nem messze 
esett a várostól, s csinos látványt nyújtott egy 
kert közepén, melyet oldalt és hátul erős téglafal, 
elől pedig elevensövény védett. A kapu, melynek 
felső részét szépen festett rácsozat diszité, be volt

eleve nem lehetett elkészülve rá, hogy mun­
kájában legyőzhetlen akadályokra fog bukkanni, 
nem kérhette ki hát a megye közönségétől előre 
a megfelelő hivatalos utasítást az árvaszékhez, 
hogy az iratcsomagok átvizsgálásában segédkezet 
nyújtson. De tudjuk, a vizsgáló’ bizottság belátva

zárva. Csöngettem s betekintettem a rácsozaton, 
és ott láttam a nagy Cuff’ kedveuez virágát min­
denfelé, a kerti ágyakban fakadozva, az ajtóHfölibe 
fonódva, az ablakba bekandikálva. A hírneves tol- 
vaj-fogdosó, távol a nagy város bűneitől és rejtel­
meitől, csöndesen töltó itt éltének utolsó szybarita 
éveit, rózsák közé temetkezve!

Egy tisztes külsejű óltesecske asszony nyitott 
ajtót, s azonnal megsemmisítette minden remé­
nyemet, melyet a Cuff őrmestertől várt segítségre 
építettem. Az őrmester épen azelőtt való nap in­
dult el — Írországba.

— Dolga van olt ? kérdóm.
Az asszony mosolygott.
— Neki most már csak egy dolga van, 

mondá: — a rózsa. Valami nagy urnák a ker­
tesze uj módját találta ki a rózsa- tenyésztésnek 
— s Cuff ur most oda van, hogy ezt kitanulja.

— Nem tudja, mikor jön vissza ?
— Azt nem lehet tudni. Cuff ur azt mondta, 

hogy vagy rögtön visszajön, vagy hosszabb ideig 
lesz oda, már a mint az uj felfedezés érdemes 
lesz-e a fáradságra, vagy nem. Ha valami üzenni 
va.oja van uraságodnak, én majd átadom.

Odaadtam neki névjegyemet, melyre ezt Ír­
tam : „Közleni óhajtanék önnel valamit a Holdkó 
felől. Szíveskedjék hirt adni, mihelyt hazaér­
kezik.“

Ezt elvégezvén, nem volt egyéb hátra, mint 
meghajolni a körülmények előtt s visszatérni Lon­
donba.

Kedélyem ekkori ingerült állapotában ez uta­
zás meddő eredménye még sulyosoitolta lázas 
tenni vágyásomat. Mihelyt Dorkingból hazaértem, 
elhatároztam, hogy másnap már uj módot fogok 
megkísérteni, hogy minden gátat ledöntve a sötét­
ségből a világosságba juthassak.

Minő kísérlet lehessen ez ?
Ha a derék Betteredge jelen lett volna, mi­

alatt ezt a kó. dóst fontolgattam, s ha behatolhatott 
roma gondolataim titkába, kétségkívül oda nyilat­
kozott volna, hogy ezúttal_jellememnek német

« o vlegitim a uii-
nős vagy könnyelmű megkárosításnak mentői ki­
sebb mórtkét fogja kitüntetni. Magunk részéről pe­
dig igen szívesen segédkezünk abban, hogy min­
den jogos reputaczió védelmére, minden tárgyilagos 
igazolás elismerésre találjon. De ennek legrosszabb 
ntja, ha az árvaszék minden tagja a fölmerült vá-
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wpunk mai számához fél iv millóklst van ciatöiva.

oldala kerekedett felül. Komolyan szólva, talán nem
1Sx en’ «émec nevelésem bizonyos
mértekben csakugyan oka volt czéltalan töprenke- 
désem összevisszaságának, a melybe bele bonyolód­
tam. Az éj nagyobb részét azzal töltöttem, hogy 
fenn ültem, sziyarozgatva s egyik valószínűtlen 
elméletet a másikra epitgetve. Midőn végre Iefe- 
kudtem ébrenlétem képzeletei álmomban is üldöz­
tek. Midőn reggd fölkeltem, az objektiv szubjektív 
és szubjektív-objektív szempontok zagyván össze 
voltak kuszalódva elmémben, s a napot, melyen ni 
gyakorlati működésbe kellett volna fognom, azon 
való tűnődéssel kezdtem, hogy tulajdonkópen (tisz­
tán filozófiai alapon) van-e jogom létezőnek tekin­
tem bárminő dolgot ideértve a Gyémántot is?
... ¥.e?fn?.VdvÍg 'émelyegtem volna igy metafi 

?lk* kodfelhőmben, ha magamnak kellett volna 
belőle kibontakoznom, azt nem tudom. Annyi bi­
zonyos, hogy csakis a véletlen mentett ki belőle 
Heggel ugyanis azt a kabátot vettem fel, a melyet 
azelőtt való nap viseltem. Zsebeimben keresgélve 
egy osszegyürött darab papirosra akadtam mely 
evdeV°U más, mint az öreg Betteredge elfeledett

Nem lett volna illő, válasz nélkül hagyni ió 
öreg barátomat. Leültem az Íróasztalhoz s még 
egyszer elolvastam levelét. °
,n. A/ olfan Ievélr.c, mely legkevésbbé sem bir 
fontossággal, nem mindig könnyű válaszolni. Ilyen 
volt a Betteredgeé is. Ezra Jennings, Candy ur 
asszisztense, elbeszélte volt az orlosnak, hogy
ufn * Ah” Y6m i °a”id? ur,Pedi£ azt mondta, holy 
látni óhajt s beszelni akar velem, ha ismét FrimiógrtaLfe10 tére'V Mit lehessen e"e válaszolni, a 
adÍ™ „ me,s vííllla Papirost pusztítani ? Tétlenül 
ültem ott, a levelpapirosra emlékezetből képmáso- 
lait rajzolgatva a Candy ur sajátságos külsejű segéd- 
•r”ek .“ mígnem egyszerre csak eszembe ötlött, 

gy_ íme, ismét itt van utamban az örökös Ezra 
Jennings! Legalább is tizenkétszer rajzoltam le a 
hóka-feju embert (haját mindannyiszor igen hi-

— ^ ------* i-ai laiuiHLLá, &
melynek alapjan a porta Dulcignót Montenegrónak 
atadm akarja; a másik jegyzék pedig kéri a hatal­
maknak ehhez való beleegyezését. Hogy a porta 
epen írásbeli biztosítást kívánt volna, ezt kétségbe- 
.V°nják" bizODJosnak állítják, hogy az albán
torzsfonokok e feltétellel beleegyeztek Dul­
cigno átengedésébe. - A hatalmak válasza 
ma meg nem ismeretes , de a dispozicziók 
a porta ajanlatara nézve kedvezők, s Gy az 
a k ez ió elmaradása nem való­
színűtlen. Igaza is van a „Daily Tele­
graph“^, midőn - utalva a királynő trónbe- 
szé ere azt kérdi, hogy vájjon egy tengeri sóía, 
a melyben egyetlen katonát sem szabad partra 
tenni, egyetlen ágyút sem szabad elsütni, nevez- 
heto-tí tulajdonkópen akcziónak. A Daily
Kews tegnapi hire szerint a hatalmak nem egyez­
tek meg meg teljesen a portához intézendő uj 
kollektiv-jegyzókre nézve, minthogy né­
hány hatalom meg ellenzi az angol fogalmazvány 
egyik-másik kifejezését. '

Annál inkább megegyeztek — mint inár 
említettük — a flotta-demonstráczió részleteire 
mT A1”lLlbertó“ idevonatkozó jelentése, mdy- 

ről legutóbbi táviratainkban szó van, i.y hangzik .- 
Ma 2 órakor a Luai d’Orsay palotában diplo- 
m a c z i a i e r t e k e z I e t volt, melyben a szer­
ződéses hatalmak képviselői vettek részt. A gyűlé­
sen az ideiglenes külügyminiszter, Jauréguiberrv 
tengernagy elnökölt. Az értekezlet a hajóhadi tün­
tetésre vonatkozott. Ez teljesen elhatározott tény (?) • 
^^gj^me_venm valamennyi hatalom. E gy e-

ven) s mind a tizenkét arczképet a papírkosárba
nek Kzól7" é®i küzbcTkützben megírtam PBetteredge- 
nek szóló válaszomat. Igen közönséges levél volt 
do egy igen jo hatása volt reám. A munka hogy 
nehány érthető világos angol mondatot leírjak7
geketen kim° a fejemb61 a ködpárás dőrísó-

. U-Íra hozzáfogván a kuszáit rejtély ki-
bonyolításához pusztán gyakorlati szempontból 
iparkodtam nehezsegeivel megbirkózni. Minthogy 
az emlekezetes ej eseményei még mindig értheti/ 
lenek voltak előttem, visszapillantottam az előbb 
történtekre s emlékezetemben a születésnap ko­
rábbi óráinak eseményei közt kutattam valami 
után, a mi a kulcsot kezembe adhatná.

Nem törtónt-e valami, mialatt Eachel meg ón 
az ajtó festését bevegeztük ? vagy késAhh oda jártam Frizinghallba ? vag/Vnín m.’F
KitMSdfreiiä 7,íí
még később, mikor a Holdköt kezébe adtam E?

t i V TaF, akkor> midőn a vendégek megér- ^ ,^k mindnyájan az asztal köré gyülekeztünk ?
A kérdések e sorozatával csak könnyen elbánt em­
lékezetem — míg az utolsóhoz nem jutottam A 
szulésnapi lakomára pillantva vissza, cserben ’ ha 
gyott minden emlékezés. Még azt sem tudtam pon-
«3 ’ g? llinr»d-™g»mm,l (iftem

... Mindenek előtt erre nézve kellett tehát fel­
világosítást nyernem. Elhatároztam, hogy mihelyt 
a jden voltok névsorát összeállíthatom f saSt em 
ékezetem hézagait úgy egészítem ki, hogy hivS'

is’adta ! irányt egy jelenvolt csakugyan meg
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dűl Franc zi aország tett kikötéseket; 
jóllehet divízióját alaja rendeli Seymour teiiger- 
II gy paraiK-cüoLfcágának, La font ellentengernagy­
hoz, a franczia osztály vezetőjéhez utasítás 
ment, mely tiltja neki, hogy olyan 
tényekben részt vegyen, melyek Fran­
cai aország ellenségessége gyanánt 
volnának felfoghatók. A franczia 
hajóosztály engedelmessége Sey­
mour tengernagy parancsával szem­
ben az első ágy ulövéssel megszűnik. 
A hajó-osztály programijában egyébiránt változá­
st történtek, a hatalmak megegyeztek abban, 
hogy partra szállást nem kisértenek 
meg; az ellenségeskedések, ha va 
I a m i közbe jő, csupán Dulcignó lövő­
höz é s é r e fognak szorítkozni. A fran- 
, zia hajó osztály ma este indul el Teutonból. Az 
értekezlet befejezése után sürgönyt fognak utána 
n'ildeni. A Gambettista „Avenir diplomatique“ 
viszont ezt Írja:

rA fránézi hadihajók, melyek a flotta-demon- 
tráezióban részt veendők, ma R-igazába indultak. 
A hail Telegraph nyomán több lap arról beszélt, 
hogy Francziaország részvétele külön instrukezió- 
buz köttetett, melyeket hajóosztály uuk parancsnoka 
kapott s hogy a többiektől különböző magatartást 
fog követni és a demonstrácziúban elkülönített 
szerepet fog játszani. Abban a helyzetben va­
gyunk azonban, hogy jelenthetjük, mikép a flotta- 
cl-monslráczióban Francziaország épen úgy áll, mint 
a többi hatalmak; közös instrukeziók vannak, me­
lyeket a hatalmak közösen állapították meg, mert 
az akcziónak is közösnek kell lenni, ha teljes ha­
tást akar elérői, Valószínű, hogy a dolgok állásához 
kápest mindegyik hatalom, adott parancsnokának 
külön utasítást az általános iusti illúziókon kívül, de 
bizton mondhatjuk, hogy Francziaország a többi 
hatalmakkal egyetértésben rangjához képest fog to­
vábbra is eljárni, a mint kezdette.“

Az osztrá k-m agyar-né met szövet­
ségről, mely a múlt évben Mécsben köttetett, 
Varnbuller báró német képviselő, Kismar e k 
Lerczeg egyik legbizalmasabb embere, ludwigs- 
l.iirgi választói beszédében, a következőt mondotta : 
„A hadügyi novella előterjesztése alkalmából a bi­
rodalmi gyűlésben hivatalosan kimutattatott, hogy 
Orosz országa német határtól két órányi 
távolságra harezrakész hadsereget állított volt 
fo!, úgy hogy az oroszok két nap alatt 
«00,00 emberrel Koroszló mellett átléphettek 
a német határon. Francziaország- 
n ak azt az ajánlatot tették, hogy kössön of fen­
zív szövetséget Németország ellen s 
ezt azonnal valósítsák is meg, mert Németország 
megenged e, hogy Ansztria-Magyarország meg- 
szá Ija Boszniát és Herczegovinát. Az ajánlatot el­
küldték f'árisba és Waddington azonnal elküldte 
(i a« te in ha Kismaroknak. Kismarok azonnal fólben- 
hagyta a kúrát s Récsbe utazott, hol az ismeretes 
szövetséget az ilynemii megtámadások ellen meg­
kötötte. Waddingtont, ki az ajánlatot Kismarokkal 
közölt“, utóbb Oambetta megbuktatta, ugyanaz 
a Gambetta, ki nemrég az ismeretes harczias be­
szédet tartotta.“

A franczia kormány njolag kijelen­
teti a „Journal Official“-ben, hogy a kongregáczió- 
kat illetőleg sem a Vatikánnal, sem a nnneziussal, 
sem senkivel szemben nem vállalt kötelezettséget,
<• eiekvési szabadsága csorbittaüan s elhatározásai 
< sak tőle magától függnek, s minden ellenkező ál­
lítás alaptalan. — A „Moniteur“ szerint majd­
nem valamennyi férfi és női szerzet aláírta a nyi­
latkozatot és álküldötte fi u i bért biboruoknak. 
Azt hiszik, hogy a szerzetek közül egyik sem fogja 
kivonni magát a kérdéses okmány aláírása alól.
— A dekrétumok végrehajtásáról a parliament 
összeilléséig szó sincs.

Kandahárból j-lenti újabban Roberts 
tábornok szeptember 0-ikáróI, hogy az ellenség a 
s'zcpt. I én vívott ütközetben igen jelentékeny 
veszteséget szenvedett. Rhayre tábornok szept.

áu érkezett Kandahárba, tüzérsége és lovassága 
Kahdabártól délre 12 mértfolilnyi távolságba ütött 
tábort.

A porta jegyzéke.
A török külügyminiszter e hó 2-ikán a kö­

vetkező kör jegyzéket in ézte a monte­
negrói kérdésben a porta külföldi képvi­
selőihez :

„ludja ön, lio.-y a császári kormány mindig 
törekedett a montenegrói kérdés pontos megoldá­
sára Semmit se mulasztott el, hogy e ezéljál el- 
t‘fe. Ugyanakkor, midőn Riza pasát elegendő csa­
patokkal a kerületbe liVdötte, a maga részéről 
*3 rendszabályokhoz nyúlt, hogy az eredményt, 
melyre törekedett, elérje. A táviratok, melyeket 
az utolsó napokban kaptunk e tábornoktól, arról 
értesítettek, hogy Dnleigno városának és 
kerületének átadási módszere, 
a mint abban a javaslatban foglaltatott, mely ne­
künk a berlini szerződést aláirt hatalmak nevében 
a német nagykövet által adatott át, elfogad­
ható és komoly nehézségek nélkül 
keresztül vihető, hogy azonban az albánok 
helyeslésének ezóljából szükségesnek m u t at- 
kozott mindenekelőtt meghatározott és 
végleges határvonalat h u z n i, mely a 
sUtius qnon, vagyis az illető pozicziókon alapszik, 
melyek az albánok és montenegrúiak által vannak 
megszállva.

Különösen a Rodgoricza irányában a skntarii 
tó fele eső pontjai volnának közelebbről kiszámi- 
thiidok, minthogy az albánok máskép nem egyez­
nek bele Dulcignó átengedésébe^ borzasztó kon­
fliktusok keletkeznének. A tárgy fölötti teljes érte­
sülése czéljábót hasznosnak tartom ön elé terjesz­
teni a Riza pasa által utoljára benyújtott táviratot, 
mely igy hangzik:

„Az Ottolinszkitől eredő trace a tó északi ré­
sze felé a tó partján kezdődik, öt kilométernyire 
Plavniczától ; az osztrák térképen tévesen a Kelem 
mellett levőnek van jelölve. A vranyai összes ma­
gaslatokat Matzossal együtt Montenegrónak hagyja 
és egyeiit-s vonalban haladván Simkjnes Sámik tain 
felé, \ranvát és vidékét, Larna falut és vidékét is 
vagyisI minden földet, mely Köti és Grnda lakos­
ságának megélését képezi, a roontenegróiaknál 
hRffyja. A Tuziban összegyűlt albán törzsek ró- 
szei e magaslatokat megszállva tartják. Ha ez az 
Oituhnszki-trace elfogadtatnék, biztositottam, hogy 
egészen lehetetlen volna Dulcignó kiürítését és 
átadását eszközölni. Meggondolván a szerencsétlen 
fcov etkezmenyeket, melyek ily pt roncsból származ­

nának és nem óhajtván a felelősséget ily komoly
eshetőségért magsaira hárítani, kijeién ti in, hug^ 
nem vagyok képes a rám bízott miss-iól végrehaj­
tani. Kérem eiczeliencziádat, nevezzen ki haladék­
talanul egy más személyt, mely hajlandó ily felté­
telek alatt ez ügy rendezését átvenni.“

A császári kormány ennek következtében ki­
jelenti, hogy a hatalmaktól ajánlott határvonalat a 
skntarii tó nyugoti részén, mely a dulcignoi kerü­
let Montenegrónak való átengedését foglalja ma­
gában, elfogadja. A mi a status quot illeti, mely­
nek a skiitarii tó keleti részén kell érvényben len­
nie, ez a határvonalat Hosikon és Kekbianon át 
huzza, Staniesot és Lavaezot Montenegrónak adja 
át és azután eléri a Zemei. az esetben, ha a 
berlini szerződést aláirt hatalmak 
elfogadják e határvonalat és beleegyezé­
süket közlik a portával, ez a tény haladéktalanul 
fairül adatik az albánoknak és Dulcignó ki­
ürítése minden további fennakadás 
nélkül fog eszközöltetni.

Riza pösa jelentései meggyőztek minket, hogy 
nincs alkalmasabb eszköz az óhajtott 
czól elérésére és hogy a jelzett trace a hatalmak 
skutarii konzulainak helyeslését is megnyerte, kik­
nek alkalmuk volt Riza pasával e tárgy fölött be­
szélni. A inig azonban e határvonal elfogadásának 
ténye nem jelenthető be kategorikusan, az átenge­
dés maga roppant nehézségekkel járna és nem 
sejtett bonyodalmakat idézne elő. Meg vagyunk 
győződve, hogy a hatalmak, kik mint a porta át 
vannak halva az óhajtól, hogy a montenegrói kér­
dést békés módon rendezzék, nem fognak vona­
kodni idővesztés nélkül adni a tervhez beleegye­
zésüket, mely ő felsége a szultán által ép most 
fogadtatott el ó-t általam ez este a nagykövetek 
első dragomanjaival, kik nálam egybe voltak gyűlve, 
közöltetett. A b e d d i u“.

Restmegyéböl.
Pest megye közigazgatási bizott­

sága Szapáry István gr főispán elnöklete alatt 
ma rendes havi ii.ést tartott. Számos kisebb és 
magánügy mellett a következő ügyek említhetők 
fel az ehütézettek közül. 11 key Sándor főjegyző 
javaslatot tesz a börtönfelügyelő bizottságba Lét két 
törvényhatósági bizottsági t*g választása iránt, mely 
bizottság a büntetésük háromnegyed részét kitöl­
tött elitéltek feltételes szabadon bocsa jtása iránt lesz 
hivatva az uj büntetőtörvény értelmében véleményt 
mondani. Indítványa értelmében a pestvidéki tvsz. 
és a kalocsai tvsz. területére lenne a választás meg­
ejtendő, inig a kecskeméti tvsz. területére, mely 
nemcsak Pest megye törvényhatósága területén bír 
hatáskörrel, s melynek feliigyelőbizottságába Pest­
megye csupán 1 bizottsági tagot fog választani, a 
választás csak később lesz megejtendő. Tutsehner 
Ágost királyi ügyész felkéri a bizo tság figyel­
mét arra, hogy a felügyelő bizottságnak nem­
csak Rndap.sten, hanem a váezi fegyenczeket ille­
tőleg Váezon is kell üléseznie; oly tagok lenné­
nek tehát a fel ügy. bízol' ságba választandók, kik 
Váezon is megjelenhetnek, nehogy a véleménye­
zésben fenakadás legyen, miután a közigazgatási 
biz. tagok nélkül az ülést nem lehetne egy eset­
ben Sem megtartani. Reliaagb Imre tiszti fő­
ügyész erre tekintene!, jóllehet tgdja, hogy az igaz- 
ságiigyminiszter vonatkozó reudelete erről nem intéz­
kedik,indítványozza, hogyj póttagok is választassanak, 
mert megeshetík, hogy a rendes tagok elhárithat- 
lanul gátolva lesznek egyszer-máskor megjelenni, a 
közig, bizottság több tagja osztja Bellaagh vélemé­
nyét, de mert póttagok választása iránt sem a bel, 
sem az igazságügy miniszter nem intézkedett, a 
közig, bizottság ezúttal mellőzi Bellaagh inditváv -át 
s csak rendes tagokat választ; még pedig a ptst- 
vidéki írsz. területére Bossányi Lászlót és dr. 
S z i v á k Imrét, a kalocsaira Horváth Ignáezot 
és Salamon Pált választotta meg az említett fel­
figyelő bizottságba.

A népszámlálás ügyébe-n beérkezett minisz­
teri rendelet folytán Földváry alispán már elő­
le“ es intézkedéseket tett, tekintve, hogy az elő­
munkálat igen sürgős. Ugyanis utasította az ősz­
ies szolgabirókat és polgármestereket, hogy a 
népszámlálási csoportok és kerületek, valamint az 
azokba szükséges tisztviselők iránt tegyenek ja­
vaslatot s egyszersmind jelentsék be, hogy meny­
nyi nyomtatványra lesz’ szükségük ? — A köz- 
igazgatási bizottság helybenhagyja az alispán 
előleges intézkedését és felhatalmazza a főispánt, 
hogy a népszámlálás ügyében érkezendő jelentése­
ket, tekintve azok sürgősségét és hogy különben 
is miniszteri rendelet végrehajtásáról van szó, el­
nöki leg intézze el. — Az adó/eliigyeló jelentéséből 
kiemelhető, hogy ez évi aug. hóban 16,134 frt 63 
krral több adó folyt be a megye területén, mint a 
muH évi aug. hóban, ez év 8 havában azonban 121955 
frt 25 krral kevesebb, mint a mult év 8 havában;a hát­
ralék ez évben 479,107 frt 42 krral emelkedett. Az 
e hó végével lejáró :,/4 évi adóból még 565,362 frt 
777* kr tizetetlen. A felelősség Irsa, Pátharaszt, 
Kakucs, Akasztó és ^Örkény községek elöljáróira 
mondatott ki akként, hogy állami adóvégrehajtó 
fog költségükre alkalmaztatni, ha 14 nap alatt a 
hátralékos adót (a múlt éviből legalább 20%-lit) 
be nem hajtanak. Jövőre pedig a mulasztók az 
adóföliigyeló által igazolásra fognak felhivatni, az­
után az adók és minden egyéb a közadók módjára 
behajtandó követelés behajtására a/, adófel ügyelő fog 
határidőt kitűzni, s ha ekkor sem felelnek meg a 
községi elöljárók kötelességeiknek, a felelősség egy 
ujabbi határidő kitűzésével az ügynek a közigaz­
gatási bizottsághoz való bejelentése mellett az adó- 
felügyelő által minden egyes esetben ki fog mon- 
datni. Az ülés délután befejeztetett.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 9.

r — «-apunk mai száma mellékletének tartalma: 
Egyletek, társulatok. Törvényszéki csarnok. Közgazdaság.

ldőjárá 3. Az idő feihöa borús, napossal válla- 
kozó. Néhány helyen eső, Szolnokon szélvész, Orsováu ziva­
taros jégeső volt. Budapesten ma este szakadó eső volt A 
kozpouti időjelző állomás szerint hazánkban általában több­
nyire felhős borús idő várható, helyenként mérsékelt esővel

— Személyi fairek. Rudolf trónörö­
kös, ki jelenleg vadászaton van, eddigi megállapo­
dás szerint tizedikén indul Berlinbe hadgyakorla­
tokra, onnan nagyobb utazás után Brüsszelbe 
me&y- Kárközy Aurel Fejérmegye esákvári 
kerületének függetlenségi párti országgyűlési kép­
viselője választó kerületében körutat tett. Múlt va­
sárnap Pák ózd on, Pátkán , Z ám oly on, 
Csák váron s Lovas-Berény ben tartotta 
nagylelkesedéssel fogadott beszámolóját, szerdán 
pedig a kerület német községeiben folytatta kör- 
ntját. — (írói Almássy Kálmán a „F. II.* sze­
rint a jövő választásnál Gyöngyösön mint függet­
lenség párti képviselőjelöltet fogják felléptetni. — 
Krátky Jánost, a „Független Hírlap“ munka­
társát súlyos családi csapás érte, édes atyja Krátky 
György B.-Csabán 64 éves korában hagy mázban 
váratlan id elhunyt. - Albrecht főherczeg, ki 
folyó hó 12 én érkezik Budapestre, csak néhány 
napig fog a fuvarosban időzni. — Károly ro­
mániai fejedelem szeptember 15-én ideérkezik s 
két napi itt időzés után visszatér Bukarestbe — 
Carlyle Tamás agg tudós, ki legutóbb hete- 
geakedett, ismét jobban van.

az erdészeti kataszternél — 
mint halljuk lényeges személy változások állanak 
be, Demeter és Jánosi felügyelők állásuktól 
felmentetnek.

— A székesfehérvári őszi ünne­
pély t, melyről mai szamunkban liiuvrilő tudvsi- 
tást közöltünk, reggelig tartó kedélyes tánezviga- 
lom zárta be. a lövölde kerti helyisége körülbelül 
négyszáz lámpionnal volt ékesítve, melyek tűn déri 
feiiynyel árasztották el az egész ligetet. A nagy 
teremben a katona és czigánybanda felváltva ját­
szotta a szebbnél szebb darabokat, melyek hang­
jainál a tüzes vérü fiatalok csakhamar tánezra per­
dültek. A franczia négyest közel nyolezvan pár 
lejtette. A fehérmegyei szépek, kiket a szó legiga- 
zabb értelmében illet meg ez a név, fölöttébb ügyes 
tánezolók. Különösen kitűnt Kenessey Margit 
kisasszony, ki nyalka csárdásunkat ugyancsak tűz­
zel járta.

— Magyar kivándorlók. Mint értesü­
lünk, 0-B essenyő b ő 1, Torontálmegyóből 400 
család készül kivándorolni ... Bulgáriába. A 
kivándorolni szándékozók megbízottja jelenleg Bu­
dapesten fáradozik ez ügyben. Értesülésünk szerint 
Torontálmegyéból mintegy 100 család már is ki­
vándorolt Bulgáriába. Felhívjuk a torontálmegyei 
kivándorlási mozgalomra a kormány figyelmét.

— A Virág-emlék. Az emlékünnepélyen 
a fővárosi tanács is testületileg részt vesz, s a tör­
vényhatóság legkezöbbi közgyűlésének ez irányban 
több javaslatot tesz; nevezetesen indítványozni 
fogja a tanács, hogy a fóv. töivényhatóság az ün­
nepélyen képviseltesse magát, díszes kosorut küld­
jön a síremlékre és a Virág alapítványhoz legalább 
oly összeggel járuljon, amely fölér az emlek-bizott- 
ság áltbl összehozott alapítvány összegével, t. i. 
800 arany forinttal. Az alapítvány kamatai tudva­
levőleg oly tabáni szegény tanuló gyermekek segé­
lyezésére szánvák, a kik a magyar nyelvben a leg­
szebb előmenetelt teszik.

— Halálozás. A következő gyászjelentést vettük : 
Kopasz Sándor tanító idősb Dömötör József és neje Parras 
•Julianna, ifj. Dömötör József és neje Varga Krisztina, Dö­
mötör Lajo», Dömötör Terézia és férje Barry Géza, Dömötör 
Vitézé, Dömötör Gyula, Kopasz Sándor és neje Nagy Ju­
lianna, Kopasz Julianna és férje Szabó István, Kopasz Zsó­
fia és férje Arany István bánatos szívvel tudatják a felejthet- 
len ledves nő-, leány-, testvér-, meny és rokonnak Dömötör 
Eleonórának 1890. szept. 7-én éjjeli 2 órakor életének 29-ií, 
házasságának 12-ik évében gége sorvadásban történt halálát 
A boldogultnak földi maradványai folyó hó 8 án délután 5 
érakor a kelv. hitv. szerint tétettek örök nyugalomra Török- 
Szentmiklósoo.

— A polgárság és egyetemi 
ifjúság körében élénk mozgalom indult meg 
az iránt, hogy a főváros két tagját: Horváth 
Jánost és B a r n a Zsigmondot, kik a tanács keddi ülé­
sén a német színházi konezesszió megodása ellen 
szavaztak, fáklyás zenével tiszteljék 
meg. E kitüntetés a magyar ifjúság és polgárság 
nemzeti szellemének igen dicséretre méltó bizonyí­
téka lesz s támpontot ád azon roppant fontosságú 
törekvésnek, hegy Budapest főváros, hazánk sze- 
mefónye, legyen egyedül és kizárólag magyar.

— A zalaegerszegi „vörös kereszt“ czimii orsz 
nőegylet fiók egylete f. hó 6-án a Kovács féle kertben egy 
jótékonyezélu sorsjátékkal összekötött nyári t á n c z vi­
galmat rendezett, melynek fényes sikere a közreműködő 
egyleti tagoknak nevezetesen dr. Mangln Károlyné, Forintos 
Kálmán..é, Rosenberg Sandorné, Hollos! r.déoé és Horváth 
MikVsné urhölgyeknek köszönhető. A mulatság igen látoga­
tott volt. A jelen volt hölgykoszoruból tudósítónk felemlíti a 
következőket: Csillag Irma és Kornélia, Forintos Irma, Botka 
Polin, Botka Erzse és Ilona. Rosen bem Vilma, Szeesődy 
Mariska, Bezerédy Ilona és Kerkápoly Magda k. a. A jót.é- 
konyczélra 600 irtot meghaladó »szeg folyt be.

— Akasztás lesz Nagyváradon. A igaz­
ság sújtó keze ntóiérte Orosz Mihály honvéd 
közvitézt, ki — Schenker Mihály püspökfürdői 
bérlő teh-nészét Mózsa Jánost meggyilkolta. Ez 
ügyben kedden — d. e. 11 órakor ült össze a 
hadi törvényszék, mely Marschálko Tamás hon­
véd alezredes elnöklete alatt egy- egy száza­
dos, hadnagy, őrmester, tizedes, őrvezető és köz- 
vitézből állott. Az ekként alakult haditörvény­
szék a kir. törvényszék bűn fényi tő osztályá­
nak tárgyaló termében ülésezett. Vádlott Orosz 
Mihály honvéd közvitéz elvezettetvén, felolvas • 
tatnak előtte az összes vizsgálati iratok, a melyek 
szerint vádlott a Mózsa Jánoson elkövetett gyil­
kosságot önkényt beismerte. Ez megtörténvén, 
vádlottat visszakisérik börtönébe s kezdetét veszi 
a haditörvényszék tanácskozása. Fehérváry Frigyes 
honvéd százados hadbíró összegezi a vizsgálat 
erűimén ét s előterjeszti indítványát a" büntetés ki­
szabására nézve, kérvén, hogy vádlott a honvédség 
kötelekókébőli kirekesztésre s annakntána kötél általi 
kivégeztetésre Ítéltessék. Ezután következett a 
haditörvényszék tanácskozása, s körülbelül félóra 
múlva hozatott meg az Ítélet, mely szerint tekintve 
vádlott bűnös előéletét, tekintettel, hogy többször 
szökést kísérlett s egyszer valósággal meg is szö­
kött s szökése után több rendbeli lopást, majd 
rablást követelt el — mintán a jelen rablogyilk- s- 
ság elkövetése teljesen reá hizonyittatolt: vádlott 
a honvédség kötelékéből kirekesztetik s kötél által 
ki végeztetni rendeltetik. Fehérváry hadbíró feluta­
zott Budapestre, felülvizsgálás és legfőbb jóváha­
gyás végett magával vivén az összes iratokat.

— A zsandárság behozatala. A kor­
mány a jövő ülésszak elején az államrendőrség 
szervezése iráut törvényjavaslatot fog a képviselő- 
ház elé terjeszteni. E törvényjavaslat értelmében 
— a „R. Corr.“ szerint — az erdélyi és horvátor­
szági csendőrség mintájára egész Magyarországon 
egy szolgálati tekintetben a honvédelmi miniszter­
nek alárendelt rendőrtestnlet fog felállittatni, 
melynek fe'adata lesz országszerte a közbiz­
tonsági szolgálatot végezni. — Mintán a ma­
gyarországi összes esendőrsóg számára megkíván­
taié iskolázott személyzet nincs meg, e csendőr­
ség fokozatosan egyik kerületből a másikba fog 
átterjesztelni oly formán, hogy az egyes csendőr­
ségi kerületek a jelenlegi honvédségi kerületek te­
rületének megfelelően fognak kikerekittetni. Az I. 
kerületet — parancsnokság Kolozsvárt, — Erdély, 
Il ik kerületei — parancsnoksági székhelye Szeged, 
Bács, Temes, Torontál, Krassó, Szörény, Csanád és 
Csongrád megyék fogják képviselni. Az utóbbi (II.) 
kerületben az államrendőrség il elve a csendőrség 
már 1881. január 1-én életbe fog lépui. Hogy a 
csendőrség számára elegendő anyag nyeressék, a 
rópviselöház elé egy törvényjavaslat fog terjesztet­
ni, mely meghatározza azokat a módozatokat, me­
lyek mellett a sorköteles legénység a honvédhad- 
sereg helyett a csendőrsógi testületbe fog besoroz- 
talni; e törvényjavaslat értelmében a csendőrségnél 
töltött szolgálatidé a hadköteleseknek kétszeresen 
fog beszámíttatni.

— öngyilkosság a törvényszék 
e l ő 11. Izgalmas jelenet folyt le ma B ó c s b e n 
Wissiagg főtörvényszéki ülnök hivatalában. D. e. 
11 órakor megjelent az említett hivatalban a lai 
bachi születésű, 37 éves képkereskedő Rudi 
Nándor feleségével együtt. Rudi f. év jun. 8-ikán 
vétkes bukás s sikkasztásban való részeség miatt 
4 havi szigorú fogságra Ítéltetett. Rudi két ízben 
kérte, hogy fogság büntetésének kiállását 6 hét­
tel elhalaszthassa. Mindkét Ízben meg is en­
gedtetett. Már a Rudi fogságának megkez­
dése végett Wissiag biró elé idéztetett. Is­
mételve kérte fogságának elhalasztását, de a biró

kijelentette neki, hogy ez most már lehetetlen. A
biró épeit csengetni akart a börtonte: ügy élőnek, 
hogy a foglyot neki átadja, a mint Rudi kabát 
zsebébe nyúlt s onnan 6 lövetű revolvert ragadott 
ki, azt mellének irányozta s mielőtt meg lehetett 
volna akadályozni, elsütötte. A golyó a 4-ik borda 
alatt hatolt be bal mellébe s a 6-ik bordán belül 
megakadt. Az elősietett törvényszéki orvosok kije­
lentették, hogy miután nemesebb rósz nincs meg­
sértve, a sérülés nem veszélyes. Az öngyilkost a 
közkórházba szállítottak. Vizsgálati fogsága alatt 
Rudi éhsége által akart véget vetni életének.

— Hymen. Sturm Albert tanár a „K's- 
faludy-társaság 1. tagja, jegyet váltott tegnap Erode 
Jnlesa k. k.-a.-nyal, dr. Erode Lipot hírneves jo­
gász és tekintélyes ügyvéd szép és szellemes leá­
nyával.

— Dráma a tenger fenekén. James 
Ford mérnök, kit a Tay hídon szerencsétlenül 
járt vasúti vonat kiemelésével bíztak meg, a követ­
kezőket Írja arról a borzasztó látványról, mely a 
tenger fenekén eléje tárult • A gőzmozdony telje­
sen szét van rombolva, noha külső formájáról még 
fölismerhető. A mozdony fölött lebeg a masiniszta 
hullája, kinek babába a mozdony egyik kerekében 
fönnakadván, a viz felszínére nem juthatott. Sze­
mei nyitva vpltak s az áradat ide oda lóbálta a 
testet, melyre tengeri állatok rakodtak le, s oly látsza­
tot adtak neki, mintha tengeri növény volna. A fütő 
a szén között hever szétzúzott fejjel. A postakocsiban 3 
hivatalnokot találtak, ügy látszik, hogy ezek a 
szegény emberek sokat küzdöttek azért, hogy a 
kupéból kijuthassanak. A leghátul álló annak a 
nyaka közé filzte karjait, ki legközelebb jutott a 
kijáráshoz. Az egyik kupéhen hat személy ült, va­
lószínűleg egy család tagjai. Egy sajátságos vélet­
len az eset után ismét ülő helyzetbe hozta őket. 
A harmadik waggon előtt egy tiszt hullája lóbá- 
lódzoit. Ennek a testét is ellepték a tengeri álla­
tok. Mellkasába egy megtermett angolna fész­
kelte magát. A második waggon második kupé­
jában a legborzasztóbb látvány remiié meg a mér­
nököt. a buvárlámpa villamos fénye mellett egy 
hullacsoport ötlött a leszállók szemébe; a nyíláso­
kon át halak úszkáltak a kupéban s össze-vissza 
rágták a szerencsétlenek holttesteit. A mérnök csak 
nyolez nap múlva tudta magát rászánni arra, hogy 
e borzasztó látványt újból szemügyre vegye.

— Hírek a városból. Eltűnt gyerme­
kek. Bóth Teréz kertész vtcza 18. sz. a. lakó magánzónő 5 
éves fia tegnap d. e 10 órakor a lakásból eltűnt s azóta 
vissza nem tért. Lampel Katalin Kazinczy uteza 21. sz a. 
lazó magánzőnö két éves Hugo nevű fia tegnap este 6 óra 
tájban a házból eltűnt. — Lopás. Steiner Manó tanuló 
tegnap délután a városligeti gyepen az áilatkert közelében 
e'aludt s az alatt valami jó madár 8 frtos ezüst óráját zse­
béből kicsente.

— Zrínyi -ti ünnepély Sziget­
vár 11. A szigetvári közönség évenkint meg 
szokott emlékezni a dicső vértanul ml, kik számára 
örök hírnevet szereztek a magyar történelemb n. 
E hó 6 án is ily kegyeletes ünnepélynek volt 
színhelye az ősi város. A lakosság szine-java 
már kora reggel oda sereglett a Zrinyi-emlók tá­
jékára, hol a szigetvári czigány banda hazafias da­
lokat játszott. Este a város teljesen ki volt vilá­
gítva. A közönség fiatalabb része az olvasó-kör­
ben gyűlt össze, s reggelig tartó kedélyes táncz- 
vigalmat rögtönzött.

— Az egyetemen az ifjúsági egyesüle­
tek választási mozgalmai már folyamatban vannak. 
A korteskedések most már nem oly zajosak, nem 
oly élénkek, mint pl. az egyetemi ifjúság közt örök 
emlékezetű „Pá<ri“ idejében. A közvetlen elnökvá­
lasztás eltörlése nagy mérvben csökkentette az if­
júság érdeklődését az ifjúsági egyesületek iránt, az 
ifjúság közönyössége oly mérvben növekszik, hogy 
ha ez így megy tovább ma-holnap az egyetemi 
hatóságok kénytelenek lesznek a jótékonyezélu if­
júsági segélyegyletek vezetését kivenni az ifjúság 
kezéből, mely azokkal úgyszólván mit sem törődik. 
Az ifjúság nagy közönyösségének illusztrálására csak 
azt említjük fel, hogy körülbelül másfél ezer jo­
gászból százsai alig szokott több részt venni a jogász- 
segélyegyleti választásokban. A zárkozgyüíéseken 
pedig alig van 5 — 6 ember jeden. Azok kik évek­
kel ezelőtt ez ifjúsági egyesületeket oly sok 
küzdelem után megalakították s felvirágoztat­
ták, elszomorodnának ha látnák a mai fiatalság 
mély közönyösségét. — Az elnökjelöltek ez idén 
a következők : A tud. és műegyetemi olvasó kör­
ben : Honéba r d Ferer.cz és Holló Lajos IV. 
éves joghallgatók; a joghallgatókat segitőegyépület­
nél : K udI ovi eh Andor s ifj. Jókai Mór IV. 
éves joghallgatók; az orvostanhallgatók segélyegy­
letinél : Ha i n is s Géza, a bölesészsególegyletnél: 
Sambach J., a, műegyetemi hallgatók segély­
egyleténél Ke g 1 Árpád, a gyógyszerésznővendé- 
kek segélyegyleténél p»dig Karlovs zky és 
H o rváth.

— Tanner s a magyar bor. Az első 
korty bor, a mit az amerikai nagy koplaló világra 
szóló koplalásának bevégzése után ivott, magyar 
bor volt. Mint egy Amerikából jövő magán levél­
ből olvassuk, az amerikaiak között e körülmény a 
magyar bor kelendőségét nagy mérvben fokozta s 
Tanner jó reklámot csinált a különben ezéger nél­
kül is elkelő magyar bornak

— Kivégzés Parisban. Múlt kedden 
végezték ki Parisban Menesclou gyilkost, ki 
tudvalevőleg egy általa meggyalázott kis gyarmeket 
megsütött. Reggel 5 óra 10 perezkor nyiit fel Me­
nesclou czellája a L i Roquetteben ; a fogház igaz­
gatója belépett s felkel Gitté a nyugodót. Nehány 
órával elóbb rettenetes zivatar keletkezett s Me­
nesclou a menydörgós által felébresztve, lelkiisme­
reti furdalásai által kinzatva, azt hitte, hogy a hó­
hér jön már érte ; az őrök megnyugtatták őt s 
most aunál erősebben aludt. Fáradságba ke­
rült öt felkelteni s megértetni vele , hogy 
készülnie kell az utolsó nenetie. Miután felöltöz­
tök, egy pohár bort kért s azt egy hajtásra kiitta, 
aztán tompa merengésbe merült, miközben a hó­
hér leuyirta haját. A fogház lelkészével való be­
szélgetése is igen rövid volt, átadta a gyóntató 
atyjának öveihez irt levelét, melyet már néhány 
nappal előbb készített el. Két hohórszolgára tá­
maszkodva Deibler bakó, s Crozes abbé kíséreté­
ben megindult a vesztőhelyre dúlt vonásokkal me­
rev tekintettel s ingadozó léptekkel. A kis Den 
Lujzának kegyetlen gyilkosa szörnyű halál- 
félelmet árult el, a guillotine megpillan­
tásakor összerezzent, ajkai rángatóztak s gépi leg 
mellére hajtá fejét. De hirtelen mégis összeszede- 
lőzködött, s a mint a pap átölelte őt világosan le­
hetett hallani e szavakat: „ölelje meg helyettem 
atyámat.“ Alig ejté ki e szavakat, a mint egy hó­
hérsegéd, lekapta a csupasz vállaira dobott köpenyt 
s leteritette őt a guilottine deszkáira ; ösztönsze- 
riileg megkisérlette kihúzni a lejét a szoritóból, 
úgy, hogy a bakó ismételve volt kénytelen őt beszorí­
tani; egy másodperez s a nyaktiló bírája elszakította 
fejét törzsökétől. Menesclou szülei, az atya, ki derék 
háziszolga a pénzügyminisztériumban s az anya, egy 
nem kevésbbé derék munkásnő a dohánygyárban,a ki­
végzés napján mitsem sejtve, megjelentek hivataluk­
ban, de ott felebbvalciktól szabadságot kaptak s 
igy kitalálhatták, mi történik.

— A gyulai kir. ügyészséget kira­
bolták. Gyulán e hó 7-én virradóra azon hir 
keringett — írja a „B. K.“ — hogy Őrley gyógy­

szertárát feltörték, s onnan etnvi meg ennyi pénzt
rabollak cl. A I.i sáncsisag csai.iiamar íöiefaredt az 
emberekben, s a helyszínére siettek, s itt megtud­
ták, hogy nem a gyógyszertárt, hanem az ugyan­
azon házban, épen a gyógyszertár mellett levő 
kir. ügyészséget lopták meg körülbelül 2000 forint 
készpénz erejéig, mely összeg egy kis vasládában 
volt erősen lezárva. A tettesek hárman lehettek. 
A manipulácziot pedig következően vitték véghez: 
először az utczai nagy kaput teszitek ki (meg­
jegyzendő, hogy e ház a gyulai fóuteza kellő 
közepén van), s midőn ez megtörtént, az udvarun 
keresztül menve, az alügyész hivatala ajtaját tör­
ték fel. s ezen át jutottak az ügyészi szobába 
honnan aztán a tele pénzes ládát kiemelve, szépen 
kihozták az utczára, s úgy látszik, a kapu elölt 
reájuk várakozó kocoira föltették, s ill' a berek, 
nádak, erek — elhajtottak. A kocsit távozása p„r- 
ezéhen a gyógyszerészsegéd észrevette ugyan. de 
azt gondola — minthogy máskor is történt — ta­
lán gyógyszerért jönnek, s majd csengetnek, La 
csakugyan az a bajuk. De bizony ezeknek más tűit 
a bajuk. A kis „laboráns“ fiú is sejtette, hogy itt 
talán „szegény emberek“ járnak, de cészint felt 
őket megszólítani, részint a uagy sötétben az ala­
kokat sem vehette ki. Határozott gyanú eddig 
senkire sincs, de a nyomozás minden* irányban á 
legerélyesebben meginditiatott.

— Orvosi látlelet egy nyulrol. 
A „Békésmegyei Lapok“ Írja: B. községben G. 
szorgalmas hivatalnok, de annál szerencsétlenebb 
vadász, kifelé rendesen jobban terhelve megveti, 
mint befelé, vivén ugyanis kifelé rengeteg töltényt 
s bejeié semmit, ilyenkor rendesen azzal szokta 
magát vigasztalni : hja a szerencsétlenség rendesen 
a nagy tehetségeket szokta üldözni. — Tegnap 
azonban hogyan, hogyan nem, sikerült egy nyulat 
elejtenie. No az epoehalis eset. Erről az egész B. 
községnek tudomást kellett vennie. Igen de akad­
tak Tamások is, kik azt rebesgették, hogy nem 
lőtte, de — vette a nyulat. Ez azonban még csak 
hagyján, de egyikőjük azt állította, hogy a nyúl 
vagy tuberkulosus volt, vagy pedig a lövéstől való 
ijedtében a guta ütötte meg. Már itt, gondola a 
Nimród, csak a törvényes vizsgálat segi het. Elhi­
vatja D. orvost s egy esküdtet A nyulat felboti- 
czoltatja s az orvossal kiállíttatja a hivatalos látle­
letet, a mely igy hangzik: „Mi alulírottak hivata­
los hűséggel jelentjük, hogy az elibünk hivatalos 
vizsgálat végett tett nyúl, halála előtt nehány 
perezc-el még élt, és hogy annak bensejeheu sem 
tuberkulosus betegségnek, sem gutaütésnek nyomai 
nem észlelhetők. Kelt mint fent N. N. orvos és 
N. N. esküdt.“ E bizonyítványt G. most mór 
mindenhová magával viszi s ez vadásztekintélyéuek 
legerősebb bástyája s kétségbe vont ügyességének 
reputacziója.

Rövid hírek. A „Drau“ hajó, melynek 
kazánja megrepedésekor 3 ember élet esett áldcza 
túl, a napokban került ki az óbudai hajógyárból 
és tegnap tette meg a katasztrófa óta első útját 
Budapestről Paksra és vissza. — Ritka házaspár. 
Dunaföldvárott egy Glas nevű házaspár él, mely 
80 év óta van összekelve. A férj 102 éves, a nő 
pedig 99 éves. A zsidó újévi ünnepélyen mind­
ketten a templomba mentek. Úgy a férj mint a nő 
aránylag eléggé erőteljes. A férj 1809-ben a fran­
czia háborúk alatt az osztrák kormány részére lo­
vakat szállított. — A „Magyarország“ czimii lap 
ma kinyilatkoztatja, hogy tegnapi rágalmazó köz­
lemény, nem egyéb, mint tréfás modorban 
irt „on dit.“ Igazán különös tréfái vannak az 
egyesült ellenzék hivatalos közlönyének. — A fő­
város a műegyetemnek egy értékes Girond-féle 
légszeszminősóg mérő készüléket ajándékozott. — 
A füred-fiumei útra, mely szeptember 15-én kez­
dődik, a jelentkezési határidőt szeptember 10-ig 
meghosszabbitták, hogy annál impozánsaid) legyen 
a vállalkozás. Edd igeié több jelentkező vau, s csak 
a napokban jelenté ki és nevezett a veloczipédhői 
Zmertych Iván is, hogy a türed fiumei ut él­
veiben és fáradalmaiban részt vesz. — Herczegi 
orvos. Egy előkelő drezdai polgár, Lit a város 
doktorai éveken át sem tudtak megszabadítani kí­
nos betegségétől, a minap királynénk testvéröcseséhez 
K á r o 1 y Tivadar bajor herezeghez fordult ta­
nácsért. A herezeg fölöttébb szívélyesen fogadta a 
beteget; nagy részvéttel hallgatta végig bajainak 
felsorolását s egy gyakorlati módot ajánlott neki, 
melyet a beteg kitűnő eredménynyel használ. — 
Pleonázmus, „Loris Melikoff gróf“ — ez pleonáz- 
mus. A „Loris“ szó ugyanis örmény nyelven gró­
fot jelent.

rt hivatalos lapból. Vallás- és közoktatásügyi magiar 
minisztérium előterjesztésére Rüfiel András liptó-szent-miklósi 
plébános és kerületi alespereenek a cziszterc-zi czimzetes apátsá­
got, és Kostialik István késmárki plébánosnak a Boldogságai 
Szűz Máriáról nevezett, iváni czimzetes apátságot dijuie.tssen 
adományozta.

A fehértemplomi kir. törvényszék elnöke Mauer 
György m. kir. vám- és adóőri vigyázat a fehértemplomi k 
törvényszékhez segédszolgává, Schmidt Karoly íehértemploiui 
kir. törvényszéki segédszolgát, a fehértemplomi ki jbiróság- 
hoz II. oszt hivatalszolgává nevezte ki.

Pollák Gusztáv jelenleg bécsi lakos veze éknevét ,.Pol­
gárira változtatta.

A földmivelés , ipar- és kereskedelemügyi m. kir mi­
niszter, folyó évi 25,756. sz. alatt kell rendeletével megen­
gedte, hogy a Eehérmegye területén levő Kálóz községben, a 
szept. hó 27-re eső országos vásár, folyó évi október bo 5 én 
tartassák meg.

A pozsonyi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Kos- 
tyál Sándor nyitrai ügyvéd, mint elmebeteg, gondnokság 
alá helyeztetvén, gondnokául (“sansz István nyitrai ügyvéd 
neveztetett ki.

x. Köszönetnyilvánítás. Dr. Fodor 
Kálmán, pöstyéni fürdő-orvos urnák, makacs izületi 
csúz-betegségemben tanúsított sikeres buzgalmáért 
késztetve érzem magam ez utón köszönetemet, sőt 
hálámat Kifejezni, szakhivatottsága iránt pedig 
elismerésemet nyilvánítom. Pöstyón, 1880. szept. 8. 
Garami Rikárd, budapesti tanár.

A király Gácsországban.
A tegnapi szünet után a hadgyakorlatokat 

ma ismét folytatták s a megállapított programot 
szerint azok holnap érnek véget.

A hadgyakarlatokról szóló hírek mellett mind 
sűrűbben érkeznek a király lembergi és czernoviezi 
fogadtatásának előkészületeiről szóló jelentések is. 
melyek következtetni engedik, hogy a krakkói 
ünnepélyek itt méltó folytatásukat találják.

a király fogadtatására Czernoviczban 
is nagy előkészületeket tesznek. Az egyetemi pol­
gárság azt a kérdést intézte a tartományi főnök­
séghez, hogy a taoárokkal egyidejűleg az ifjúság 
küldöttei is megjelenhessenek az uralkodó színe 
előtt s a nevét viselő egyetem alapításáért köszö­
netüknek kifejezést adhassanak. A tarlományi fő­
nökség elutasította ezt a kérelmet, mert az ii)nság 
ilyetén föllépése az udvari szokásokkal meg nein 
egyezik, a tanulók az udvarhoz akarták terjeszteni 
e kérelmet, de később elállót (ak a szándékuktól és 
elhatározták, hogy a király tiszteletére rendezendő 
fáklyásmenetben testületileg fognak reszt venni.

A király krysowiczei tartózkodásának emlé­
kére 2000 forintot adományozott iskola építésére, 
miután Krysowicze iskolával még nem fair.

** *
Orosz /ápolt a gácsorsznyi hir/ily ulazAnro/t

A pótervári Golosznak ő felsége gáti- 
országi útjáról hozott czikke, melyet mull szá­
munkban ismertettünk, egész terjedelmében igl 
hangzik:
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iránt és pedig Jgyen.

„Ezen uralkodó ház azáltal, hogy 1769 ben 
elvette a lengyelektől a Szepessóget, 1770-ben pe- 
dig a szándoki kerületet, volt az első, mely meg­
adta a jelt Lengyelország felosztására. — Csak 
ezután tette meg I‘étervárott II. Frigyes porosz 
király azt az ajánlatot, hogy kövessék Ausz­
tria példáját, a történelem bizonyítja, hogy 
II. Katalin t-zárné, úgyszintén miniszterei 17V 
pin és Szálydern ellenezték Frigyes terveinek 
megvalósítását, de II. József német császár támo-

II. Lipf't császár pedig szerződött 11. Frigyes 
mossál Lengyelország második felosztása végett.

Oroszország nemcsak az első, hanem a má 
sodik és harmadik feloszlás után is sértetlenül 
meghagyta a lengyel nyelvet s intézményeket a 
közigazgatásban és igazságszolgáltatásban a maga 
lengyel tartományaiban, de a magasabb hivatalokat 
is lengyelekkel tölté be; Ausztria ellenben Po­
roszország példájára rögtön kiküszöbölte Galiczia 
iskoláiból a lengyel nyelvet, behozta a németet, 
es a magasabb állásokat is németekre ruházta. To­
vábbi ugyanaz az Ausztria összeveszhette Galiczia 
nemességét a papsággal, a földesurakat a parasz­
tokkal. egymás ellen ingerelte a katholikmokat 
meg az unitáriusokat, szembe állította a lengyele­
ket" az oroszokkal, gazdasági tekintetben pedig az 
ország elszegényitésén fáradozott, a mely működés­
nek ma érezhető igazán a hatása.

T. Sándor, a győzedelmes czár, helyre akarta 
állítani a bécsi kongresszus alkalmával Lengyelor­
szágot, azt a Lengyelországot, mely ellene harczolt 
villa, de Ausztria ellenezte azt szentesítést köve­
telve Lengyelország második feldarabolásának ; 
Metternich herezeg pedig folyton izgatta Sándor 
es Miklós czárokat a lengyelek ellen. A Habsburg­
ig áz uralkodása alatt verték le a lengyel nemessé­
get 1846-ban, ez a ház tette tönkre 1849-ben a 
krakkói köztársaságot, a mostani császár volt pedig 
az, ki 1849-ben Krakkót és Lemberget bombáz­
tad». Ugyancsak a mostani uralkodó az, ki 1852- 
lien kiküszöbölte a lengyel nyelvet Galiczia isko­
láiból : őt, üdvözölték Varsóba érkezésekor e 
sm'akk.*] : Éljen Szolferino!“ Az osztrák politika 
Ifecbber külügyminisztersége alatt támogatta 1863- 
ban a lengyel felkelést menedékhelyet stb. nynjt- 
ván az emigránsoknak, a mostani uralkodó pedig 
1875-ben német egyetemet alapított Csernoviezban.

A mii nyertek a lengyelek 1870 óta, azt 
csupán Szolferinonak és Szadovának köszönhetik ; 
mind ezekből tehát azt lehetne következtetni, hogy 
csepp okuk sincs az ünnepélyes fogadtatásra. S 
nézzétek csak mit tesznek ! Nem veszik figyelembe 
a körülményeket, melyek jólétüket eredményezték, 
hanem azt egyenesen a Habsbnrg-háznak tulajdo­
nítják. Elfeledték mindazt, mennyit szenvedtek 
Ausztriától 1769-óta 1869-ig. — Feledés fátyo­
lul vetették rá a keserű s sötét visszaemléke­
zésekre, és nemcsak ápolják az uralkodójukba ve­
tett politikai hűségét, de sőt lehető legfényesebb 
fogadtatásban részesítik őt. Mi lehet ennek oka? 
Az, hogy magok a lengyelek protestálnak az ő 
forradalmár, lázongó és politikai társaságokkal és 
összeesküvésekkel telt múltjuk ellen; hogy képe­
sek politikai hűségre és hü alattvalói érzületre, ha 
az uralkodó az ő koronájukat viseli fején ; hogy 
nemzetiségük és törvényeik nagylelkű tisztelete 
folytán multjók ellenére is tudnak hűek lenni, és 
alkalmasak en.huziazmnssal haláros ragaszkodást 
fejteni ki uralkodójuk irányában.

Bárhogy álljon is a dolog, egészen nyűgöd 
tok maradhatunk és megvárhatjuk, hogy nem mú­
lik el egy év, midőn ugyanazon frázisok és hízel­
gések hét nyelven lesznek hangoztatva, Ansztria- 
Magyarország valamely más végén, Yoralbergben 
avagy a Szerémsógben. Már csak ez a sorsa ennek 
a különös birodalomnak.“

A „No v o j e Vr e m ja“ két feladatot tűzött 
ti: 1. bebizonyítani, hogy a galicziai utazás nem 
bír politikai jelentőséggel s 2. hogy a lengyelek­
nek nincs mit várniok „Ausztriától“.

Szerinte az ünnepélyes íagadtatás nem bir 
jelentőséggel, mert hisz Tolsztoj grófot is ünnepé­
lyesen fogadták mikor Krímben járt. „ Aztán Fe- 
rencz József nem első ízben látogatja meg tágas 
birodalmát; a merre csak jár, lelkesedve fo­
gadják, de azért attól a dunai birodalom­
nak helyzete hajszálnyira sem lett szilárdabb 
és létezése miatt eltitkolhatlanul félnek állam 
lcríiai Szüntelen lótás- futás észlelhető nálok, mely­
nek úgy látszik, még nies vége. A lengyelekkel 
való játszás csak egy része a prograramnak. A 
lengyelek persze nagyon meg vannak elégedve, 
hogy sürügnek körülöttük s nem titkolják azt; az 
osztrák kormány ellenben nagyon örvend, hogy a 
lengyelek meg vannak elégedve. Az eredmény te­
hát az, hogy mindenki meg van elégedve. Csak 
azt szeretnek tudni, kit akarnak ezzel rászedni ?

Hát lehetséges-e valami komoly közeledés a 
lengyelek s Ausztria-Magyarország közt ? Krá- 
: eV zki jubileuma bizonyítja, hogy a lengyelek le 
nem mondtak az egyesülés eszméjéről, ha nem is 
ábrázdoznak többi Nagy- Lengyelerszágról. Csárto- 
riszki é; P. Velepolszki tervei, melyek szerint valamely 
nagyobb állammal való dynasztális kapocscsal bíró 
országot kell alakítani Lengyelországból, mégis 
bírnak varézszsal. De ezek Oroszországba he­
lyezik bizodalmukat, és ebben van is ráczio, 
mert Oroszország szláv állam , mely előbb 
vagy utóbb úgy fog élén állni a szláv törzseknek, 
mint Poroszország áll a németeknek élén. Egészen 
más helyzetben van Ausztria Ausztria jelenlegi 
állapotában, t. i. a maga nemet- magyar dualizmu­
sában. csak halva született politikai organizmus, a 
mdylyel jövőjüket összefűzni nem tanácsos a len­
gyeleknek ; ha Ausztria triast fog alkotni kielégít­
vén a csehek vágyait, ebből a lengyelekre semmi 
üdvös sem háramlik; nem marad egyéb felada­
tuk mint várni, mig Ausztria-Magyarország fcede- 
ritiv alapú szervezetet nyer.

* *
Mai távirataink a következők:

Krysowicze, szept. 9. A király 4 óra körül 
lóháton visszatért ide a hadgyakorlatról. Válogatott 
közönség uézte a mai, meg laikusuk előtt is igen 
é dekes mozzanatokból álló hadgyakorlatot; a né­
zők közt a nemesség nagy számmal volt kép- 
V! ;elve.

Szadowa-Wisznia, szept. 9. A király megér­
kezvén a hadgyakorlat színhelyére, nagy figyelemmel 
ki érte a különféle mozzanatokat. A mai hadgyakorlat 
egy csata impozáns képét nynjtá ; mindkét részről 
nagyobb gyalogsági tömeg lépett akczioba. A 
nyugati hadtest parancsot kapott, hogy a legeré- 
lyesetiben védje Twierdra poziczíóját, mivel erősí­
tések érkeznek. A keleti hadtest folytatta előnyo­
mulását Przemysl irányában, mely 8 órakor reggel 
határozott jelleggel, nyugodtan s minden elhamar­
kodó nélkül ment végbe, migaz ellenséggel érintke­
zésbe jutott s a nyngoti hadtest is tájékoza t nyert az el­
lenfél szánüékáról. Az egész vonalon kezdetét vette a jól 
előkészített és vezényleti támadás. A tömeges hantit 
melyben mind a három fegyvernem részt vett, megle­
pő benyomást gyakorolt a jelenlevőkre. Már már győz­
ni látszott a támadó, a midőn egyszerre parancsot 
kapott, hogy vonuljon vissza a reggel elfoglalt ál­
lásaiba, mivel egy ellenséges hadtest előesapatai 
vannak inegérkezőben. Kitűnő volt a visszavonu­
lás, nemkülönben a nyugati hadtest támadása is. A 
mai hadgyakorlat bebizonyitá az egyesült erők fölötti

I dispoziczió összes előnyeit s mutatta, hogy a pa­
rancson: nyugodt és értelmes felfogás mellett, erély- 
-1 határozottsággal vitettek keresztül; különösen 
szembetűnő volt az összes csapatok jó kiképzése. A sor­
hadi csapatok oldalán a honvédség harczolt dicsé­
rettel Az összes csapatok tartása kitűnő volt. A 
király több Ízben dicsérte meg őket. Az egészségi 
viszonyok szintén kielégítők. 40,090 ember közül 
csak 285 beteg volt,

Lemberg.^ szept. 9. (az „E gye t é rtés“ 
távirata.) A Károly-Lajos vasút indóháza a követ­
kezőleg vau díszítve: A 150 meter hosszú perion 
közepén, mely vasúti jelvényekkel, czimerekkel és 
lobogókkal Ízlésesen van feldíszítve, van a kijá­
rati épület, mely a vasúti igazgatóság részéről 
egyenesen a jelen alkalomra állíttatott fel. 
— A kijárat szépen elrendezett és exotikus 
növények közt vezet. A kijárat két oldalát ezen­
felül a király életnagyság!! arczképei, a császári 
czimerek selyem függönyök és aranyrojtok diszi- 
tik. A kijárati építményből gyönyörű kilátás nyí­
lik a 600 méter hosszú és 25 méter széles utezára, 
mely szintén dúsan fel van lobogózva, ftz uteza 
vegénél van felállítva a diadalív.

E diadalív 15 méter magas és különböző 
színű moha fedi. A diadalíven lobogók leng- 
nek a birodalmi és tartományi színekkel. 
Ezenfelül a birodalmi korona és vasúti jelvények­
kel is fel van díszítve. A diadalív mögött jobbról 
és balról a községek által felállított emelvények 
vannak. Itt fogja a polgármester a királyt üdvö­
zölni és átnyújtani a város kulcsait.

A vasúti indéház benseje szintén gyönyörűen 
fel van díszítve. A diszi'ések szépsége és elegan­
ciája a színek ügyes összeállításában rejlik.

Lemberg, szept. 9. (Az„Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata. Feladatott 5 
órakor délután.) Mint állítják Lnpkow- 
ban lengye 1-raagyar testvérie­
sül. é&i ünnepély lesz. Gácsország min­
den részéből igen számosán készülnek Lup- 
kowba, kik nemzeti jelmezekben fognak a 
királyi kísérethez csatlakozni. Itt találkoz­
nak a magyar vendégekkel is. A nemes­
ség! küldöttséget, mely Lembergben tisz­
telegni fog a királynál, Krasiczki 
Kázmér gróf fogja vezetni, ki lengyel be­
szédet is tart. E hó 11-én a „Gazeta Li- 
rowska“ hivatalos lap szerkesztősége ban­
kettéit rendez az idegen hírlapírók tiszte­
letére. Számos kirakatban a király nemzeti 
öltönyben lefényképezve látható.

Szadova-Wisznia, szept.9.(Az „Egyet­
ért és“ második külön tudósítójának táv­
irata. Felad. 10 órakor este.) A mai had­
gyakorlatok a megállapított programúihoz 
képest végződtek s a keleti hadtest több 
órai gyalogsági és tüzérségi harcz után 
visszavonult korábbi hadállására, a Zaba- 
dow-Krulim és Vojkowicze magaslatokra. 
A tüzérség igen jól lőtt, ellenben feltűnt, 
hogy a keleti hadtest jobb szárnya fedet­
len állásban hagyta magát,;mi lehetővé tette 
volna esetleges megkerülését. Holnap a 
nyugati hadtest egy dandárral megerősit- 
tetik, s aztán támadólag lép fel és végle- 
gesen visszanyomja a keleti hadtestet Hol­
nap este kezdik a csapatokat elszállítani.

A vasutakon 24 óra lefolyása alatt 
40,000 embert szállítanak helyőségi állo­
másaikra.

Színház, művészet.
— Aalberg Ida kisasszony, a helsing- 

forsi finn nemzeti színház tagja, ma este másod­
szor lépett föl a népszínházban a „Falu rossza“ 
Borisba szerepében. A roppant közönség, mely 
a háznak legutolsó zugát is megtöltő, tüntető 
tapssal fogadta a vendégmüvósznőt, ki első föl lép­
tével az egész fővárost meghódította. S a mint Bo­
risba szerepe a darabban mind jobban előtérbe lép, 

a hatás, melyet e meglepő tehetség az ér­
zelmes hang és játék minden változatával el­
érni képes, fokozódott, úgy nevekedett a kö­
zönség kitörő tetszése is egyre falat ren- 
getőbb tapsba és éljenzésbe. Nyilt jelenetek­
ben és felvonások után számtalanszor hivtak a ked­
ves szende arezu leányt, ki olyan hévvel és szen­
vedéllyel tud játszani s egész lényét annyira föl 
tudja olvasztani abban az alakban, melyet ábrázol­
nia kel!. Aalberg kisasszony mindenesetre kedves 
emléket visz magával távol hazájába de még 
kedvesebbet hagy itt nálunk. Föl kell említenünk, 
hogy ez este Finnin Rózsit Blahánó asszony 
játszotta és énekelte azzal a bravourral és kellem­
mel, mely a közönséget mindig annyira el­
ragadja.

— A népszínházban holnap, pén­
teken kerül először színre Leeocq legújabb ope­
rettje „A szép perzsa lány.“ A főbb szerepeket Ko­
máromi Mariska, Hegyi Aranka (szerződött tag), 
Csatái Zsófi, Sió Irma, Solymosi. Kápolnai, Egyi'id 
és Horváth V. játszák. Az újdonságot szombaton 
és vasárnap ismételni fogják.

— Az országos magyar képzőmű­
vészeti társaság kérelmére Blaas Gyu­
lának „A gőzkugi parforce vadászat“ czimü 
festményét N o p c s a báró főudvarmester a 
királyné ő felsége engedélye folytán a kép­
zőművészeti társulat őszi kiállítására útnak in­
díttatta. Mint értesülünk, a kép már ide érke­
zett. — A főudvarmesteri hivatal egyszersmind 
arról értesítette a nevezett társulatot, — hogy 
a festmény a kiállítás után nem szállítandó 
Bécsbe, hanem a budai várba, mert ő felsé­
gük parancsa, kogy a szép festmény ezentut a 
budai királyi palotába helyeztessék el, hol Rich­
te r n e k egy hasonló tárgyú: „A megyeri vadász- 
társaság“ czimü festménye már régebben el helyez­
tetett. Richternek ezen festményén kívül még két 
újabban készült nagy történeti festménye is díszíti 
a budai királyi palotát, és pedig: „A zentai csata“ 
és ő felségük koronázásának jelenete. Mindkettő 
E nge r t bécsi festő müve.

Tanügy,
— A budapesti tankerületi kir. 

főigazgatóság a következő felhívást teszi 
közre: Felhívás. Azon fővárosi polgárok 
kiknek gyermekei a jelen tanév kezdetén hely­
szűke miatt a gymnasinmok- vagy reáliskolák­
ban fölvételt nem nyerlek, folyó évi szeptember 
15 ig bezárólag, a budapesti tankerületi tóigazga­
tóság hivatalos helyiségeiben (Budapest IL kér. uj 
gymnáziumi épület) a fölvételre szükséges ok­
mányokkal és iskolai bizonyítványokkal ellátva meg­
jelenni szíveskedjenek, reggeli 8 órától délutáni 1 
óráig. Budapest, 1880. szeptember 9-én. Dr.Lut­
ter Nándor s. k., helyettes főigazgató.

Fővárosi ügyek.
— Andreánszky tanácsnok szabadság- 

idejéről megérkezett és a VI. ügyosztály vezetését 
újra átvette.

— a fővárosi képviselők 45-ös kije­
lölő bizottsága az uj tanácsnoki állomás betöltése 
tárgyában vasárnap, szept. 12-én d. e. 10 órakor 
ülést tart.

— A fővárosi központi választ­
mány tép nap befejezte az 1881. évi orsz. képvi­
selőválasztási lajstrom összeállítása ellen beérkezett 
reklamáeziók tárgyalását. A reklamálóknak alig 
10%-a utasiitatott el. Ezeknek a kúriához feleb- 
bezni fen marad az ut. A központi választmánytól 
legközelebb hirdetmény jelen meg, mely a lajstrom­
nak közszemlére kitételét tudatja.

— A dohány-utezai Andrássy Sze- 
rafin-féle házban — mely legújabban a főváros 
tulajdonába került — a mellett, hogy több szoba 
tanteremmé alakíttatott át, még magánlakások is 
maradtak, s az ott lakó felektől évenkint a mint­
egy 1000 frtra rugó lakbért a főváros szedi be. 
Ilyetén körülmények közt a lakók és ház számára 
gondnokféle felügyelőt kelle a tanácsnak kiküldeni. 
Az erre való polgárt a tanács ma Kuk lay János 
személyében meg is találta.

— A fővárosi tanügyi osztály 
vezetője A 1 kér Gusztáv tanácsnok az utóbbi he­
tek tapasztalataiból kiindulva, szükségesnek látta, 
szabályozni az értesítési időt. O maga ezen­
túl szerdán és vasárnap d. e. 10—1 óráig fogad; 
ügyosztályi értesítések pedig naponta d. e. 10—11 
óráig adatnak.

— A szegényügy rendezése, a főv. 
tanács IX. ügyosztálya czélba vette a szegényügy 
rendezése tekintetében az előkészítő lépéseket meg­
tenni. Kívánatéra a tanács megkereste a király sze­
mélye körüli minisztériumot, hogy szíveskedjék 
Budapest számára beszerezni a szegényjogra vonat­
kozó külföldi törvényhozási intézkedéseket és na­
gyobb városok helyhatósági szabályzatait,Bécsbe pedig 
direkte írtak.- Első sürgős teendő ez ügyben a szegé­
nyek segélyezésének rendezése.Mégszegény-katalogus 
sincs; nem tudják, melyik kerületben hány érde­
mes szegény van, s a királytól, vagy hagyományo­
soktól beérkező adományokat az elöljáróságok közt 
gondolom-formán osztják szót. De a szétosztást 
sem mindig ezek eszközük, hanem többször a rend­
őrség is. Azonkívül a város szegényalapjá­
nak kezelése s a rendszeres segélyezés ügye is 
olyan, mely mai állapotában alig maradhat. Ügyan 
is a fővárosnak rendes penzióval ellátott szegényei 
vannak, s az időszaki segélyezések köri sincsen 
helyes merték. A szegónyalap rendeltetése az vol­
na, hogy a főváros által gyámolított egyéneknek a 
munkaszerzés idejéig legyen segedelmére; a mun­
kát az erre képes szegényeknek pedig a szegény­
ház kiegészítő része, a dologház volna hivatva adni, 
melyet az angol works-honse-ok mintájára kellene 
alakítani s a rendőri bűnösök s tolonczoktól meg­
szabadítani. A nagyszabású, de csak később bekö­
vetkezhető megrendszabályozás és reformok javas­
latba öntésének idejét az ügyoszlály munkaereje s 
ideje szabja meg,

— A fővárosi legutóbbi magas vízállás 
(mondhatnék árvíz) alatt sok pinezébe, sőt lakásba 
is betódnlt a viz. Említve volt különösen a malom- 
utcza, hol dr. Tor day Ferencz udvarát a viz 
elborította. — Torday most, e szenvedett 
kárait a fővárosi hatósággal kívánta volna 
megtéríttetni s a tanácshoz intézett beadványai­
ban kárait 252 írtban számította föl. A tanács 
azonban, minthogy általában is elutasít magától 
ily es vis major által okozott károk megtéritése iránt 
minden kötelezettséget, Tordayt még in specie 
azért is elutasította kérelmével, mert az ő házába 
a viz a szomszéd ház csatornájának kiszakadása 
folytán tódult. Azt a csatornát pedig nem a város 
készítette.

TÁVIRATOK.
Szeged, szept. 9. A szegedi rakpart építésé­

nek kiadására vonatkozó szerződés Hellwag és 
Würth által ma aláíratott, jóváhagyás végett a kir. 
biztoshoz terjesztetett be.

A flotta <leinon*trácziA.
Páris, szept. 9. (Pof Corr.) Frane.ziaország 

jegyzék utján közölte Angolországgal a föltételeket, 
melyek alatt hajlandó részt venni a hajóhad-tünte­
tésben.

London, szept. 9. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A „Daily 
Telegrapli“ azt mondja, hogy egy séta a 
tengeren a nélkül, hogy egy ember is a 
partra szállíttatnék, vagy egy lövés is té­
tetnék, igy igen jellemző arra nézve, a 
mit közös „cselekvésnek“ neveznek. Egyet­
értés létezhet, de csak addig, mig az ak- 
czió diplomacziai rész j tart, de ha csak­
ugyan cselekvésre kerül a dolog, ott 
fog elválni a „közös11 szó jelentősége. 
A „Daily Telegraph“ az 1848-ik évre 
utal, midőn Palmerston Ausz­
triának, szükség esetére, angol hajó­
kat bocsátott rendelkezésére osztrák csapa­
tok szállítására Syriába. Gladstone 
természetesen erre nem volna hajlandó. 
Nevezett lap azt hiszi, hogy nagyon bölcs 
dolog volt a hajóhadi tüntetésről a trónbe­
szédben megemlékezni, miután a következ­
ményeket sejteni sem lehet. Senki sem 
tudja, hogy mire vezethet ezen tüntetés.

Raguza, szept. 9. Agence Havas je­
lentése : Az elmúlt éjjel egy orosz hadihajó 
érkezett az itteni kikötőbe. Most csak még 
a franczia hajók hiányoznak. A hajórajok 
legalább is okt. 4-ig maradnak itt.

Páris, szept. 9. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Aiidrienx rendőrfőnök le­
mondását, daczára a tagadásnak, biztosnak tartják.

Philippopol, szept. 9. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Az osz­
trák ma g y a r konzul még Stephen 
angol konzul előtt figyelmeztette a főkor­
mányzót a bolgár nemzeti egylet tenden- 
cziái miatt Maczedóniában nyugtalanságra.

Páris, szept. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) a „République franeaise“ állítása szerint a 
montenegrói és görög kérdés egymással összefüg­
gésben állanak. Európa szintén együttesen fogja 
ezeket megoldani, a „ Temps“ szemrehányásai, 
melyeket a whig-kabinetnek tesz, igazságtalanok, 
miután ez csak arra törekedik, hogy a berlini 
szerződésnek néhány Beaeonsfield által elhanyagolt 
határozmánya végrehajtása által a bekét fentartsa.

London, szept. 9. (Az „n, gy e tér tós“ táv­
irata.) A lapok Tahiti annexióját® tárgyalják. A 
Times azt mondja, ha Francziaország a tahitinkat 
regenerálni vagy a ezivilizáczió számára akarja ne­
velni, mint Anglia a Fidzsi szigetek lakóival 
tette, akkor Anglia féltékenység nélkül is meleg 
részvéttel tekinti törekvését. Hasonlólag nyilatkozik 
a Standard.

Konstantinápoly, szept. 9, (Pol. Corr.) Elza

pasa szept. 7-én táviratot intézett a portához, mely­
ben tudatta, hogy még aznap négy zászlóalj élén 
Skutariba indul, hogy ezen liely átadását elő­
készítse.

Róma, szept. 9. (Az „Egyetértés“ táv- 
iraia.) A tunisi ügy következtében a hangulat itt 
franeziaellenes és azon ménekben, mint a Fran­
cziaország iránti szympathiak fogynak, növekszik 
a hajlam, Németországgal és Ausztriával benső 
egyetértésre lépni. Az Italia irredenta, mely ennek 
útjában áll, kevés követővel bir; a baloldali sajtó 
az irredentistákat „manipolo“-nak (maroknyi) jel­
zik, és ezt tehetik a nélkül, hogy az igazság ellen 
vétenének, mert ép a legújabb! időkben fogyott 
meg az irredenta sták száma, mely soha sem volt 
nagy, jelentékeny.

Prága, szept. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Rudolf trónörökös közvetlenül a berlini 
hadgyakorlatok után Liehowsky gróf knit- 
telfeldi kastélyára megy Stiriába, ezután W i j- 
c z e k gróf alpesi birtokaira és innét Miirzsbeg, 
Eisenerz és Ischl tájékára a zergevadászatokra s ok­
tóberben ismét meglátogatja a belga udvart, ezután 
egy ujabbi utazás vau tervezve, melyről a trónörö­
kös csak jövő év márcziusban tér vissza Prágába.

Trieszt, szept. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Romában a nápolyi események fölötti vizs­
gálat A s teng o részéről gyorsan vezettetik és 
mint hallatszik, már a napokban fog az eredmény 
a minisztérium elé terjesztetni, a minisztertanács­
ban a kényszer kurzus beszüntetésének ter­
vét, mi a parlament megnyitásával annak fog elő­
terjesztetni. — Egy konzorczium az 1879-ki 
július 25-én engedélyezett uj vasutak összkon- 
czesszióját kéri, azon kötelezettség mellett, 
hogy a vonalt 10 év alatt kiépíti, továbbá, hogy 
az összes fizetéseket fémértékben eszközli és a köt­
vényeket hetvenöt óv alatt törleszti. Kormánykö­
rökben a tuniszi ügyben Olaszország és Franczia- 
ország között Freycinet visszalépése esetére való­
színű a közeledés, mert akkor mindkét rósz tuni­
szi konzuljai ideiglenesen visszahivatnának.

Friedau, szept. 9. A Cseroseczban ma vég­
bement Stanko-Vráez ünnepélyen közel 10,000 
ember, közte 500 Horvátországból volt jelen. Ku- 
kuljevics és Raies tetszéssel fogadott beszédeket 
tartottak. Lelkesült éljenzéssel fogadták a királyra 
mondott felköszöntőt, A zenekar a nóphymnuszt 
játszotta. Számos üdvözlő-távirat érkezett be.

Páris, szept. 9. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A h a v r e i munkás-kongresszus november 
14-ikén kezdődik. Hat kérdést fognak tárgyalni, de 
egyiket sem kommunisztikus értelemben. A kérdé­
sek ezek: a munkás-kamarák rendezése, a mun­
kások viszonya a munkaadókhoz, a tulajdon átru­
házása, a nők állása, a munkások o.atása és kép 
viseltetése.

Berlin, szept. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Több oldalról megerősítik, hogy Bötti­
cher Schlezwig főelnöke a belügyek államtitkárává 
neveztetett volna ki. Még bizonytalan, hogy a 
szövetség tanács elnöksége reá bizatik-e, 
vagy hogy külön elnököt neveznek ki. Bötticher a 
birodalmi párthoz tartozik,: ezelőtt Kiéiben kor­
mányelnök volt és mint az 1879-diki tarifa- 
bizottság tagja a vódvám-poütika buzgó táinff- 
gatója volt, miáltal kivívta magának Bismarck 
különös kegyét, ki őt a vámtarifa győzelme 
után főelnökké nevezte ki. Már az előtt is 
ki volt szemelve valamely felsőbb birodalmi hiva­
talra, eddig is Hoffmann valószínű utódjának 
tekintették a kereskedelmi minisztériumban. Hoff­
mann az ügyeket már átadta. Ezeket most E c k 
al-államtitkár vezeti ideiglenesen.

K<frZ«AZI>ASÁ«I TÁVIRATOK.

Melbourne, szept. 9. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) (Kabel 
sürgöny.) A „Polluze,“ a Lloyd-társu- 
'at hajója az osztrák-magyar kiállítási tár­
gyakkal ide érkezett. A hajón minden rend­
ben van.

Pétervár, szept. 9 (Az „Egyetértés" tudósí­
tása.) O r o s zo rs zag be- és kivitele az 1880-jk é v 
el s ö felében jóval kisebb miut volt az 1879 év ugyan­
ezen időszakában Az orosz gab na s áruk ára a kiiliöldön a 
c-’ekély készlet s Oroszország jelenlegi gazdászati helyzete 
mind oly tünetek, melyek előre sejtetik, bogy Oroszország 
külkereskedelme ez év második felében még kedvezőtlenebb 
lesz, mint az elsőben volt. Oroszország ez évi kedvezőtlen ki­
vitele jelentékenyen fokozta az orosz arany s ezüst kivitelét 
így Oroszországtól kivitetett aranyban és ezüstben 188.-baii 

150,954, 18;9-beii 2.G19.349 ts 1878-ban 3.135,767 rubel. 
Ami a gabnakivitelt illeti, 188"-ban összesen 12 885,501 
tsetver (mérő) azaz 5 896,380 mérővel kevesebb, mint 
1879-ben (18.760,881 tsetvert) exportál latoit. Az egyes 
gabnanemekből kivitetett: búza 3.674,710, rozs 2 631,644, 
árpa 239,033, zab 37,041, borsó 31.841, tengeri 538,225 
merő. Oroszország többi terményeiből kivitetett: Kender és 
lenmag 1047 mérő, vaj 29,850 pnd (egy púd — 40 font) 
borszesz és palinki fi9,573 púd, 7.098,'485°, dohány 2292 
púd, szarvasmarha 8164 db, kisebb háziállatok 14 632 darab 
ló 11,539 db, kender 408,107 púd, len 3227 púd, kidolgo­
zott bőr 1-473 púd, olajmag l5„-,3t l mérő, magolaj 65,776 
púd, ezukor,or 96,386 púd. finomított ezukor 18,920 púd, 
z«ir 71,804 púd, csont 4263 púd, gyapjú 115,587 púd, nyers­
bőr 111,449 púd, serte 12.540 púd, hamuzsir 1282 púd, vas 
4 685,685 púd, rongy 249,621 púd, kötél 1432 púd, vászon 
534,796 arsin, fa 8 752,329 rubel áru és zsák 5745 púd.

A bevitel, mint emlittetett, szintén csekélyebb volt, 
mint 1879-ben s a következő áruk hozattak be 1880-ban ki­
sebb mennyiségben, mint 1879-ben : Thea 9454 pnd, kávé 
27,995 púd, faolaj 4i.9l6 púd, só 42,572 púd, hering 175.232 
púd, pamut 394 171 púd, papír 129,749 pud, indigo 10.039 
pud, petoleum gáz 54.477 púd, vasrudak 13 539 púd, vassí­
nek 4725 púd, aezél-sinek 639.321 púd, ólom 112.761 púd, 
gyapjú 31.739 púd, mügyapju 7882 púd, selyem 2234 púd, 
szóda 63.978 és battist 69.fr 9 rubel áru. Ellenben nagyobb 
mennyiségben mint 1879-ben a következő áruk hozattak be : 
nyersezukor 341 púd, finomított 61 púd, szőilöbor 1116 púd 
és 28.457 üveg, pezsgő 44.IC8 üveg, hal 3781 púd, zsír 
2-;3.816 púddal, dohánylevél 6883 púd, szivar 6^0 púd, ki­
dolgozott öntött vas 1.611,192 púd, üstvas 63.285 púd, fes-

nyok 678 púd.
Vámbevételek 1880-ban 6,897.696 érczrobelre arany­

ban, 516 786.586 érezrubelre szelvényben ingott. Összesén 
1880, január elejétől augusztus 21-ig vámon bejött 49,891.094 
papír rubel, vagyis 1.884 961 rubellel több mint 1879-ben,

Amsterdam, szept. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (K a v é ár v e r és.) A németalföldi kereskedelmi tár­
sulat áhal itt megtartott árverésen eladásra került 105,317 
bál .Tava és 230 bál Padangkávé. Az árverés eredménye fcö- 
-etkező : 250 bál Padang Szemanik beesár 63 64, elért ár 
65—* 6, 3.112 bál Java barnától sárgiig, becsár 58—73, 
elért ár 63-75*/«, 9856 bál Java sárgától fehérig becsár 44— 
f>a, elért 4z3/«—493/í, 10,925 Java varga és sárgás becsár 
437,-46, elért ár 393/4—46y4, 7.958 bal fehértől hala- 
vanyig becsár 40V11-43, elért ár 40-42'/„, 5222 bál Hava- 
uafaju halvány, becsár 407,-45, elért ár 417,-447,, 5501 
bal java halavány zöldes becsár 39 - 41, elért ár 38—41, 
öj’3 bál ^ nyugatindiai halványzöld, becsár 43V„ elért ár 
áB'/i 433/4, 1187 bál Java Pamanoka zöldes becsár 46— 59, 
éléit ár 463/4 - 613/4, 7 108 bál Java Tagal zöldes becsára 
397,-417» elért ár 333/4 - 441/,, 3981 bál Java Passaroean 
zöldes becsár 407,-417,, elért ár 397,-42, halvány-zöldes 
b csár v9—42, elért ár 3s3/4—407,, 6466 Java s ürke becsár 
387,-407,1 elért ár 387,-40. 1143 bál Java közönséges 
beesar 26 -40, elért ár 24-397„ 10.206 bál hibás, ár meg- 
nem hattroztatott,

1 Róma, szept. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) HL
szerint a déli vaspálya az olasz kormány elleni követeléséin 
I67, millió lilát 75%-ot fog megkapni.

London, szept. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) (C z u k 0 r v á s á r.) Nyugatindiai nyers 
ezukor változatlan, khimi 15 sh., Portorico 22 sh. 9 d. 
adatott el.

Bécs, szept 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(■Juh vásár.) Piaezra került 7858 db. Miután exportéul ük 
kevés vételkedvet tanúsítottak, a forgalom igen lanyha volt 
és az árak ismét alacsonyabbak. Exporteurök néhány tételt 
píronként 20—25 írtjával és egy nagyobb tétéit kilónként 
46 krjával vásároltak. A juh fogyasztása a vidéki mészáio- 
soknak eladtak közép jó juhokat 15.50—19 írtjával, ezikkely- 
juiit 11—16 írtjával páronként és kilónként 31 -38 kraj- 
czárjával.

P.áris, szept. 9. (Az „Egyetértés“ távirata,) 
Erancziaország aratása befejezettnek te­
kinthető, az eredmény alig 160 millió hektoliternyi kö'ép­
termésre tehető. Ilyen eredmény, mely mellett a legközelebbi 
campagneben legalább 10 millió hektoliter buzabevitelt tesz 
szükségessé, az árak a régi árukészlet csekélysége folytán is 
emelkedni kellene. Ez évben azonban más tényezők a mérv­
adók. A tartós szép időjárás Francziaország- és Angliában és 
általában a kontinens legnagyobb részén, lehetővé tette a ter­
mést jól és gyorsan betakarítani és a termelők, kiknek két 
egymásutáni évben rossz termésük volt, sietnek áruikat el­
adni, nyomást gyakorolnak erős amerikai kínálatokra, úgy 
hogy az üzlet javulására nem sok a remény.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, szept, 9. (Az „Egyetértés“ tudósítóján k 

távirata.) A küüöldi tőzsdéken tegnap t ekövetkezeti lány a- 
eág, — melyet az idézett elő, hogy hire terjedt, miazer _,t a 
német birodalmi bank njra felemeli a kamatlábat. - ,de is 
átplántálódott. Máskülönben a zavaros politikai elyzet is 
hozzájárult az irány lauyhitásához Minda/.onátal a gnapi ma­
gánforgalomban elért árfolyamniveau a mai elé „őzedén 
nem szenvedett lényegesebb változást, daczára nozy a pro- 
longáezió nahézségehkel járt. Az üzérkedés a külföldi ár­
folyamokra várva tartózkodó maradt és e ért ez árfolyam 
hullámzása sem volt nagyobb jelentőségű.

Valuták szilárdabbak,
Jegyeztetik: Bitéi részvény 289.20, angoi bank

130. — , unió bank 112.50, bankegyesület 136.50. magyai 
hitelbank 260. , lombard —.—, ál lam vasút 281.50, kassa- 
oderbergi vasút 132.— alföldi vasút 160 —, tramway 232.20. 
papirjáradék 72.70—, magyar aranyjáradék 109.55—, inner
bergi 103.—, 20 frankos arany 9.387,, birod. márka 58.-----
Tiszai sorsjegyek 109.65.

11 órakor j egyeztetik : Hitelrészvény 289.80. 
angol bank 130.60, unió bank 112.60, bankegyesület 137.— 
magyar hitelbank 260.50, lombardok .—, innerbergi —.— 
papirjáradék 72.677',, m. aranyjáradék 109 70—, 20 fran­
kos arany 9.3872.

A déli tőzsde meglehetős szilárd irányban 
nyilt meg.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 290.-, angoi bank
131. --, unió bank 112.60, bank-egyesület 137.—, magyar 
hitelbank 260.25, államvasut 284 25, Károly-Lajos vasút 
28b. —, járadék 72.70 -, innerbergi — .—, magy. aranyrente 
109.70—, 20 frankos ar. 9 387). tiszai sorsjegyek —.

Az üzlet további folyamán a javulás haladást tett, de 
később ismét gyengült az irány.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 290.10, angol bank 
löOlO unió bank 113.—, magyar hitelbank 260.75, bank­
egyesület 137.75, Károly-Lajos vasút 282.25, gózh. részv. 
’*70.—, kassa-oderbergi 131.25, papirjáradék 72 72‘/s, biro­
dalmi márka 58.07 7S. magy. arany rente 109.70 20 frankot
arany 9.39—, London 118.20, tiszai sorsjegyek —.—

2 órakor jegyeztetik: Hitelrésa- 
veny c88.20, angol bank 130.75. unió-bank 112 80, magyai 
hitelbank 260.25, bankegyesület 137.50, államvasut 283 50 
Károly-Lajos vasút 280.50, gőzhajó részv. 669.—, tiszai vasút 
245.50, tramway 231.75, lombard 82 —, papirjáradék 72.70—, 
m. aranyjáradék 109.60 —, 1864-ki sorsjegy 173 -, község l 
sorsjegy 119.80 innerbergi —, 20 frankos arany 9.S81/., 
birodalmi márka d8.05—, tiszai sorjegyek------- .

Bécs, szept. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Déli zá lat: Osztrák hitel 289, papirjáradék 72.70, 
magy. aranyjáradék 109.55.

Bécs, szept. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) D él után az irány szilárdabb, mert külföldről 
magasabb árfolyamok érkeztek. Ötórai árfolyamok : Osztr. 
hitel 289.50, pa-pirjáradék 72.72, magyar aranyjáradék 
109.57.

Zárlatkor a kővetkező jegyzések történtek : 
Bécs, szept. 9. Hitelrészvény 288.25, lombard 82 — 

arany jár. 88,35-, i.ondon 118.- , galicziai 280.75, 1864-«’
1 1 1860-as 131.75, Frankfurt 57.15, nemzeti bank 898.»-
angol-osztrák 130.60, államvasut 284.—, Napoleond’or 9.387»’ 
rente 72.70—, hitele rsjegy 179.—, porosz pénzetaív £8.- 
Arany 6.62—, török sorsjegy 14 26 ezüst járadék 73 7o’ 
Lanyha. " *

Bécs. szept. 9. M. löidtehenu kötv 95. - craé-iri 
föld. kötv. 94-, magy. záloglevél 100.-, erdélyi vaséi 
141~. m»gy- eeh vasút 86.75, Magy. sorsjegy 111 25, síi 
íódézsma 94—, arany járadék 109.55, magy! vas ktiieaim 
125 25, magy. hitel 260.25, alföld 168.75, magy. éjszak-kel. 
vas. 147.50, kel. vasúti elsőbbe. 82 90, tiszai varrt 244 50 
kassa-oderbergi vasút 132—, magy. leszámítoló bank — — ’ 
tiszavölgyi sorsjegyek 109.75. " ’

Bécs, szept. 9. (Az „Egyetértő s" tudósítójának 
távirata.) Az esti forgalom mérsékelt, az irány meglehető­
sen szilárd Ki le n ez órai árfolyamok : Osztrák hitel 
289. iO, papirjáradék 72.75, magyar aranyjáradék 109.65.

. szeptember 9. (Magánforgalom.) Hitelrészt.
-89.oO, magy hitel —.—, lombard —.— magy. aranviir
169.75, rente 75 72, angol • osztrák 13190, államvasut —.__
Napoleon dór —.— — galicziai , osztr aranyi __ —
Csendes.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, szept v. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

El lectiva ruhán az üzlet nagyon nehézkes A ke­
reslet csekély, de a kínálat is gyenge,' és az árak inkább 
hanyatlók.

Ennek ellenében határidőre élénk az üzlet és 
; z árak határozottan szilárdak. Búza őszre 10 37*/„ tötfe- 
te't, tavaszra 10.477, pénz. ' *

Hivatalos jegyzések : búza fezre 10 35-----1040 - fit
táv. Laza 10.477,—10.52''., teng. 1881 máj—jun 605 - 6.07'/.’
tt, zab őszre 6.65-610— írt, zab tavaszra 6.20----- 6 227, irt!
magy. rozs 9.60-10.10 fit, kerested zab 6 65 6 85 fit’ 
tengeri kész áru 8.30-8.50

Szesz. Ma kész árú és folyó hóra 31 forinton ada­
tott el.

Külföldi értéktőzsdék.
Bécs. szept. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) a külföldi börzék nehézkes péntviszonyok miatt 
jelentékenyen alacsonyabb árfolyamokkal indullak meg.

Berlinben és Frankfurtban!különösen 
nyomott volt a hangulat, miután azonban a német' birodalmi 
bank kamatláb emelése, úgy látszik elmarad végül javulás 
álló t be.

Páris relative szilárd maradt.
Berlin, szept. 9. Azon aggodalom, hogy a bank fel­

emeli a kamatlábat és külföldi lanyha hírek nyomást evsko- 
roltak. Zárlat javult. " ' ”

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 62.10, magyar arany- 
járadék 94 40, 10 milliós kölcsön 71.25, hitelrészvények 
498. lombard 142. kassa-oderbergi 56.60, oroszpapii 
212. , ezüstjáradék —, m. kicest utalv. — — k vas 
elsőbbe, kötv. 84.90, állam-vasút 489 50, galim&i 120 60 
■.ált romániai 54. , Bécsié 170.75

Fmn&fBris szept. 9 (Zárlat.) Papirjár 62.'/s esz*; 
aranyjár. 75.7 8 osztr. hitelrészvény 247.75, osztr. all am vas* 
243 75, lombard 70.72, magy. galicziai vas. 124 87 vált/áv- 
folyam Béesre 172.25, ezüst járadék 63.25, magy aranviái 
94.'/, osztr, bankrészvény 714 50, galieziai 241.— ErzwL, 
nyugati vasat 165.75, tiszai vas. elsóbbs. 85.7, magé kim-, 
tári utalv. —. Lanyha.
/Ti4viviíb*RQqn Siepti ) 3°'°'cä *xi»r. 86.92, töriesztér
ívjál adék 88 90 lomoard 18<, magy. aranyiáradék 95.7,,
57,-08 évjáradéi j >0.52 osztr. államvasut 611 — tr, 
sorsjegy — —, földhitel 765, mb aranviár 77.»/, Szilárd!

Külföldi gabnatőzsd ék.
szept. 9 (Zárlat ) Bits föUü öoi* 

-5 80, szeptemberre 25 8; l, 4 utolsó hónapra 25 50, hónai, 
novembertől 25 50. Liszt folyó hóra 56.F0, szeptemberre 
5475, 4 utolsó hónapra 54 —, 4 hónap novembertől 54.— 
ííepczeolaj f. bóra 76 25, szeptemberre 76 75 4 alrise 
hónapra 77 5) első hónapra 1881. 73,05, .
U'.r* 62.75. szeptemberre 61.75 utolsó 4 hóra 60 — 4%)^ 
fconspra. 59. . Búza, liszt csendes, egyéb szilárd szép

ULsirli«, szeptember 9. (Zárlati árfolyamok! K a * 
őszre 20!.- , tavaszra 395.59 Rozs loco 183 — szénien, 
bérré ISj.59. őszié 183.25, tavaszra 175.— z’a b őszre 
142.—, őszre 138.-. Repcze/olaj loco 64—

l0M*68-’

októberre lMriL aug.-ra ljí.'öo! izept.-oSrre 

1,0. . E e p c z e 0 1 a j szept - októberre 54.50, ápril — 
májusra 58.-, Szesz loco 61.20 augusztusra 6060 aug 
—szeptemberre 5i.—. szept—októberre 65 40 g

szept. 9. Búza novemberre 19 85, már- 
ozinsra 19 85 Boss novemberre 17.85, roáreziusra 17.;iö 

f repezeolaj loco 29.30, októberre 2890. '

■íi-,4 sr-"
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Cs. kir. szabad, Dunagözhajózási-társulat.
F. é. szeptember 10-től kezdve

a személyszállító hajók a Száván a következő rend­
ben fogmk közlekedni:

Sziszektől Zimonyig hétfő és péntek reggel 6
érakor.

Zimonyból Sziszekre hétfő és péntek reggel 6
órakor.

Sziszektől Broodig naponta reggel 6 órakor. 
Sroodtó! Sziszekig naponta és pedig kedden 

és szombaton a zimonyi hajó megérkezte után, azaz 
reggel 9 órakor, máskor reggel 6 órakor.

Zimonytól Sabatzig szerdán és vasárnap reggel. 
Sabatztól Zimonyig szerdán és vasárnap dél- 

11 tán. A forgalmi igazgatóság.

Ilin tor!
Kohn Dávid Budapest,
kerepesi-bazár a nemzeti színházzal szemközt,

árusít szilárd és szépen dolgozott asztalos és kárpi« 
tos bútorokat következő bámulatos olcsó árakon: |
2 dupla szekrény ............................................................
H ágy ................................................................ 1 140 forinttól
2 ejji szekrény valódi márványtáblával................. f felfelé
1 mosdó szekrény............................................................. I
1 díván, 6 karszék faragott divatu alak selyemmel ....160 frt
1 díván, 6 karszék gobelinből selyem csokorral.............. 130 frt
1 díván, 6 szék ripsből .................................................................. 50 frt 1
1 ebédlőasztal 16 személyre ........................................................ 17 frt
1 esemegetár márványtáblávaí ................................... . 36 frt
1 éjji szekrény feldiszszel ............................................................ 7 frt
1 mosdószekrény ................................................................................ 12 frt

Tartós minőségéit kezeség eiváÜaltatik. Vidéki meg­
rendelés utánvét mellett teljesittetik. — Csomagolás 3°'„-al 
számittatik. 620

Chiococa likőr.

Cs. kir. szabadalm. dunagözhajózási-társulat.
A viz apadása folytán az eddig beszün­

tetett

teherforgalom Gombossal
ismét helyreállittatott.

A forgalmi igazgatóság.

Gyönyörű szép

a legkedvezőbben megszerezhetők
HAMBURGER ADOLF-nál,

Budapest, koronaherczeg-utcza 10. sz. 565

Minták kívánatra azonnal ingyen és Mraenlye bárSova küldetnek.

Itt-fi WBÖf..
' ■ elsőrendű

kitüntetést nyert.

KÜBIK NÉP. JÁNOS
Iceizityü.- és sérvkötő gyáros 

S zvk e »fehér várót t 
ajánlja legújabb (saját) találmányu

gummi- és rngó sérvkötőit,
28 évi gyakorlat által sikerült czélszerü és gyenge nyomást kifejtő 
sérvkötőimet oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan 

eszközük a rendes nyomást. 534
1 egyes Unom ára....................................................................... 4 frt.
1 egyes legfinomabb ára.................................................. 6 frt.
1 kettős finom ára .................................................................. 8 frt

1 kettős legfinomabb ára ............................................. 10 frt.

Üres telkek eladása.
A főváros területén a következő üres telkek

úgymint:
I. A főváros pesti részén 2460 sz. betétben fog­

lalt L az úgynevezett Törökösi kerti tliillö- 
ben fekvő 37-13 négyszögöl terület.

II. Ugyanott 2i>98. sz. betétben foglalt, es az
alsó Mákoson fekvő 30.500 négyszögöl 
terület.

III. Ugyanott 1456. sz. betétben foglalt a Li-
pó.városban a vizafogónál fékvti 4600 
négy szögöl terület szabad kézből el- 
aduik.

Bővebb értesítés nyelhető

. Nélkülözhetvén
^háztartási czikkek

valódi Britannia ezüstből
Ifin arat negyedrészén taglalt; j. iy,

g 4b' AJ*?“?' ^ta!1 kéi- «Bai ingói pengével frt 9.—
6 -------------- trt 5 80 írt 1.45

Le » kávés kanál_________ _____________
* kéanyugtató, legjobb minőség _ _ _ __ {& g._ frt Í1 Sül
» levesmeritő, legjobb minőség, töm3r_ _ _ frt 4_ frt 'l*_
* legjobb minőség, tömör  ____ fit 2  frt—*^0
• légiin, hornyolt angol Vletoria-tálcza... __ frfc %— #-*_Vn .
• szép asztali- vagy zorg^ragyortatartó ........ frt 4.— frt tl.-^í

MtcUW «Ve <!S“ "V eSlmrre wegi'endehe (frt 41.60* 
leiftU) csalt O trt 70 lev. csomagolással együtt.

Továbbá kaphatók még:
6 db. eKmega kés, angol pengével____________“t's.—

I (Liquor Chiocooae forti- 

ficans.)
Tudományosán megvizsgált, meg­
próbált és kitűnőségek által 
ajánlt, kitűnőnek bizonyult tel­

jesen ártatlan étrendi

különösen az clgyengült
férfierő

gyors és kellemes

elevenltésére
és erősítésére, az Itle- 
trek erősítése, bámula­
tos jótékony elevenítő 
és frlsitő hatásában. —.
Egyúttal kitünó universal e ixir, 
különösen rósz emésztés, 
ét vágy talansáff, gyo- 
morhnrut, görcs, gyo- 
morgöres, hányás! in­
ger, iliarrhoe, főfájás, 
sápkor és sárgaság, 
máj-, lép-, vese*, csúz-, 
kösz vény, hiimoroid ha­
lok ellen. Mindezen kóros álla­
potok e likőr használata után el- 

I tűnnek és azok eltávolításával 
következésképen magas kor ér­
hető el. ízlésesebb akarmely finom 

I asztali likőrnél. Számos elisme­
rés és köbzönetnyilvánitó levelek 

1 tekintélyektől e Chiocoea li­
kőr kitűnősége felett betekin- 

I tés végett rendelkezésre állanak, 
Arak ered. üvegenként pontos 
használati utasítással 6 nyelven 
3 frt csomagolás és postakölt­
ség 20 kr.
Főgyártás és szétklll- 

I déei raktár:
D. C. C b i o d i, gyógyszerész 

„zum heil. Schutzeng 1“ Becs, 
Währing Herrengasse 26 (a hová 
a levélben! megkeresések inté- 
zendők.) Fiókraktár Weisz 
J. gyógysz. „zum Mohren-1 I.

I Tuthlaubea: 480
Pest: Török József j 

gyógysz. Trieszt: Fo- 
raboschi gyógyszer, al 
Canzello. Prága: Fürst 
József gyógysz. lem- 
berg Beizer S. gyógysz. 
valamint a bel- és külföld neve- 

I zetesebb gyógyszertáraiban.

Egyedül valódi 
filhelmsdorfi

chokolade
igen tápláló és könnyen 

emészthető.
ÁRAK :

46 kr, 61 kr. 81 kr. 1 
frt 1 kr, 1 frt 51 kr 

y4 kilója.
13-szer kitüntetve.

Küfferle Józs. és társa
Becs.

Fiókok Budapesten : váczi- 
uteza 13. és hatva ni-uteza 
15 szám. 20

Első cs. kir, szabadalm. duna-gözhajózási társaság.

mim
Menetrend

Budapest - Budafok-Tétén?
l?n lííié! ^

Legfinomabb minőségű

Grummi
vagy

halból yag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötö-készltő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűs legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben

BUDAPEST,
Leák-Ferencz-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Ifi

1880-ik évi szeptember I-jótői kezdve.
TiOfélíb

Budapestről (plébánia templom) Budafokra 5 30 
6, 8 és 10 órakor délelőtt, 2, 3, 4, 6 és 7 órai 
kor délután

Budapeströ1 (plébánia templom) Tétényre 6 órakor 
délelőtt 3 és 6 órakor délután

r * „ Felfelé.Tetenyro! Budapestre 7 órakor re^i 
órakor délután. 00 ’ 4 és 7

1 Igen cainoa UatgyonmUt'azámáT» Ü - ^ j40

6l. : :ä,; Sk
* } megltp« Míp iUi toiletctükSr, forgatható ~ Z - W

I sy-mgySid ezóp ezukor vagy vajazalonczo____
| ! gjonyörü aaztaU csengői, ü, ezüsfbauggal____
l* drb igen csinos nagy szalon gyertyatartó____
II drb. girandole gyortyatartó, 4 karral____

frt 6.— frt 1.50” 
frt 6.— tit 1.50 
írt 4.— írt 1.— ,

írt i2.- 
• 36.— frt'9

• fl­
irt 6.— írt 1.50 
• 11.» • 2.80
• 2-— »4--50Í
* 3.20 »-I--.801

• lgon csinos tojástartó ._ _
' “ég szebb tojástartó, tálozárai,'sgy darabban
• camos dohánydoboz... _ _ _ __
1 gyufatartó ........ ______ ~
• tbeaszüsd __ _ _ _ _ _
■ oznkorhintö ___________
• borshintd ._ _ __ _ ___ __ ^ ^
• éjjöli azökróny gyerütaTtó . 2 - . 4-.»
' íörelókkanál---------- ,* | « .* PS
• tisztítókor, ogy-ogy golyó _________________ , _

II . b bé,:íl íererkedö áltál .britanla-ozüst. czim alatt hirdetőt! „ói

^rovtd idd múlva feketék vagy sárgák lesznek.
Annak igazolására, hogy e hirdetésünk nem alajuzlk szédelaésen 

erennol nyilvánosan kőtzlazzílk magunkat, ha az áruk valak.nsk mián 
jnam tatazonónak, azokat 8 nap alatt minden fennakadás nélkül vissza 
tTannl és a pénzt visszaküldeni. A ki tehát jó és szolid át utat és nÓm froaz, aetmntre használhatókat akar pénzéért vásárolni, ne küldje pénzéi 
r a bécsi szédelgőknek, bánom forduljon ciaklt közvetlenül az
Ayesűlt Mtiniiia-EziMtíruk Gyári raktárába
^udapeat, HARIS-BAZÁR 17-ik sz. Rondebu.
Bemenet: Yarösiiáx tér 9„ és kiironalierczeg-flicM«

>< W'?*" Megrendelések postafordultávalIteliesittetnek és pedig pontosan s lelkiismeretesen!
(SzáUitasi o kilo síUvért 33 kr.)

Klinkerfues tanár által
(agöttingi csillagda igazgatója)* 

feltalált

szabad. Hygrometer
« Időjárás előleges meghatározását lehetővé teszt.

Asztal Hygrometer.................................................... 10 frt
Ablak „ ................. -................................ :....:..:..15 frt
fal* ... n .................................................................. 18 frt.
toehmkai czélokra szaraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségek ben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére.

LAMBBECHT VILMOS BÖTTINGEN
metreol. szerek gyárt. v

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt.
|f,, Képes árjegyzékkel kívánatra szolgáltatik. _
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Majthényi Béla urnái
Buda, vár, disztér 16. szám.

Hirdetmény.
A kecskeméti reform, egyház tulajdonához tartozó 5-ik tized­

ben 3. sz. alatt levő ház bérlete folyó évi deczember 31-én lejá- 
randván, annak újabb hat évre leendő bérbeadása egyháztanáesilag 
megrendelteiéit s az árverés megtartására folyó évi szep­
tember hó 21-ik napjának leggeli 9 órája kitüzetett.

A földszinti, de a piaezon levő épület áll: 2 szooa, 2 kávé- 
ház, 1 konjha, 1 kamarából és egy pinezéből.

Árverési feltételek:
a) Bánatpénzül 100 frt teendő be.
b) A bérösszeg évnegyedenként fizetendő.
c) Bérlő fizeti a bérösszegen felül a ház után fizetendő adót 

s biztosítási összeget.
cl) Kellő bánatpénz/el ellátott zárt ajánlatok az árverést meg­

előző napig, vagyis 1880. szeptember 23-áig a főgondnoki hivatal 
által elfogadtatnak, mig a későn érkezettek figyelmen kívül fognak
hagyatni.

Kecskeméten, 1880. szept. 8 án.
695

Titkos betegségekét
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bőr bajukat, vizelési nehézségeket, hnau- 
esö szűküléseket friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai es polgári főkórházakban, mint a magángya- 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista WEISS.J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs kJ ka­
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos es humanitási társasagok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(orij-uteza 8. szám, bemenet a lépesón. i Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. n. l-4-lg. este 7-48-lg. I

Néhai idősb Ivánka Imre ur
tulajdonához tartozott 670 (per 1200 négyszögöl) hold 
területű gazdasági épületekkel jól ellátott, tiszta buza- 
termő jo minőségű Istvánházi puszta birtokrósz szabad 
kézből eladó, ezen birtok Kun-Szt.-Mártonhoz félórányira 
Tan, s hozzá a legközelebbi vasúti állomás Szolnok.
, Venni szándékozók forduljanak Szilassy István ur- 
hoz, lakik Puszta-Dánoson Alberti-Irsa vasúti és posta 
állomás mellett.

ENans feiöitöny 10, 12, 17, 25, 50 frt. Papi felöltöny 
Ín M 3?’ f° fu' 01tözék (complet) 16, 20, 25, 3<( 
W..h\ Gyám öltözék 30, 35, 40, 45, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 40. Lustre öltözet 18, 20, 24 29 
Lustre kabát 5, 6, 8, 10, 12 Cloth Zekk 12, 14 lö" 
2) Jaquet clothból 15, 18, 20, 25. Séta kabát (kam- 
garn) 16, 25, 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25 30, 35, 40 50 
Nadrág 6, 8. 10, 12, 18. Liberia öltözék 2D, 2ö’ 3o' 
3» 40. Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözék 10, 13, 16, 20, 80. Minden a legújabb faoon 
szerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az időviszonyokat tekintve.) Az ár minden da­
rabon kitéve vau. Téli áruk 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab csász. és kir. 
udvari szalllitónál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raktá- 
ranak Budapesten, Kristóf tér 2. sz. I. em. a „Nagy 
Kristóféhoz. Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.

Budafokról Budapestre 4.30, 6 3\ 7 :tO 9 s
11 óra 3:i perezkor délelőtt 3 4 ( „ e...... . ... 30 perezkor délután. ’ ’ 4,d0- 0 63 ' ör.

állomásnál e’s a sörföződeené|k,0Té£ténybbenn0a kas^élvrTáVVtÍa'a a*’..Pr°P*o"*0rban a déli vasút, 
a delvasuti vonatokkal közvetlen összeköttetésben vannak * ’ 8 koverbetukkel nyomatét menetelj

Budapest-Promontor között I. hely 25, II. hely 20 kr
Promontor-Tétény ” !' ” 'j » ?» ta

Oda és vissza Budapest-Promontor ” |J ” 40’ ' ” !n ír'
25 kilogr. podgyászért Budapest-Promontor közt 5 kr P 
or ” ” „ » Tótény 10

u . . .”, , H Promontor-Tétény 5Nehez es nagy tárgyak a helyi hajókra nem vétetnek fel A Imívi h=iA
Cd™ SSiSjä érLy^r““^

és reggeli 4 óta 30 peretkor Bcdafotról indj°gt80rfoBa"ds|Sa;|'

— Elsö cs. kir. szabadalmazott dunagőzhajózási társaság.
1880- szeptember (i-t61 kezdve a

Budapesti helyihajók
következőleg közlekednek:

Vamnaz és Újpest között, óránként az egész órákban a Mamit«; «t 
kikötőjének enntéséve1 reggeli 6 órától esti 8 óráig Csütörtök és 
sarnap a Margitsziget alsó kikrHőiPtAi .u,TOr.°. ts

alsó

-4v5exä5S5ää5£sS3att
órától esti 8V, órái» uranként a

~r. r v voo/JVO ilUAíll lUlUtlSüli t
fel orakban reggeli 5V, órától esti 8'/= óráig 

P tóTésíi 70tá?ger & CSáSZárfardÍi k6zölt Mi«»»»,«, reggeli

Délben I órakor sem a vámháztól sem Újpestről nem megy hajó
n ” } , vamhaztól „ O-Budáró! ‘

6 Tekedik a°hajó6Z6“ * Lip6tvár0s «* «ászárfűrdö között 

Budapesten, 1880. szeptember 2-án.

ora-

kii z-

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Hirdetásek
■** e lap részére,

felvétetnek
* kiadó hivatalban

(hímző- iteza 1. sz. a.)

Berg-ei-™6 orvosi SI6L 6.
KÁTRÁNY-SZAPPAN

A főgondnoki hivatal.

orvosi tekintélyek által ajánlva, Aasetria-HInc-ynrorsEilirbaii Fran.

mindennemű börkütegek
K!önnL8„ZÍnt? mindenféle tlazlátalanságal ellen
Ulönöiön a rnh, az idült es pikkely sőmör ellen, a kosz, a sőmőr renedvénT » 
1 k°rpa elleí' * SZ«P>». majfolt, nz úgynevezett rezcsorr a fagydág*
5 f^izzadás a a gyermekek valamennyi külső fejbetegségei ellen Ezenfelüí^mm’ 
««akisek mint a bőrt tisztitő mosdószer ajánltathatik. K elul mm

Ara darabonként használati utasítással együtt 35 kr
mazAf.^S?bb>^!ííl® 40%-ka tömény fakátrányi tártál-
Baz relettebO gondosan van készítve, s lényegesen különbfmA mindon .k.re.kadésbenelőfordnló kátrány-,zappanoktóL mmden e"ebb' •

= Csalások kikerülése végett------
‘ j*»** ' Mi .

Bergerféle Wt^m 1$Id ««magolásra
kátrány-szappan g ' J s az ide mellékelt 

kérendő. NV* védjegyre.

_ Kyvedttll Melye««« * bel- 6« Uülföld réssére:
■• HELL AvoffYsx, THOPPAU. ío»»n,**b'*ta*k ««tmi»6J oj * anrrMWi ltoeódasolt 1« küldendők.

gazdasági gépek főraktára
Budapesten, a Margit-hid mellett, 

pesti oldal,
ajánl a világkiállításokon a legna­
gyobb kitüntetésben részesített gőz- 
mozdonyokat, cséplőgépeket, 

malmokat és járgány-csép­
lőgépeket leszállí­
tott áron. i90

Für Männer
eden Altere sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet and 
empfohlen. — Broschüre and Pros­
pect versendet franco verschlossen 
fegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Btt- 
1atti B. in Nürnberg. 22

Cs. 
k kizárólag
[legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
SKTÄKa«

A,1?7• legerífeszitőbb munká- 
ü mint tjjel alváeközbeu

h0Orwelé7bljbaa “8UT6dfi Aiva- 
nman togkevésbbí te volna akadályoztatva. Felette aagv

JJíMW *» • «»ten maradhat, mivel hogy
Ít"Ő«L kellemete8Momást

«e^boa még a sérv biztos gyógyulásit

«------raktárt is tart angol étfra»«» a<a«1 rtrvkotab«, llgge^ kétóék^et (s^peu-

StTsÄSii

POLITZER MÓR,
rnkmA eéntltl-kéazltt BwUpert^, Doák-Rzsne-ate,.

A budapaati áru- éa ártáktlzao hivatal»» árj«ayzat«j (azonoa a P. J-loydőval) »npteabar 9. J éTTTTTTTTTTT
1879 re.Ár

100 kilogramm
Ár

1 0 kilogramm 
írttól I írtig

lermény Ar
100 kilogrammként

Minőség 
hektoliterünk

Termény Irányzat

B u z a
tiszavidék lanyha 70—72 

60—62 
62 64 
64—66 
87-40 

75 
73

nélkül

oj szilárd 10 60 
10 90
112tl

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

10 70
11 -
11.20

10 80 
1110 
11 25 Zab

Tengeri ótiszavldekl lanyha bánsági
másneműKöles ó 

Repcze uj káposztapestvidóki 10 45
10 75
11 05

10 65 10 75
10 85 10 95
1115 11 20

csendespestvidéki tavaszra 
őszre 

október 
1881 májas—jun. 

tavaszra

aug.—azeptemb, 
Julius—auguszt.

10 52»/, 
10 40

tengeri 
zab

lanyha
fehérmegyei 10 60 

10 90 
1120

10 70
11
11 20 
10 30 
10 65 
10 90

repcze k. 
rep. bánsági

éjszakk
8z11t« lanyha bora hord. p.------á„ „ík ______.
Szesz csondea p SS SOím 33 50 P' ' 1
Szesz csendes élesztő p 34 50 á 35.56

szerb. hord. 20 50 á —

Értékpapírok Utolsó árkelet

Bankok.
Ált m. munlcip. hitelb.
Angol-osztr. bank ...
Franko-m. b. lesz. a. . , w 
Horvát leszámltoló-bank . „
Iparbank, budapesti . .
Klsbirt. főldh.-intézete .
Kozp. ipartárs. hitelint. , e 
Lipótv. bank r.-társ. , ,
Magy. ált. földh. r.-társ. . _
Magy. ált. hitelb. ....
Magy. jelzálog hitelb. . ,
Magy. lesz. és pénzváltók. .
Osztrák hitelintézet ...
Osztr.-magyar bank ... „
I. magyar Iparbank ...
L magy. Iparb. II. kib. .
Festi keresked. bank . .
Pest-budai kézm. bank . 
iziszeki hitelbank ...
„Unió* bank........................... e

Biztosító társulatok.
KI96 magy. biztos, társ. . beflz. 1000 frt

 Allamadossáo.
■*ey»r vásott kölcsön........................................ A 120 frt

>’ ,, 120 írt egyes darabokban eomori államvasuti zálogler. .
Magyar keleti vasút áll.-kötv (elsőbbe.) adóm. 1869-ről .

'» »» ff- ezb. „ „ l87J-ról .
»» . .»» államkotv. ar. 1876^01 

nyercmény-kölcaön 100 frt .
ms ”, * ” »* 80 frt , . .TIsxai és szegedi sorsjegy-kölcsön
?gü !M m«eyar államk.-kölcsön ,. ttrl. f. \Vt \ \
*fa*J,*r »""Vjáradők B> Q időmentoe*1'1" ” 6"l, ’ '

„ löldteh.reentesltáal kátrányra
r- ti - 1807. záradékkal

**/4
6%
5%
5»/,
0>!,
6-1,

8"lv
5%
*°/a

125/0 1*6 —
1*5 50 1*6 —

83.40 83 61
100 — 100 50

109.75 ne -

Értéfcpapirok

109 86 
95 —
94 - 
94.25

110 — 
96 60 
94 60 
94-76

«agyar földiehermentultásl kötvén,ranoíT záradékkal ! 
” *» ti horvátországi

Sí,;Sv,,:
sss Sí.-sais.í.í.ís,” “I. •; •

" » erest kamat jan.—Jni. 6»/"( *
Osztrák sranyjáradék 4 kamat” . apr-—okt" 60a 
Osztrák államadósság kisorsolással ISOO-bál á 600 írt 

" >• 1860-ból á 10« frt
ti 1864-bSI á 100 Irt

P«t”váro. kölcsöne lsN-böl’W ,8M b51 4 10 “ 
Ib7l-b51 6% . : - *

Utolsó árkelet 
'■ péns

**£7- -francz. blzt. társ.
Pannónia viszb. társ. . .
-Pesti bizt. Intézet ...
CJulo viszbizt. társ. ...

Gőzmalmok.
Concordia malom.... beflz. 500 frt

bt>l. »3 60sí 1 - 94.-

94.75 9525
9050 91 — 
94 — 9á 50

132 —
133 — 
173 50 
173- 
104 25 
10425

73 8)

M>lső budapesti...................
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. 
Erzsébet malom II. kib. .
Hengermalom...................
Lujza szelv. nélk. . . , 
Molnárok és sütők . , . 
Pannónia szelv. nélk. . . 
Viktoria............................

500 
200 

70 
500 
160 
200 

1000 
„ 800 

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei........................
Báttaszék-dombevárl ... "
Déli vasút.........................  .
Északkeleti vasút .... "
Erdélyi vasút..........................
Qyőr-sopron-ebenfurthl vas. 
Kassa-oderbiergi vasút ... e
Osztrák államvasut .... _
Péos-barcsl vasat .... _
riszavldókl................................*

Utol« árkelet

1879 re.

beflz. 200 M 190- 195 —
130 50j 131

260 - 
7650 

123 25 
29120 
830 
154. -

261 
77

123 75 
291.50 
832 - 
156 — 
50 — 

625

112 50

3626 —

1100.

140- 160 —

lőj —

685 — 
245.— 
334 — 

1220 —
454-

160- 160 50
148 ÍO

148 60341 75 142 2,

133 50 
883 — 
193 — 
845 —

133 75

194-
«45,50

Értékpapírok
jvBzcr. dunagőzhajózási társ. 
[Budai begy pálya .

I Értékpapírok

Pesti közüli vaspálya 
élv. jegy.

Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi ... ,
Czeglédi..................................;
Országos központi .... ,
Pesti első hazai ..... 
Pest-budai fővárosi ....
Pest-külvárosi........................
Pakracz-davuvár-kutinjal . . 
Vas-zalamegyei első ....

Különféle vállalatok.
•fl«ga‘............................ beflz.
Alt. waggon-kölcsönzŐ tre. 
Franklin-Társulat ... e
Ganz és társa vasöntöde . _
Gschwindt-féle szeszgyár a 
Gyapjúm, és biz. e. m. 
Keresked. test. épülete . w
Könyvny. „Athenaeum“ . _

Pesti részv.-társ..
1050— iioo » Kőszén- és téglagyár (Dräsche)*

------_ _ —— . Pesti épitő-társaság . . . ^
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-tarjául kőszénb.. . 
.Balgó-tarjánl vasöntöde . 

: Schlick-féle vasöntöde . . 
'.Serfőzde első magyar . . 
.Sertéshizlaló . . .
, Sóskúti kőbánya . . * * 

és csontllsztgyár 
lytáraaág .

50 ,
100 I 

1000 „ 
200 „ 
150 „ 
60 e 

100 ,

105 frt 
80 „ 

150 e 
400 
200 
200 
210 
800 
500 
200 
85

Spodiun______ _
Szálloda-részvény
Tégla és mészégető újlaki* Téglagyár, kőbányai J . .

„ Záloglevelek.
•»agy. földh. Int. papír érték

100 , 
100 , 
*00 , 
500 , 
$00 , 
*00 , 
*00 , 
*00 . 
l«e ,

90 — 
385—1 
*02 —

161 — 15*
3830 — 3840 — 
430 - 433.-
68 — 69,—

104— 105 —

* i.i "c, .» "any v. ezüst ,■ Jelzálogbank..................
» ált. földh. részv. tára. . I

Osztr.-magyar bank p.p. * ", *,
Osztr.-magyar bank o. é................
le8tl magy. kereskedelmi bank . 

magy. kereskedelmi bank .

öfiO — 
650- 
640.- 
137-

11»- 
146 — 
164. 
685- 
193 - 
31 — 

*65 -
ICO* — 
168 -

555 
600 
137 50

111
148-
166
688
195
33-

1 a
169

Budapest, uy.matott Sdtlcemger ét, Wohlracr tőu^yomdájáira,

103 75 
102*5 
100 50

Klsblr.u.aSoa f.,anltellntezete . . 7«;o
.álblna“* tak. és hit. "int. . '. ! coj^

Elsőbbségek.
Báttaszék-Dombovár-zá-

kányl vasút .... befiz. 800 frt 5% 
Dunagozháj. társ.. . . „ 300 „ i.0jé
j» » «... B100/200- f,u/"
Észak-keleti vasp. . . f.% befiz. soo frt 

» 1» * ar. 5% n 300 #
» W ar. 6% „ 1000 _ 

Magy.-galiczla vasp. . .5% „ tOO - 
M. vas. els. köles, beruh.
, czéJ; ar......................... „200/1000-
L erdélyi vaspálya . . 5% „ 200 -
Gyor-*opron-ebenf. vas. 6°/0 Ä 200 
Kassa-oderbergi vasút . 5°l0 „ 200 ”
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) °/0 „ 800 ”

• * (o*ztr. v.) . % „ 200 .
_ « „ » (m.-v.) . . ó% , 200 -
Osztr* állami vasat . . 5%
Tiszavidék! vasút . . . 50/ |00
Budapesti lánczhid . . 60/^ joo I
Budapesti malom . . . 6°/!! _ 100
?.Ő8ZÍ“ ‘ég'agy- kotr. 6»/0 , lei) *
Lloyd- és tőzsde-épület o% . 100 „

Magánsorsjegyek.
Oaatrák hiteUntézet.................................

. Pénznemek.
Cs. kir. arany (sert)..................................

,k‘r- arany (kor.)..................................
Osztrák-magyar 8-lrtos arany ....
20-frankos arany........................ ....
Tőrök aranylira
Osztrák és magyar ezüst ... *
Német bírod, bánig. 100 márkáért* * *

Váltók árfolyama. (8 hóra.)
Német bankpiaozok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi írtért "
Brüssel 100 frankért .
Párle 100 frankért . * * *
Marseille 100 frankért . * " *
StAJczí pénzpiacok 100 frkért."
Zurich 100 frankért.
London 10 font sterlingért " " 
Szentpétervár 100 rubelért * J 
Hiláno 100 lire nuovo ItaL

Utolsó árkei 

Pénz I ár

98.- 9t> 50

102 $5

OS 50

17850 179 -

560 
6.57 
9 38 
9 36

57 9 5

4
-ft

3°/o21/.0/.
*'/*•/o 
8'/,%

46 50 
46.50 

11810

46 55 
4665 

118 20

tél
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tani tar s! 
Iio 38-á:n d4 
zatu ülést
l/ijós tia<sl ,
e IlHfOUl lit 

tett régérő l

honvéd« 
tartott válás
glelnólt. 
ti a ü by Hándj 
§ a értelmei 
alapra vuna 
Ívesnek talá 
jenek eiheld 
pénztári 
&ú eddig 
inágy alt 
tarába G n
hogy a ‘ ‘ 
vagT annai 
184S/9. eg. 
képezik, t'j 
téréi vissza., 
_ havunkéi 
Sándor ur 
Iasztinányi 
telmutatátia 
ra kikülOj 
lörténbetik L 
összegek tol 
takarék peni 
321 pénztár 
betétetett: 
továbbá un

21-én 4í
beiekiettel 

hozzá számil
1-éu eseq

összeget in 
A Ilii 

nek tanúsa 
s. t. n. sz. 
kamatokat 
képez, vagy 
és miután 
választ, gyű 
nek biztos 
linti kezeiéi 
elnök Kühn 
alapszabály 
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java-latba, i 
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lónak és had 
törvényszéki 
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pb 4 és 7

|30. 9.30 
y 7 Óra

JJi vasi,«.
lot menetek,

Negyek

Papestről,
szüntetni.

tot alsó
-s va-

indul.

iként a

7 órá-

köz-

|sag.

itt

íz „Egyetértés" melléklete.
— 251-ik számához. —

Egyletek, társulatok.
— Az őrsz. régészeti és ember- 

tn i társulat 3 havi szünidő után, kedden e 
lio 38-án délután 5 órakor igen érdekes tárgyser» 
/.aíu ülést fog tartani. A lobbi között dr. Talloc/.y 
l.tjos fiatal tudósunk jelentést log tenni, az általa 
e három hó alatt Bosznia és Herczegovinában 
tett régészeti kutatásairól.

— A budai és ó - b u d a i 1848/49 - k i 
hon védegyletnek í. é. szeptember hó 3-án 
tartott választmányi gyűlése alkalmával egyleti első 
glelnok, egyúttal „szobor-bizottsági elnök“ dr. Szó- 
TiHssy Sándor ur a módosított alapszabályok 36-ik 
^ a értelmében bemutatta a „honvéd emlék-szobor“ 
dajna vonatkozó számvizsgálatilag megbírált és be­
leesnek talált íőkönyvet, valamint ezen alap tőké 
lének elhelyezésére vonatkozó kétrendbeli takarék­
pénztári könyveket, melyekből kiderült , hogy 
a„ eddig tételröl-Lételre bekönyvelt összegek az első 
masy ált. tisztviselő egylet mint szövetkezet pénz­
tárába ö% kamatra oly formán vannak elhelyezve, 
hogy a betett összegre nem dr. Szénássy Sándor 
vagy annak örökösei, hanem a Buda és ó-budai 
ISIS 9. egylet „honvédemlék-bizotlság“ tulajdonát 
képezik, továbbá, hogy a tőke felmondásának ese- 
t eret visszafizetése három havi időszak lefolyta után 
— havonként két-két ezer forintjával dr. Szénássy 
Sándor ur közeihez — a bizottság, illetőleg vá- 

! hsztmányi gyűlés jegyzőkönyvi kivonatának
1 felmutatása mellett az elnök és egy e czól- 

ra kiküldött bizottsági tagnak jelenlétében
történhetik meg. Az „emlék szoborra“ begyült 
összegek tőkeje a felmutatott egyik 454/455. számú 
takarék pénztári könyvvének f. é. íebr. hó 10-én 
321 péuztáii napló szám alatti tanúsága szerint 
betétetett: 5000 irt — kr.
továbbá ugyancsak a f. ó. febr. hó 

31-én 437 p. t. n. sz. a. újból 
befektettetek 4683 írt 67 kr.

hozzá számíttatván a f. é. jul. hó 
1-én esedékes 6% kamatokat 317 Irt 96 kr.

összesen 9901 Irt 03 kr.
összeget mutatja ki.

A második 476 — 477 sz. hsson könyveteké- í 
nek tanúsága szerint a f. ó. máczius hó 3 án 470 
s. t. n. sz. a. újból befektettetek tőkében 410 írt, 
kamatokat 8 írt 41 kr, összesen 418 Irt 41 krt 
képez, vagyis mindössze 10.319 írt 44 kit tesz ki 
és miután a majdnem teljes számban összegyűlt 
választ, gyűlés tagjai az „emlékszobor“ alaptőkéjé­
nek biztos elhelyezése, valamint annak rendsze- 
rintí kezeléséről meggyőződést szereztek maguknak, 
elnök Kühnel Ignáez ur indítványára ugyancsak az 
alapszabályok 36. § a értelmében— a szobor- bizott.-ág 
t gjainak megválasztása, illetőleg kiegészítése hozatott 
java-latba, minek folytán dr. Szénássy Sándor szobor­
éi oksági elnök mellé, Tassi - Betz László, 
Wohl János, Pybér Károly, Speisz János és 
W i 11 e k Gy ula rendes tagokul, és KI e e b e r g 
O.'Zvald jegyzőnek választattak meg. Egyszersmind 
másikatok ezen bizottság, hogy a f. évi október 
hó 3 án tartandó választmányi ülés alkalmával a 
még kön levő s addig be nem érkezett aláírási ivek 
beterjesztése, s a még ezután beérkezendő pénz­
es zeg-'k egyöntetű s keltő ellenőrzés melletti átvé­
tele, valamint elhelyezésére vonatkozó javaslatát a 
vs!, ülésnek megbirálus és helybenhagyás végett 
mutassa be, határozhatván egyúttal, hogy az era- 
lekssobor pénztárának vagyoni állasa í/2 óv. nkint 
a nagy közönséggel az összes fővárosi lapok utján 
tudatassék.

kőnyomain lap felelős szerkesztője ellen, egy a 
„Keues Polit. Volksblatt“-ban jul. 14 egv 78 
eves öngyilkosjelölt“ felirat alatt megjelent közte- 
menyért. Vizsgáló bíróul Csóry Kálmán törvóny- 
ozeki bíró lett kirendelve, ki is Staubért már hol­
napra első kihallgatásra idézte meg.

— í ajtalansági bűntettet tárgyalt 
ma a budapesti kir. fényitő törvényszék. A tár­
gyalás néhány bizalmi férfin jelenlétében zárt ajtók 
mögött loht le. A- vádlottak padján ül: E. I. 34 
eves komornyik es 0. J. 20 éves pinezór, ki a faj­
talanság tárgyat képezte. Minthogy pedig U. ez 
alapon zsaiolni akarta E.-t, ez az egész esetet fel- 
jelente. A törvényszék vádlottakat önbeismerósők 
alapjan bűnösöknek mondta ki s E.-t letartóztatá­
sától számítandó 6, U.-t pedig 4 hóra Ítélte.
.... -Élből onditott leány t r a g o e- 
íaja. Alig 17 éves, szép magyar leány Szekes- 
enervanol ült ma a vádlottak padján. Az ellene 

emelt vad az, hogy 9 napos fiúgyermekét meggyil­
kolta. Heinrich Mária vádlottnő a fővárosban 
mint cseled, majd Kőbányán mint gyári munkásnő 
dolgozott. Utóbbi helyen megismerkedett F i 11 i- 
p 1 n 1 Jakab olasz származású kőművessel. Fiilip- 
pini mar nős ember s több gyermek atyja ugyan, 
mindamellett ez nem akadályozta. hogy a neki 
nagyon tetszetős Mária szerelme elnyeréséért min­
dent el ne kövessen. Nőtlen férfinak adta ki ma- 
gat s a leánynak házassági Ígéretet teli. Miután 
Mária is azon Éva leányai közé tartozott, kiknek 
legfőbb vágyuk mentül korábban, s mielőbb konty 
ala kerülni, készpénzül vette s a legnagyobb öröm­
mel fogadta a szeriem ittas kőműves 
latat. Be a könnyen _ hivő leány 
csak ezt tette , hanem — a lakodalom sür- 
getese helyett — előlegezte is a szerelmet csábí­
tójának. — Ennek következménye azután csakha­
mar jelentkezni kezdett a leánynál. Anyasági fáj­
dalmak lepték meg, s ezen állapotában a szt. Já­
nos korházba került, hol nem sok idő múlva egy 
egeszseges fiú gyermeket szült a napvilágra. Hein­
rich , Maria 9 nap múlva a szülés után gyer- 
mekevel elhagyta a kórházat s Pesten lakó 
szüleihez ment. — A szerencsétlen leánynak 
keserű csalódásokon kellett keresztül mennie — 
Szülei durván fogadták s kijelentették, hogy neki 
magúnak igen, gyermekének azonban hajlékot nem 
® ,nak; A kiutasított Mária most már egyedül 
r ilippminél , kedvesénél remélt oltalmat. Ki­
ment hozzá Kőbányára s felkereste őt lakásán, á sze­
gény nő, kedvese által is visszautasittatott, s most 
mar nem volt hova mennie, hol az éjét gyerme­
kevei eltöltse. Visszament még egyszer szüleihez, 
de nászt-lan, most is csak azon választ kapta: 
„csak gyermek nélkül fogadják el. Visszament 
meg egyszer szeretőjéhez, de itt is csak úgy 
járt, mint előbb. E közben az idő nagyon elhaladt, a 
nap 1 eg leiünk a láthatárról s a csillagos ég borult 
a fo.dre le A különben is gyönge anya, cse­
csemőjével karjai), szívtelen szülei s csábítója ker- 
telhetten embertelensége miatt, arra volt átkozva,

,a.,11<leg eJJeit a puszta földön, szabad ég 
alatt töltse el. ö

az igazgatónőnél még folyvást eszkö­
zöl h e t Ő k.
T . , — Ez is iparprogramm. Visontai Kovách 
László ur legutóbb levelet intézett gyöngyösi vá­
lasztóihoz, melyben leginkább az iparral foglalko­
zik. A kormánypárt ezen kiváló tagjának pro-
gyammjabol mutatványul álljon itt a következő 
rész:

f®, úgynevezett kisipar teng-!eng, de euuek oka uem 
. ■?’ . 1 a kaladas kerleJhetlen szigora. Ezeu nem segít

laitn'Jüf2^ 11 as. 68 zayai'g«s, hanem segít az, ha adunk fog- 
1 Ikozast, keresetet az jgy elMEdó mesterembereknek a ha­
ladás mezejea kínálkozó újabb forrásoknál. Nem m 0 n- 
í ” ™ ® n, a- világért s ein, h og y k iné k mód) á-
„ z * -U’ ,az u e folytassa tanult m es te rs é-
t, e t, cl e Kinek ez módjában nincsen, az keres- 
®en ma? elet|nódot Es valóban vaunak számtalanok már 
nvihL, mft'lemberek' kik elégséges forgó tökének hiá- 
jaban mm, keleset ulan látva, ismét jómódban élnek, mert

»eTÍllfJ* -W| jntalmazó önállóságukat, nagyobb tőkével 
íendelkezo iparoshoz szegődtek, állottak.

Az ipar viszonyok javítására is gondolat, 
képviselő ur és azon eszközök közül, melyek erre 
vezethetnének csak a következőket hozza fél:
mplvpkíía,, í Pta r Í-S b-°lá k a,1 keJ1 nagyszámban állítani, 
melyekben a tanuló megismerkedjék a hal.dó ipar eszközei- 

gépeivé^ es miveltelb kezelésével. — Olcsó ’vei
1 - - -- ------------ ~ ~vtivy.it.uv.'» v.». — V 1 V O V 6S

galmas oly pénzt kell rendelkezésére adni az 
űzőknek, melyuak kamatait és törlesztését meghívja, 
kormányzattal és hazafisággal kell pártolni

ajan-
nem

n y u- 
ipart- 
- Jó

.. “S6al *«U pártolni a magvar 
p a r terményeit. Előnyt adui a hazainak a külföldi felett

m in d en kor és m i n den b en !
A kérdés már most csak az, ha csakugyan 

csupán e három tényező mozdíthatja elő int­
ünk az ipart, miért nem mutatott föl a magyar 

kormány csak egy csekélyke kis eredményt 
azok alkalmazásában, vagy legalább mért nem kí­
sértette meg ezen eszközökkel az iparfejlesztést 
előmozdítani ? De erre a kérdésre nem felelt met! 
a t. képviselő ur. ö

János**1 VUm°8’ CsePreghy János ésJónás

Olvastatott a kereskedelmi miniszter leirata 
Horgos Desko-Szt-Iván és Ujszász községek ré­
szére adandó vásáréngedélyek tárgyában. A kama­
rához vélemenyezés végett leküldött iratok a kö­
vetkező véleményezéssel terjesztetnek fel a miniszter- 
hez: Horgos község kérelme országos vásárok 
tarthatasa iránt indokolatlan, helyi és vidéki keres­
kedelme nincs annyira kifejlődve, hogy országos 
vasatokat volna szüksége rendeznie. Ezenfelül 
Szegedhez is közel fekszik. Helenkint egy-e^v 
hetivásár azonban engedélyezendő volna Horgos 
községének. b

D* v k o-S z t.-I ván és U j s z á s z községek 
kei elmét hetivásárok engedélyezése iránt a kamara 
teljesitendonek véleményezi.

Budapest főváros tanácsának
fővárosijavadalmidijjegyzékek
revíziója tárgyában a teljes ülés nagy 
fagyelme mellett tárgyaltatott le. Ez átirat még 
julius hóban érkezett a kamarához, mely a kór-

tanulmányozása czóljából egy szükebb kö­
rű bizottságot knldött ki se bizottság tizenöt ülésen 
ai foglalkozott e kérdéssel, a terjedelmes jelentés 
m 4 f bizottság a mai ülés elé terjesztett, nagy 
gocddal es szakértelemmel szerkesztett munkálat 
A bizottság elaboratumában pálezát tör a köve- 
z e_ tv ara rendszere felett, melynek tarthatlansá- 
gat alapos érvekkel bizonyítja. Kifejtvén, hogy a 
kovezetvam mellett egyedül azon érv hozható fel, 
fiogy a íovaros nem nélkülözheti az ebből befolyó 
jövedelmet utal aira, hogy ezen a bajon is lehetne 
segíteni a fogyasztási adó gyökeres re­
formja áltál.

Tekintettel azonban azon

átirata

tani ilyen beszédet. A beszédek azon részeit, 
melyekben említés tétetett Belgium rendkivlvi 
felvirágzásáról, a belga fejedelem figyelméről min­
den gazdasági tényező iránt és a fejedelem mélyre­
ható befolyásával az állami élet és Belgium polgári 
szabadságára. a közönség óriási tetszéssel kisérte. 
Ez alkalommal is kitűnt azon nagy népszerűség, 
melynek a király és az egész dynasztia Belgiumban 
örvend.

Az ünnepélyes megnyitás után a király be- 
mutattatá magának a külföldi képviselőket és midőn 
mindegyikkel hazáját érdeklő társalgást kezdett, 
valamennyiünket kellemesen érintett a finom és 
es mély megfigyelésre mutató szellem is valameny- 
nyiünket meglepett, hogy a nem belgiumi 'viszo­
nyokat is oly alapossággal ismeri. Bár Belgiumban 
vajmi kévés magyar kenyeret fogyaszthattak eddig 
— a király mégis teljesen tájékozottnak látszott 
minket illetőleg is, mert a magyar ipi 
tudott oly hizelgőleg nyilatkozni, mint 
trákról.

az
nem
osz-
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A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
teljes ülése.

— sxept. 9.
A kereskedelmi és iparkamara ma délután 

oiakor tartott teljes ülése elé hosszú sora került az 
elintézendő tárgyaknak, de elénkebb vita nem tá­
madt s a „tudomásul vétetik“ enuneziacziót az el­
nöknek gyakran volt alkalma 
megelőző vita nélkül.

Az fi!
“etki-A “ me™i‘oi.‘l‘?l‘ ielenbén ti, a

teszi:
-n b) Fimp! József kamarai kültag elhaláloz- 

van hely ere Lovncs Mátyás szabadkai iparos 
fog bebiyatni. 3) a földmiveiósi ipar és kereske- 

m*niszter leiratában jóváhagyólag tudomásul 
veszi a kamarai zárszámadásokat. 3) az aradi ke- 

e,s iparkamara a gabona vasúti szálli- 
eszlelt visszaélések tárgyában einlék- 

kereskedelmi miniszterhez, ki 
égett kiadta a 

gy az emlékirat

. .. , , -----------— körülményre, hogy
a kovezetvam eltörlése egyelőre jámbor óhaj ma- 
rad, a bizottság a helyzet által indokolt következő 
dijrnersekleseket hozza javaslatba : építő la 
deszka kövezet vámja métermázsánként 3 krról 9
krajezárra; kőszén kövezetvámja 
U/2 krra volnának leszátlitandók.' A

mm. 3 krról 
gabonaue-

hangozlatüi, minden

Ülésen Kocbmeister Frigyes báró elnö- 
iu is az ulest megnyitotlnak 
fezó tudomásul vett elnöki előterjesztéseket

reskedelmi 
tása körül 
iratot intézett
ez emlékiratot véleiüényadás 
kamarának. Elnök jelenti, bog

i ”i ' Kb-y.ÓraA U!° e*’ h°gy Mari, kedvesének
kőbányái hazat elhagyta s fáradságtól elkónysze- 
i-dve czeltalanul bolyongott szerte-szét. Épen a 
kobanya! ser öz«!e pinezójéhez ért, A kétségbeesett 
not adaz elhatározás lepte meg. „Inkább havia, mint 
szenvedve lássalak.“ — Gyermekét az őrült 
iarcibagaval a p’iiczebe dobta a kiálló 
iizenöt meter mélységbe hűlt 
a/.on ual szörnyet hall, [>y

xrAlrx^ A, ' , y ;------- 1 rmit?tt.11 at
mlívn JeZeä J®fett kiadatott egy szakbizottságnak 
melynek megballgAasa után a miniszter féLzóli- 
lasanak eleg

alá

szt-
nyiláson át, 

a gyermek s
n 0, - . S.y találta azt meg másnap
U p er a Peter bukaresti származású kőbányai serfőző. 
A leány ezu an szüleihez ment, a kik által most 
el is logadiaiolt. Masnapletartóztatták. Vádlott i 
ismén lettet s csak annyit 
hogy az „Isten elvette

b

lett

A le­
ér dekes 

pósta-

Törrényszéki csarnok.
— Akit mindenki üldöz, 

nyitó törvényszék mai végtérgyalásának 
vadiottja voll. K r a c s e k János cs. kir. 
vnelnok, 1848/9. honvéd tiszt és osztályparancsnok 
állt a törvényszék előtt, hogy két rendbeli beadvá­
nyáért feleljen, melyeket Tisza Kálmán minisz­
terelnökhöz intézett ez év február és május 
fiivabau. A miniszterelnök ez«n beadványo­
kat áttette a lenyittf törvényszékhez. Itt aztán 
rágalmazás miatt vád alá helyezték Kracseket, mert 
ama beadványaiban Gervay főpostaigazgatót csa­
lónak és hamisítónak nevezte. Bogi sich Lajos 
törvényszéki elnök és dr. Laszy József törvény 
széki bíróra pedig azt fogta, hogy erőszakot követtek 
el rajta hivatalos hatalmukkal! visszaélésük által. - 
Kraesek ma 60 éves ember, de oly hévvel és in­
dulatossággal beszélt, mint egy ifjú. Midőn hosszas 
és zavart előadása közben elősorolta azon méltat­
lanságokat, melyeket — az ő felfogása szerint — 
rajta a posta igazgatóság és a bíróságok elkövettek, 
szemei villogtak és helylyel közel annyira elra­
gadta a szenvedély, hegy a bírák intéseit és 
figyelmeztetését túl kiabálva lel s alá lépdelt 
ingerültségében. Hivatalából — miként állítja ön­
kényesen el lett mozdítva, midőn ez ellen kikelt 
és felderítette föllebbvalói ármányait és visszaélé­
seit elítéltek, s igy üldözik őt évek óta, anélkül, 
hogy védelmét meghallgatnák. Vádlott eközben 
szórta a latin iörvéuyidézeteket. Bitka xnü 
veltségü egyén. A szabadságharcz előtt tanári ki- 
képezteiést nyert, jogot végzett és a keleti akadó 
mia egyik kitünőbb növendékeihez tartozott. Vé­
dője Aradi Antal ügyvéd konstatálja, h"gy a 
szabadságharezban többször megsebesült, egy rob- 
banás alkalmával légberepült és fején megsérült, 
tűzvész alkalmával megsérült és végül mint posta­
tiszt egy alkalommal rablók által megtámad 
tatva, súlyosan megsebesittetett. — a királyi 
ügyész Tóth Gerö végre is azt az indítványt 
tette, halasztassék el a tárgyalás és bízza meg a 
törvényszék az illetékes szakembert, hogy vádlott 
kedélyaiiapotát megvizsgálja. A büntető törvény a 
rágalmazás vétségének megállapítására okvetle­
nül megkívánja azt, hogy a rágalmazó jobb 
tudomása ellenére, boszuvágyból avagy gonosz 
szándékból követte légyen el tettét. Ha ezen kel­
tek hiányzik a beszámithatlanság kérdése merül 
tel. Minthogy ez indítványhoz a védő is hozzájá- 
r"lt, a törvényszék határozattá emelte. — Az 
mkriminált beadvány egyik passzusa nem ér­
dektelen világot vet a hatvanas évek pósta- 
emkedéseire. — így czitáija Kraesek a pozso­

nyi postahivatal főnökének szokott mondását: 
ride az kkal a Tisza-féle és egyébb Kossuth kutya 
evelekkel“, az igazgató nr különösen figyelmeztetett 
ezekre. Ezután — mint Kraesek állítja — fól-
’ontogatták a leveleket és szimatoltak belőle holmi 

árulást.
Sajtóper. Schűtzerhofer György né sai- 

P rt indított ti tauber Gyula a „Hircsamok“ czimü

mar 
nő be­

mond mentségéül, 
... . . eszemet.“ A bizonyítási el-
f/m i(b riJe e UtKU Bakovszky kir. alügyész 
vadlottnot a gyermekóles biiute* tóben inditvá-
Kllí,<mTek. lt?lttí,ÜÍ- Hets Ödön hivatalból 
kirenddt vedo élénk színekkel festi a szerencsétlen
no helyzetet, ki mind-nünnet visszzutasítva, gya- 

el° bizonyságával a legteljesebb elhagya- 
totLagban volt Nem az ilyen szerencsétlen ele-á-
LplLno me8y°alt teanjokaf, hanem — a csábítókat 
kellene megbüntetni - enyhén kéri védenezóre a
Kn 8 V ete.1 TSállaPu&ni. A budapesti kir. íntin"/SZek ~ eílok.Frenreis z István — vád- 
nJv lLf erTk gyllk0SbáS bűntettében bünös- 
nek mondta s 2 évi börtönbüntetésre s arabtartási 
költségek megtentesére Ítélte. Kir. ügyészség u„y
79iT“4 ,a büntetés mérve i.ánt felebbe- 
zett. Vádlóttno is íelebbezte az itele'et.

felszóli
r , teve. 4. A Zent a város ható­

sága áltál etetbeieptetni száudékolt partjavadalmi 
es helypenzszedési díjszabás iránt az elnök- 
seg egy szakbizottság meghallgatása után véle­
mény es jelentest tett a miniszterhez. 5. A 1 

n i kereskedelmi és iparkamara átiratát 
vamok revíziója tárgyában a budapesti 
szakbizottság meghallgatása után 
domásul veszi és azt nem 

Az elnöki eh 
tolt a föidinivelós-

EÖZ6AZJ)4SA0.
Iparügyek.

~ ^ malomipar. A német malomiparosok 
szövetsége most tartja Drezdában 13-ik évi nagy­
gyűlését. E gyülécből érd kelni lógja maloiniuaro- 
samkat Oechsle Oszkár (Augsburg) előadása, 
melyben a bel- es kiiltöldi malomipar haladásával 
foglalkozott. Előadó konstatálta, hogy kevés iparág 
mutathat fel oly óriási haladást, mint a malomipar, 
melynek újabb és újabb vívmányai mindenfelé el­
terjedtek és alkalmazásba jöttek, a korpamentes 
liszt utáni mind nagyobb kereslet, a mindinkább 
növekvő kenyér szükséglet, a rósz aratási eredmé­
nyek, a külföld versenye stb. stb. elkerülhel- 
lenne tettek az őrlési rendszer reformját. Az első 
mozgalom ez irányban Budapestről indult ki, 
mint előadó mondá, a malomipar metropolisából. 
Itt kezdték először a hengerrendszer alkalmazását 
es ez ujilás forradalmat keltett az egész uialom- 
J par ban, melynek a régi rendszerrel szakítania kel­
lett. E rendszer alkalmazása különben az 1830 ik 
esztendőtől kezdve datálódik, de sok körülmény 
játszott közre, hogy az egyelőre csupán Budapestre 
szorítkozott, Es a mint e rendszer tökéletesedett 
úgy terjedt annak szélesebb körben való al­
kalmazása is s habár nagy áldozatokat köve­
telt a régi malomköveknek mellőzése és a henge­
rek általános alkalmazása, ezek mégis oly befek­
tetések vofiak, melyek az Amerikával való versenyt 
lehetővé tették. Előadó ezután fölemlitó, hogy 
Amerika előnye különben az olcsó és praktikus 
forgalmi és szállítási eszközökben is rejlik, inig 
Európában e tekinleiben nagy reformokra volna 
szükség. Majd azon terhekről szól, melyek Né­
metországban ez iparág fejlődésére hátráltatólag 
hatnak s melyeknek mellőzése ez iparág «feltéte­
lei képezik. Ez előadás, mely mint a szaklapok 
írják, a gyűlés fénypontja volt, az által is kivált, 
hogy a magyar malomipari viszonyokról mindvé­
gig igen rokonszenvesen és elismerőleg nyilat­
kozott. J

— Az országos nőipar-egylet uj nőipar-is- 
kolája e hó 13-én, vasárnap, délelőtt 9% órakor 
fog az egylet helyiségeiben (Kazinczy-uteza 3. sz.) 
ünnepélyen megnyittatni. A megnyitás programm- 
ja a következő: 1) A foldmivelós-, ipar- és keres­
kedelmi és a vallás- és közoktatási miniszterek 
képviselőinek fogadtatása. 3) Üdvözlő beszéd az 
egyleti elnökség részéről. 3) A földia., ipar- és 
keresk. minisztérium képviselőjének megnyitó be­
széde. 4) A budapesti kir. tanfelügyelő beszéde.
5) Az iskola tanári-karának bemutatása. Az ünne­
pélyen a t, ügybarátok, ha nem egyleti tagok is 
szívesen láttatnak. Beiratások az iskolába

e 0- 
a vas- 

kamara a 
egyszerűen tu- 

pártoihatja.
teijesztósek megtétele után olvasía- 

• ,Pi'r" és kereskedelemügyi rninisz- 
terium barom rendbeli leirata a kamara 1878. évi 
Jelentésében felhozott panaszok tárgyában. Az első 
panaszt illetőleg, mely azon körülményre vonatko­
zik, hogy a küllőidre megrendeli, de ott át nem 
vett magyar gyártmányú pezsgő után a visszakül­
dés eseten sem terítik meg a fogyasztási adót, a 
muiisztfci U iiaütban kijelenti, bogy ezen ne ío áll 
módjában segíteni. Azon panaszra vonatkozólag 
azonban, hogy a Boszniából behozott szilváért az 
okkupaczio után is vámot szedtek, a miniszter tu­
domására juttatja a kamarának, fio^y intézkedett 
miként ez orvusoltassék s ha be van bizonyítva’ 
hogy a szilva csakugyan Boszniából való, vám nem 
fizetendő erte. A nn a kamara kifogásait illeti a 
vasúti Urnák tárgyában, a miniszter tudatja, ho"v 
ez ügyben meghallgatta a vasmi igazgatóságokat s 
ezek jelenteset megküldi. A kamara e jelentést 
kiadja egy szakértő bizottságnak.

A pam1 útion alak gyáitásánál, illetőleg az 
azokkal való kereskedésnél előforduló visszaélések 
tárgyában a kereskedelmi miniszter leiratában tu- 
datja, hogy megkereste a külügyi kormáuyt nem- 
zetközi értekezlet egy behívása iránt.

A kel m ek ereskedésben előforduló 
visszaélések tárgyában kelt kamarai lel terjesztésre a 
kereskedelmi miniszter leiratában tudomására hozza 
a kamaranak, hogy összeköttetésbe lépett az oszt 
rak kormanynyal, ez ügyben közös eljárást óhajtván 
megállapítani. Addig, is mig intézkedés történik ez 
ügyben, felhívja a kamarát adatok gyűjtésére a 
visszaélésekről, melyek tudomásár* hozandók is 
lesznek.

kamarai 
lése tár­

vétetlek, 
es

A kereskedelmi miniszter leirata a 
kSzülésekről szóló jegyzőkönyvek szerkes, 
gyábau kiadott az irodáknak.

E leiratok egyszerűen tudomásul
Következett a földmivelés-, ipar- es kereske­

delemügyi minisztérium körrendeletének felolvasása 
a b r a s s ó i kereskedelmi és iparkamara feloszla­
tása tárgyában, a miniszter a kamarához intézett 
leiratában hosszasan indokolja eljárását s részlete­
sen ismerteti a feloszlatást megelőző körülménye­
ket. Á leirat felolvasása után felszólal:

Ráth Károly, ki beszéde elején kijelenti 
hogy a kamarát nem tartja ugyan hivatottnak ez 
ügyben valami érdemleges határozatot hozni, de 
azt sem szeretné, ha a dolog felett egyszerűen 
napirendre térve, a kamara kebelében egyetlen 
hsng sem emelkednék a miniszteri körrendeletre 
vonatkozólag. 0 a miniszteri rendelet indokolását 
igen gyengének tartja s a miniszteri indokolással 
szemben igazat ad a brassói feloszlatott kamará­
nak, mely az egyes iskolák segélyezését nem tar­
totta feltétlen kötelességének. Az iparkamarák úgy 
sem nagy mérvű autonómiája mellett a miniszter 
eljárása szólót aggálylyal tölti el. A törvény szi­
gorú betűjéhez ragaszkodva, a kamara nem volt 
kényszeríthető a sepsi-szt-györgyi ipariskola segé­
lyezése s igy az ezen okból történt feloszlatását is 
nehezen tartja indokolhatónak.

A kamara a miniszteri leiratot
veszi.

leszállítandó volna, továbbá (mindenütt mé- 
ternmzsankinjt : cserző kéreg 6 krról 3 krra 
koolaj 8 krrri 4 krra, aczelsinek 10 krróí 
4 krra, gyanta (kolofonium) 10 krról 5 krra 
szárított szilva 10 krról 5 krra, rizs 10 
tool b krra, szőlő érj edé k 10 krról 6 krra 
h a m 11 z s 1 r 19 krról 4 krra.
, Esetleg nagyobb kövezetvámot fizethetnének 
éspedig metermázsánkónt 10 kraj ez árral 
volnának megvámolhatók: a galiezkő,' gyöngyök, 
ládák, üres rakedények és savak. 15 kr a jc zárral 
volnának megvámolhat- k : gyümölcs (friss), sajt, 
drogue-aruk, eczet, érczáruk, faáruk, festékáruk, 
fUízeraruk, gepek, gépalkatrészek, terpentin gyapjú 
gyapot, gyarmatáruk, gyolcs és vászon, gyógysze- 
PtiSZLet.1, fruk; ^Iak (Wss és szárított), busáink (sodar 
es kolbászfélék), kézmüezikkek, kötólgyártmányok, 
mézeskalács, mustármag, mustárliszt, nemez és ne- 
ínezaruk, normbergi áruk, paprika, piperczikkek, 
poszto, posztoaruk, rövidáruk, selyem és selyein- 
aruk, szappan, szőrme, szőrmeáruk, tollak, vegyé- 
SZ6“’ gyógyszerészeti és fizikai készülékek, vegyé­
szeti áruk (a szódavíz kivételével.) 20 k ra j c zrit r- 
ra volnának megvámolhatók: az ásványvizek, bőr 
(kidolgozott), bőráruk, bútorok, élesztő, gyertya 
gyümölcs (aszdt és déli), mustár, tapló, vad' és 
v, dtius, a Ok raj czárral megvámolhatók : cs-- 
megearuí, illatszerek és tea. Hin tók és k 0- 
c s 1 k 50 kr helyett 1 írttal adóztathatók meg.

Kölner í űlöp az utolsó tételt a kocsigyáro­
sukra ne?,ve magasnak tartja, de nézete nem talál­
ván visszhangra indítványát oda módosítja, hogy 
mondja ki a kamara, miszerint a szétszedett álfa- 
pótban kijavfiasra felküldött kocsik után a kövezet 
fogad tatait, ^1 '^ezai bau róli megállapitandónak. El-

Csepreghy János indítványára a teljes ülés 
Jegyzőkönyvileg köszönetét szavaz a bizottságnak 
nagy gonddal és kiváló szakértelemmel szerkesztett 
munkálatáért.

A zólyomi iskolaszék íolvamodik a kama­
rához hogy a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara kerületébe kebelezett zólyomi ipariskola se- 
gelyezesere 3 evre évi 550 forint segélyt szavaz­
zon meg. A költségvetésbe e tétel nem lévén fel­
véve a kamara a kérelmet nem teljesítheti.

A budapesti sertéskereskedelmi 
csarnok beadványa, melyben azon kérelem fog­
laltatik, hogy a kamara vegye pártfogasába azon 
kérelmüket, melyet a fertőztelenitett vasúti kocsik 
használatáért járó díjfizetés alól leendő fölment, sük 
tárgyában szerkesztettek, véleményezés végeit ki- 
adatikegy bizottságnak, melynek tagjai: S eh usz- 
te r, Stern és Leipziger.

A k 0 1 0 z svári kereskedelmi és iparka- 
maia átirata a magyar államvasutak deczentralizá- 
czioja es a vasúti tariffák megállapítása tárgyában 
tudomásul vétetik.

A kereskedelmi miniszter leirata, a s z e's z- 
n e k súly mérték szerint való árulása tárgyában 
veieményezés végett kiadatik egy bizottságnak 
mely a következő tagokból alakíttatott: Leipzi­
ger, K r a u s z, Adler és L i n e z.

Miklós Gyula borászati kormánybiztos a 
kamarát az iránt keresi meg, hogy néhány meg­
bízható szakértő egyént nevezzen ki, kiskel a sző­
lő-kivitel biztosításának módjai felett értekezhessék.
A kamara Jalics, Szarv as y, B eis er, L é n z 
és Kém tier tagokat küldi ki.

A kereskedelmi miniszter megküldi Jász­
berény város díjjegyzék tervezetét véleményezés 
végett. A kamara mielőtt véleményt mondana, meg- 
ballgatandóknak tartja a jászberényi kültagokat: 
nóvszerint Harsán y it, Moskovitzot és 
Csonka Lajost.

Más tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja. 
Ülés vége 7 órakor.

............ Mint már az előbbi tudósításokban
1° kl volt emelve, a függetlenségi ünnepély ek alatt 
Brüsszel látogatója önkényteleniií arra a gondolatra 
jó, hogy nemcsak egy szabad és gazdag fő­
városban van, hanem egyszersmind egy boldog­
ságát jól ismerő, egy szerencsés nemzet kö 
reben. A kereskedelmi és iparkongresszús ma"! 
megnyitása ez érzelmet még megerősítette. A ki-i 
rály elfogadta a védnökséget és megszakította a 
fürdőn keresett üdülést, csakhogy jelen lehessen 
a fejedelemség érdekeit emelő kongresszus meg­
nyitásánál. Az ünnepélynek nem diplomácziai tes­
tület, nem is a fényesen díszített terem kölcsönöz­
tek érdeket és jelentőséget, hanem az elnök és a köz­
munka miniszter beszédei,melyekben az illetők annyi 
szakértelmet és az összes gazdasági viszonyokban! 
jártasságot árultak el, hogy minden jelenlevő ma­
gyar embert az irigység fogta el . . .

Este a kereskedelmi társulat termeiben ismer­
kedési estély lesz. A helyiség meglehetősen hason­
lít a Pester Lloyd társulatéhoz.

Vegyes közlemények.
* A györvidéki gazdasági egyesület f. évi

oktuber hó 11-ik napján, a győri püspökség ura­
dalmához tartozó s Győr sz. k. várossal közvetlen 
szomszédos győr-szigeti határban levő tákói birto 
kán, összehasonlító4 ekeversenyt hármas, — es 
egyéb fel- és altalajt mivelő ekékkel, s ugyanazon 
alkalommal egyidejűleg versenyszántást rendez, 
melyre a gazdaközönséget és a birodalmi gépgyá- 
rosokat részvételre felhívja.

Keleti vasutak. De Ser re s és Bonná 
urakat e héten várták vissza Philippopolból, de meg­
érkezésük ismét halasztást szenvedett. Ebből az 
következik, hogy a tárgyalások a román-bulgáriai 
vasutakat illetőleg, nem folynak oly simán, mint

a Balkán-tartó many okkal, nem egyhamar lesz ki­
vihető. Bománia késznek nyilatkozott ugyan enged­
ményekre, de .Bulgária nem akar és nem is tehet 
etnmit, és a mi Kidet-Bumélíát illeti, az oltani 

kormánynyal semmire sem lehet menni, mivel 
Aleko pasa hatalmának nem ismerését simulalja, 
á” jgy a tárgyalások előre is problematikusoknak 
tekinthetők. Az osztrák állam vasútra e fordulat

csapás, mert ha nem akarja is, hogy az újon­
nan alapítandó társulattal identifikáljak, a fiaskó őt is 
én, met t ezáltal nemcsak a budapest-zimonyi vasutat, 
hanem a másik, utat is elveszti a Dunán át.a Bal­
kán-tartományokba.

I Dunai gözhajózás és a berlini szerződés.
Az európai Dunabizoltság októberben ül össze. A 
napirend legfontosabb tárgya a dunagözhajóiás 
szabályzatainak megállapítása Gáláéitól felfelé. Ös- 
meretes, hogy a külügyminiszteriül által kidolgo 
zott szabályzati javaslat hány utat tett meg hasz­
talanul és ismeretesek az angol-orosz konspírácziók 
a dunai bizottságba, melyek arra vezettek, hogy 
Ausztria-Magyarország az értekezleteket megszakí­
totta és a bizottság elnapolta magát. Akkor 
mig a kis dunai államok — • még Bománia is — 
az angol-orosz szövetséghez tartottak, időközben per­
sze változhatott a helyzet. Már Calice báró látoga­
tása Sinajában, hol konstantinápolyi útjában talál­
kozott Károly fejedelemmel, fordulatot idézett elő a 
romániai kormány magatartásában, mely az által is 
kifejezést nyert, hogy a romániai képviselők a 
dunai bizottságból visszahivattak. Most azon­
ban az is hírlik, hogy Bománia teljesen Ausz­
tria-Magyarország álláspontjára helyezkedett. Az ad 
hoc angol-orosz szövetség sem oly szoros már és 
így lehetséges, hogy a legközelebbi ülésszak már 
jobb eredménynyel fog végződni. Sürgősen kívá­
natos, hogy a hajózási viszonyuk az Alsó-Dunán 
végre szabályoztassanak és a berlini szerződés erre 
vonatkozó határozatai — miután két évig csak pa­
píron voltak meg, — végrehajtassanak. Lehet, 
hogy a szabályzati kérdés kedvező megoldása, a 
többi dunai kérdések megoldását is közelebbre 
hozza.

* Ezüst Váltópénz. Az országos és állami pénz­
tárakba erősen foly be az ezüst váltópénz, de már 
uem oly mérvben, mely a pénzügyminLzleriu- 
rnot nehány hónap előtt arra bírta, hogy felfüg­
gesztette a beváltást bankjegyekre. Keményítik kü­
lönben, hogy a negyedforintosok egy részének be­
vonása által ismét tért lehet csinálni az ezüst ki­
folyásának a forgalomba, a befolyó negyedforinto­
sokat visszatartják és helyettük forintosokat fognak 
kiadni. .

tudomásul

A brüsszeli kereskedelmi és iparkon­
gresszus.

— Saját tudósítónktól. —

Brüsszel, szept. 6.
Az Union syndicale által egybehívott keres­

kedelmi és iparkongresszus ma délután az akadé­
mia j>alotájában Lipót Károly jelenlétében, — a 
vállalat védnöke, — külsőleg meglehetős egyszerűség­
gel, de az ügy méltóságához mérten nyittatott meg. 
— A magából Belgiumból: jelentkezett fél ezer

Olvastatott a kereskedelmi miniszter leirata az 
ipartörvónynek és a kamarákról szóló törvénynek 
revízióját illetőleg tartandó egyetemes-kama­
rai gyűlés egybehivása tárgyában. Kövid vita 
után, melyben Bá th Károly, Csepreghi János, 
Szvetenay s az elnök vettek részt, s mely a 
a kijelölő bizottság jogkörére vonatkozott és mi-

résztvevő közül nem jelent meg mind és a kül­
földi kormányok, tudományos intézetek, kereske­
delmi és ipari testületek is csak mérséb Ben vol­
tak képviselve és az ily alkalmakkor szokásos külső 
disz is hiányzott, mindazonáltal a fesztelen mód és 
barátságos hely igen jó benyomást gyakoroltak a 
különben egészen polgári színezetű gyűlésre.

Dansaert, az Union syndicate elnökének 
és a kongresszus szervezőjének, valamint a köz­
munka miniszter beszédei, kultúrái, ipari és álta­
lában a gazdasági tevékenység alapos és mély ös- 
méretével tűntek ki. Nevezetesen utóbbinak "kiftü.JLi h -4ZI •k, lta?) azon ohajanak adott j nyos tekintetben filozófiai fejtegetési a jelente»

kifejezést, hogy vidéki tag is valasztassók az egye- I iparilag Jegelőhaladottabh álkmnL- 
temes gyűlés e küldöttekül, megejtették a szava- 
vazást. A szavazatok isszeszámlálása után elnök ki­
hirdeti az eredményt, melvszerint a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara részéről ka kereskedelmi 
miniszter által f. hó 11-ro összehitt egyetemes ka- 
marai gyűlésre kiküldetnek: b. Kochmeister 
Frigyes, Báth Károly, dr. Szvetenay Miklós

iparilag legelőhaladottabb államok jövőjéről, a tör­
vények és szokások közt eddig kiegyenlitíen ellentétek 
a találmányok és az újabb korszak haladása által 
teremtett anyagi rend, az aránylag oly mérsékel­
ten elterjedt raczionális termelés és raczionális ér­
tékesítésről, minden elfogulatlant arról győzhetett 
meg, hogy Kemény Gábor báró és 0 r d ó d y 
egész életekben nem tartottak és nem fognak tar-

* Osztrák-szláv gazdák értekezlete. Ezelőtt 
rövid idővel egy prágai gazdaszati lap azon javas­
latot tette, hogy Prágában tartassák egy nagy kon­
gresszus, a melyen az összes ausztriai szláv"nem­
zetiségű fóldmívelők és gazdáSzok részt vennének. 
A javaslat viszhangra talált s most a prágai gaz- 
dászati körökben a terv mikénti keresztülviteléről 
tanácskozások folynak. Ez összejövetelnek a többi 
között azon czélja volna, hogy a szláv kölcsönössé­
get előmozdítsa.

í A német molnárok Drezdában értekezletet 
tartottak, melyen a többi közt a német gabnava- 
mok ellen történtek felszólalásuk és az értekezlet 
elhatározta, hogy a vamok elten feliratot intéz a 
kormányhoz.

, * A budapest-zimonyi vasút nyomjelzési 
munkálatai a jövő héten kezdődnek meg. A közle­
kedési minisztérium kebeléből Bobitsek főmérnök, 
Wagner osztálymériiök 8 mérnök kíséretében hol­
napután szombaton indulnak a fővárosból a mun­
kálatok színhelyére.

I Bukások. Bo zen b er g Móricz buda­
pesti kézmüáru nagy kereskedő ezég fizetéskép­
telenné vált. A passivák körülbelül 160.000 írtra 
rúgnak és főleg Becs és Csehország szenved. A 
ezég 30 napi moratóriumot kért és a hitelezők 
előzékenysége mellett remélhető a ezég további 
fennállása. — A bécsi hitelező egylet 
szept. 8-ról következő bukásokat közöl: Melcher 
József posztógyáros Iglón, Dávid Adelaid rő- 
föskereskedőnő Oláh-Mezerinken. — Sehvarcz- 
mantel Mihály röfőskere&kedő Straszniczban.
— Weissmann M. vegyesárukereskedő S 0- 
rozyrenben. Nikolin Demeter Zinzarinban. — 
Grünbaum József Bukarestben. — Weinling Nathan 
Königínhofban. — Schmeitzer Bóza Taschauban.
— Ingerden Károly fíiszerkereskedő Stamslauban.
— Jjö w y Ferdinánd bej. kereskedő M i s- 
k 0 1 c z 0 n.



Eüdájifesti áru- és értéktőzsde.
Gabonatőzsde.

— Bzept 9.
Búzában ma igen élénk volt a forgalom, 

R mintegy 16—18X00 mm. adatott el. A kínálat 
eladók részéről igen sürgős volt. Vevők azonban 
pauzára a mutatott élénk vételkedvnek, olcsóbb ára­
kat követeltek. Tulajdonosok a tegnapi magánfor­
galom alkalmával engedett 10—15 krnyi olcsóbb 
iraton alul, tovább engedményeket tenni nem vol­
tak hajlandók, s igy a tegnapi magánforgalomhoz, 
képest az irány szilárd maradt, a múlt heti zárlat­
hoz aránylag azonban ma hivatalosan csak 10 
krral jegyeztetett olcsóbban mint a megelőző hét 
végével.

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek : 
Búza. Tiszavidóki 400 mm. 80 k. 

Il.őii, 100 mm. 80 k. 11.30, 200 mm. 79.2 k. 
11.30, 700 mm. 79 k. 11.30, 400 mm. 79 k. 
11.30, 250 mm. 79 k. 11.20, vegyülék 100 mm. 
78.5 k. 11.20, 100 mm. 78.5 k. 11.15, 300 mm. 
<8 5 k. 10.90, 200 mm. 78 k. 10.90, 300 mm. 
<6.5 k. 10.90, 200 mm. 76 k. 10.90, 200 mm. 
<8.5 k. 1120, 100 mm. 78.5 k. 11.15,600 mm. 78.5 
k. 11 25, 100 mm. 78 k. 11 221/,. 100 mm. 79 k. 
’1.22'/, írt, 100 mm. 78 k. 11.20, 100 mm. 78 
k. 11.10, 100 mm. 77.5 k. 11.10, 100 mm. 77.3 
k 11.10, 100 mm. 77 k. 11.10, 10O mm. 77 5 k. 
il, 100 mm. 77.5 k. 11.15, 200 mm. 77.5 k. 
11.05, 100 mm. 77 2 k. 11.07y2, 100 mm. 76.2 
k. 11.07y„ 200 mm. 76 k. 10.90, 200 mm. 76 
k. 10.95, 100 mm. 76.4 k. 10.90 100 mm. 75 k 
)0.70, 100 mm. 74.5 k. 10.50 írt.

P e s t v i d é k i 200 mm. 80 k. 11.15 írt, 
100 mm. 79 5 k. 11.25 frt, 300 mm. 79 3 k 
11.10 Irt, 1000 mm. 79 k. 1135 frt, 300 mm. 
<8-2 k. 11.- tft, 100 mm, 78 k. 11.- frt, 100 
mm. 77-5 k. 11.— frt, 400 mm. 78 k. 11.20 frt 
300 mm. 77 8 k. 11 írt, 100 mm. 77 5 k. 10.50 
trt, 100 mm. 765 k. 10.50 frt, 100 mm. 765 k. 
10.85 fit.

Feh érmegyei 200 mm. 76 k. 10.85 frt, 
300 mm. 73 k. 10.40 frt,

Magy arészakvidéki 300 mm. 79 k. 
11.- frt, 100 mm, 78 7 k. 11 frt, 300 mm. 81 
k. II.- frt, 100 mm, 785 k. 11.— frt, 200 m. 
m. 78 k. *'
200 mm.
100 mm.
300 mm.
20u mm, 
mm.

üioináluk 3úö, Piklutia 4ÖS—455. £öjuú Vaspálya 
385, alagút 103-104, Dräsche 137-137.50.

Schlick 165, téglagyárak magasabbak, újlaki 
100, kőbányai 164-168; földhitelintézeti 5y2%-os 
záloglevél 101.25, első magyar biztosító 36.25.

Váltók és valuták magasabbak, váltó Londonra 
118.05—118.10 en köttetett.

A délutáni és esti tőzsde.
A délutáni üzlet nagyon lanyhán indult, de 

az esti tőzsde kezdetéig külföldi jobb zárlati árfo­
lyamokra. itt is szilái dúlt az irány. Osztrák hitel a 
dó'utáni forgalom alatt 289.50 en indult, javult az 
esti tőzsdéig 289.80-ig és zárul az esti tőzsdén 
290.80-on.

Magyar ara yjáradék 109.55-ön indult, javult 
109.85-ig és zárul este 109 85 pénz. Leszámítoló 
és váltóbank 123 pénz, Dräsche téglagyár 137.50 

-137.75-ön jött forgalomba.

e.iLye, högj az addigi gő^kuosiktói áuw..LGzlt, iiO^y
etoincziptiva van a ileutaktól. Ha a Bellé-fále találmány
praktikusnak bizonyul, a forgalmi téren nagy jövője van, 
mert oly közlekedési eszköz lehet, mely pótolhatja a jelen­
legi helyi vasutakat Németországban máris kimondták a ha­
lálos ítéletet minden postaomnibusz és gyorskocsira, mert 
hiszen a Bollé-féle gőzkocrt fogja ezeket pótolni. A berlini 
rendőrség, mely forgalmi és közlekedés ügyekben nagyon szigo­
rúan szokott'eljárni az uj, találmánynak már megadta a jármű- 
engedélyt Altimából egy szakértő gépészekből álló küldött­
ség érkezett Berlinbe, hogy meggyőződést szerezzen a talál­
mány értékéről. München és más váiosokból megrendelések 
és tudakozódások érkeztek is. Stiiiában egy utat építenek, 
melyen a Bollé-féle gözkocaival próbát lesznek - egy szó­
val íz érdeklődés nagy és általános. Mi figyelemmel fogjuk 
kisérni a megejtett és megejtendő kísérletek eredményeit és 
nem mulasztjuk el ezekről olvasóiokat értesíteni

S-öi-dj U. 3a. tuüCl b. — G»Miiéi- IticZ á é. ezáiüúz itánVá 
VI. k, Szoidy-u. 45. torokgyik. — Fiedler György ál é 
kovács VI. k. kültelek 1475. tüdőié.-z — Szabados Theréz 
1 é munkás leánya VI k. rákosárok-u. 60. béllob. — Luhr 
Róza 1 é. lakatos leánya I. k. abroncs u 3. tüdőlob. — 
Héflinger István 31 é munkás I. k. alsóhegy-u 2. torrk- 
gyik. — Suhrcnkl Mária 5 é. molnár leánya V. k. alkot- 
mány-u. 2!. agyvizkór. — Birnbaum Gizella 4 é. hordár 
leánya V. k. nador-u. 15. légcsőlob. — Kara Gusztáv 28 é. 
kereskedő V. kér. váezi-körut 14. súly. — Mommer István 
24 é. papnövendék V. k. gyapju-u. 8. tiidőgümő.

tarai e= to; cefc6e eiuaiLluit d, áik-p vau Csatolva »SV
Ulen megemlítenem, hogy ezen divatkép kizárólagos 
donomat képezi, melynek mások által üzleti czélokia 
zölt sok szóró itasa tiltva van. - A " 
még is jónak látta ezen eredeti

IDEGKKm MJÉVSOHA.

Leszámítolási árfolyamok
Magyar aranyjáradék ........................

„ hitelbank....................
...................... 110.

26') —
„ leszámitoió ........................... ...................... 123
„ földhitel .................................
„ jelzálogbank ......................

Osztr. hitel ..................... 291.
Angol-osztrák ................................... ...................... 130.--
Unio-bank ............................................ ...................... 112
Tiszai sorsjegy...................................... ...................... 110.

11.— írt, 300 mm. 78‘5 k. 11.05 frt,

Szelvényekre esedékes kamat ezepl. 10-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 fitos darabonként 58/„ ........ 1,15.
Magyar gömöri államvasuti zálogiv. darabonként ő8/, 0.81.'-’s 
Magy. 18b9. kelet. v. áll. kötv elsőbbs. adom. 58/„... 2 87 56 
Magy. 1873. kelet. v. áll. kötv. elsőbbs. ar. v czb £>"/» 0.96 8
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb. 5% ............  0.95.8
Tiszai és szegedi kölcsön drbonként 4% .....................  1.76.67
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6»/, .......................... 1.16.
Magyar földtehermentesitési kötv. 100 frt után 5°/„ .... 1.74 81 
Erdélyi földtehermentesitési kötv. 100 frt után ö”/0 .... 0.93.68 
Szőlődézsmaválts. kötv. IOJ frt után 5% .................... 0 89.18

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 6% 100 frt után ........ 1 50.58
Osztr. államadós. ezüstben jan.-jul. 5’/, 100 frt után 0.80.6” 
Osztr. államadósság ezüstben apr.—okt.5»/e 00 fit u. 1.8586
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 58/„ ........ 7 16"6
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5°/,.... 143 8
Osztr. allamadosság kisorsolás 1861. egész 5"/„........ 3.71
Osztrák aranyjáradék 4% 100 frt után ......................... 1.76 67
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 5°/,........ 115.

Vasúti

Marhavásár.
Budapest, s.ept 9. .Felhajtatott összesen 1844 darab 

nagy éa 2687 darab apró marha Ebből eladatott: 57 darab 
bika, darabja 62—118 Írtig, 539 db ökör, párja 140 300 
írtig, 804 db vágó tehén, párja 115 — 230 írtig, 262 db fejős 
tehén, dbja 60—160 írtig, 172 daiab bivaly, páija 130-215 
írtig, 316 daiab borjú, darabja 9—21 írtig, 2370 darab 
birka, párja 8-17.—. Ökörhas 100 kilogr. 50 53.— írtig, 
tehénhus 100 kilogramm 49—51 f<tig, borjúhús 100 kilogr. 
70 - 90 írtig, bivalyhus 100 kilogramm 47—49 forintig. 
Nyers szalonna ÍOO kilóg-amm 68 70 fitig, sertészsír 100 
kilogramm 70 72 írtig.

Becs, szept. 9. Piaczra került 1819 b orju, 1949 
élő sertés, 208 leszúrt, 1858 élő juh, 218 
magló, 62 bárány. A f r i s hús készlete 21OUO kilo­
grammra rúgott. — A kisebb készlet folytán a borjú- 
üzlet élenkebb volt, ajuhüzlet vontatott Az árak kö­
vetkezők : B 0 r j 11 43—56 fi t, m a g 1 ó s e r t é s 48-56 frt, 
juh 36 48 forint, mind 100 kilónként. Bárány pára 
5-13 frt.

Lóvásár.
Budapest, szept 9. A mai lóvásárra felhajtatott ösz- 

szesen 366 db ló, ebből e'adva lett 135 db, átíratás mellett, 
uj Jólevél mellett pedig 26 db. — Eladási ár 60-250 - 300 
Írtig dbja, bécsi vágóra vétetett 17 db. 12-80—40 Írtig. — 
Altalán inkább színesebb választékú jó közép lovak voltak. 
Ezúttal a kinlmiiködö Nyiri állatorvos 2_db taknyos lovat, a 
gyepmesterhez küldvén el, mely is elég jókor észrevétetett.

Orient nagy szálloda.
B»rtba J fldb Arad. 
Ledeczky J. fldb Ipolyság 
Báni K. fldb Kanizsa.
Györösy G. hvtl. Debreezen 
Petrovics L. végi ehajió Nyír­

bátor.
Tóth A, orvosnöv. Miskolcz. 
Lajo S. jogh. Miskolcz 
Kreiter A orvosnöv. Miskelcz 
Rosen ihat S. kdö N.-Várad. 
Dr. Kohn J. orv. Eger. 
Winter F. mgzóné Kalocsa 
Herman P. mgzóné Selmeoz.

Nemzeti szálloda.
D.-Szer- 

Gyön-

G y » p J n.
Becs, szept. 8. Az üzlet az utolsó 10— 12 nap 

meglehetős elénk volt, de a zsidók ünnepe előtt kis+
alatt

78 5 k. 10.95 
78 2 k. 11-05,
78 k. 10.75,
78 k. 11, 100 

76-5 k. 10.70, 200 
Bácskai 300 

vegyülék.
Felsőin agyarországi 500 mm. 78 6 

k. 10.80.
Hivatalos árak kész áruban:

Búza uj

loO mm. 78 2 k. 10.95, 
200 mm. 78 7 k. 11, 

300 mm, 78 k. 11.05 
mm. 78 k. 10.82'/,, 300 
mm. 76 k. 10.80. 
mm. 73 k. 10.40 forint

papírok:

. diliként 1.91.87 
1.9167 
3.58.” 
1.91 67 
1.91.67 
1 53.5 
1.91.87 
1.91.87 
1.91.”

Tiszavidóki 
Pestvidéki 
Fehérmegyei 
M. é. vidéki
Rozs 300

75 
75 
75 
7 o 

mm.

frtól —frtig
80 „ 10.40 11.15 „
80 „ 10.35 n 11.10 „
80 .. 10.41 n 11.15 „
80 .. 10.20 1095 ,

mm.
----- 9.05, 250 mm. 9.10 frt.

Árpa 600 mm. serfőzdéi 8 írt, 250 
égetni való 7.40 frt.

Bozs s más gabonanemekben igen csekély 
volt a forgalom. Az irány lanyha, az árak azonban 
nem változtak.

Hivatalosan az alábbi
Hivatalos árak"

kötések jegyeztettek, 
kész áruban:

Alföld-tiumci 5% ..................
Báttaszék-dombovár-zákányi
Péli vaspálya 5% ................
Északkeleti vaspálya 6% ...
Erdélyi vaspálya 5%> ..........
Kassa-oderbergi 4%
Osztrák állami 5% ....
Pécs-baroei 58/„ ........
Tiszai 58/,..........................................................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke ö'/,8/, 100 frt után 1 97 8 
Magyar földhitelintézet papirértéke 58/„ 100 frt után 1.79 17 
Magyar földhitelintézet papirértéke 4'/a8/0 100 frt után 1 98 75 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 58/. 0 lő"
Magyar jelzálogbank 5'/2% 100 frt után ............ 1 <j6 «
Magyar áltál, foldh. részvény-társaság 6% li.O frt után 1 65 
Magyar áltál, foldh. részv.- ársaság 5'/,8/0 100 frt mán 1 bl »
Osztrák-magyar bank 5% 10U frt után ............ 9 95 «
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% li 0 frt után 0 65 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5'/,% 100 frt után .... 0 59.s* 

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 
Punagőzhajózási társaság 5% ....
Északkeleti vasút 5°/0.....................
Magyar-gal'oziai vasút 5% ........

hűlt. Közép és tinóm posztó gyapjúból jó hírnévnek örvendő 
«sági gyapjú adatott el 135—168 írtig 56 kilónként. A 
ii-gyapju-üzlet is élénk volt és erdélyi és oláh fajokban 

szilárdabb árak mellett nagyobb volt a forgalom. Magyar és 
orosz egy- és kétnyiretii kisebb tételekben belföldi számlára 
adatott el és »Italában mondhatni, hogy a forgalom megha­
ladta az elmúlt hetit.

kezö

Rozs 70 kitől 72 kiig 
Árpa uj 60—62 kiig 

„ „ 62—64 kiós 
- „ 64—66 klóé 

7ab uj 37 kltól 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
Küles
Kápoeztarepcze 
Bánsági repeze
Délután értesülésünk 
előadások jöttek létre : 
Rozs 400 mm. 9 frt.
Takarmány árpa 100 
Zab 400

9.0C-9.20 írtig 
6.20— 6.40 fiiig 
6 75—7.26 frtig 
8.00-9.00 frtig 
6.15—6.35 frtig 
7.80—7.85 frtig 
7.70— 7.75 írtig

.--------fiiig
12.76—13 00 frtig 
12.2A—12.75 frtig

szerint még a követ-

Elsó erdélyi vasút 5°/t 
Kassa-oderbergi vasút 5°/,

57» .......... ...drbként 4.41 67
..............  ....... „ 2>760
....................... „ 6 62.50

0.25.

Napirend szept. 10-é «.

Naptár. Péntek. Katb.: Toleuli Miklós. Pót.: Derült Jo­
dok. Görög-Orosz : aug. 29. Sz. István feje e. 

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d u 1 
óráig.

Fővárosi középitészeti bízott-ág d u. 4 órakor 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d u 3-6 órái» 
Keleti ipármükiáilitás nyitva d. e. 9 órától d. " 

(Ferenoziek-bazár I. em.)
Iparmuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óláig.
Írsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d u 

Margitszigeten reggel és este népzene.
Alléikért nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
vi- Szept, 9-én a Duna balpartján kövttkező vizijármüveit 
kötöttek ki : nchtl testvérek mh. „Szil.eszler“ 1628 hekt 

hálóterei. — Luezenbacher Pál ut. mh.

u. 6 óláig

2-4.

B. Vécsey Gy. bírt. 
daliéi y

Weissberger J. bírt. 
gyös.

Kovács S bili. Losoncz. 
Stojanovits S. birt. O-Bévse. 
l.Iajie I. birt Birgula.
Égner D. birt. Ipolyság. 
Konkoly D.-né és leánya birt 

Komarom
Kérésé J. és csal. k. közjj 

Mohács. *
Haller J. ügyv. Kapuvár. 
Sugár S. urad. főszáinv. Ka­

puvár.
Balogh L. szolgah Tata 
Sende \. osztáiyinérn. Füz.- 

Abony.
Lureeh A leik Orsóvá. 
Sturman L jogh. Gsernely. 
Wagner E. tanuló Kvlosvár. 
Kech S. kdö Lyon.
Reichwein M. kdö Bécs. 
Trebitsch R, kdő Bécs.
Müller F. kdő Drezda 
Grünwald . kdö Miskolcz.

Pannónia szálloda.
M.olnár N. birt. Csáktornya 
Domahidy F. főisp Szatmár 
Bilkey-Pápn M. kir. törv. bird 

Bolyok
Fábián F. jószágigazg. Nyír­

egyháza.
Soós P. megy. ügyv. Szentes 
Krecsäuszky B. k. törv. bíró 

Temesvár.
Kherndl Gy. jószágig. Gyoma 
Maderspach L. rnérn. Rozs­

nyó.
Di-. Rhénes J. megyei orvos 

Uj fehértó.
Bram P. bérlő Fegyvernek. 
Hay J. kdö T.-Beő 
Bartalos S. ten. Temesvár. 
Kobza L. törv. b-ró Eger.
Dr. Lax J. orv. Pásztó. 
Dougados J. u-g/.ó Páiis.

4.41.67 
1.91.87

beriéR-iiercskedelmi eaarnok 
KőbányAu.

Kőbánya, szept. 9. (Az „E g y e t ó r t é su táv­
irata.) Az üzlet változatlan. Magyar túlsúlyú 
56—58, nehéz 58, közép 58, könnyű szedett 57 
— 58Vi, urasági 59—591/,, szerb nehéz 56i/2, 
zép 57i/2 kr. Az árak kilogrammonként 
tendők.

linrtHpcm

kö
ér-

200 mm. 9 frt. 
mm. 6.10 frt.

300 mm. 5.85 frt,

a forga- 
képest cse-

mm. 5.80 frt 
Mind kész pénz mellett.

Határidőüzletben igen csekély volt 
lom. Az árakban a múlt heti zárlathoz 
kély változás fordult elő.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra .................................. 10.5/—1U6">

10.35—iti40 
5 93— 5.95 
5.72— 5.77 
5.60- 5.65 

13.00-13.'/,
Délelőtt cladatott :

Szokvány búza őszre 2500 mm. 10.36, tavaszra 
mm. 10.57.
Bánáti-tengeri 1881.

őszre ........
Zab tavaszra .................... ........

„ őszre.......................................
B tengeri 1881. máj.—jun. 
Kápoeztarepcze szept —okt.

250U

mm. 5.62. május—júniusra 2500

A déli tőzsdén
borús idő következtében valamivel élenkebb lett a
Si®pir kaiéB lélel«“ «•-»

Szokványbuza őszre 5000 mm. 10.40 
Szokvány búza tavaszra 2500 mm 10 62V 

» ,.A délutáni tőzsdén a beállott csended 
eső következtében búza úgy őszi, mint tavaszi 
keresett volt, eladok azonban magasabb árakat kö­
veteltek, miért is az egész forgalom csak 
kötésre szoritkozott. Az árak 
pest emelkedtek.

Eladatott:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10 40 2500 

mm. 10.41 és 2500 mm. 10.43. ’
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 10.63 

5 65 írt Tenfleri 1881 máÍus-juniusra 2500 mm. 

Est i zárlat.
Szokvány búza tavaszra ................................... 10 60—IC 65

10.40—10‘45 
5 95- 6.-

. egy-kót 
a deli jegyzéshez ké-

.. őszre......................................
Zab tavaszra..............................

„ őszre....................................... . .
B tengeri 1881. máj.—júniusra
Kápooztarepcze szept. - okt............

Állomásokon
igen lanyha az irány, a kínálat sürgőé 

1 nyha, s mindössze csak egy kötés jött 
sunkra.

5.75— 6 85 
5.65— 5.70 

13.00-13.'/,

vételkedv
ludomá-

Eladatott: 
Czegléden 600 mm. rozs 8.70 frt.

tetett.

Termény ifoNdr.
Változás nem történt, kötés nem jegyez-

nagyon 
volt az

ÉrléktAnde.
A tőzsdén ma az irány és hangulat 

változatos volt. Kezdetben elég szilárd . „1V au 
irány, de küllóldi gyengébb árfolyamokra hanyat­
lott és az előtőzsde zárlatakor, valamint a déli 
tőzsdén bécsi szilárdabb árfolyamokra ismét ked­
vezőbb volt az irány.

osztrák hitel 290.60-on indult, ismét 289.80 ig
ifiq is 2D0"40"Íg’ aranyjáradék 109.95—109.55, 
iuy.65, Pannónia malom 1250-en köttetett.

A déli tftzadén
IqÍ sí 890'5°-?l-40-e'> köttetett, mu«tt 

tetett Vaantak. olcsóbbak, m.imokbto a forg.íom

Az állategészségügy Magyarországén.
(Szept. 1-ig beérkezett tudósitá«ok alapján.)

Pozsonymegye. Malaczkai járás- Az 
igas barmok egészségesek, de a gulyabeliek közt 

I itt-ott a lópfene kezd pusztítani. Felső-csaló- 
k ö z i j á r á s: az egészséges marhákat a beisza- 
polt legelőkre nem lehet hajtani s igy azok sová- 
nyodnak.

Nyitramegye. Szeniczi járás: ügy a 
szarvasmarhák, mint a lovaknál a léptályog mu- 
tatkozik. Nagy-tapolcsányi járás : A házi 
állatok közt itt-ott mutatkozott betegülósi esetek 
megszűntek s igy a marha állomány egészségi ál­
lapota „kielégítő.

Árvamegye. Trsztenaijárás: A legelő 
megjavult, de a marha ára nagyon alá szélt, s ezt 
a csekély téli takarmány, — s az okozza, hogy 
azt a csekélyét is szállítják már Uallicziába ki

Beregmegye. Felső-tiszaháti járás- 
A teljesen egészséges marha állomány nagy részét 
a kenyérbeni szükség parancsolván eladni ez a 
marha árát szerfelett lenyomta.

Györmegye. Szige tközi járás: A lege­
lők árvizek íolytán igen kis térre szorittattak ; van 
nak birtokok, a hol a juhokat legelőre bocsájtani 
nem is lehet, mert félős, hogy ezek a mocsáros 
legelőkön sok betegséget szednek föl.

Mosonmegye. Óvári járás. A marhaállo­
mány közt a már megszűnt körömtájás helyeit 
most a lópfene mutatkozik.

Zalamegye. Csáktornyái járás. Az 
állatok közül a lépitiie több darabot elvitt, de már 
szüuni kezd. Tapolczaijárás. A szarvasmar­
hák közt két helységben a lépfene dühöngött s 30 
drb el is hullott, a juhok közt a motozás mutat­
kozik. Bendkivüli ógiháboruk is járnak s a villám 
egy juhakolba becsapván abban 200 drb juh el 
égett, — de több gazdasági épület is áldoza­
tul esett.

Hevesmegye. Als ó-tar nai járás. Egv 
lónál a takony mutatkozott, különben'a marhaállo­
mány állapota kitűnő.

Hajdumegye. Doroghijárás. A sertések 
közt a torokgyík s lepfene mutatkozik

Békésmegye. Szeghalmi járás. A bá- 
rányok hasmenésben szenvednek s a sertések közt 
6-8% torokgyík és tüdőlobban elhullott

Torontálmegye. N.-kikindai járás: A
Tisza-Hegyesen kiütött marhavész, miután abban 
13 drb elhullott megszűnt.
... Szerémmegye. Boroviczi járás A 
házi «latok egészségesek; az erdők dús makkter­
mese kilátásba helyezi a hízott sertések olesóságát- 
a sovány sertés drága; hetivásárok népesek de á 
vevő még mindig kevés.
c u Fehérmegye. N.-enyedi járás. A 
sertések kozott szórványosan lópfene mutatkozik

Braasomegye. Felvidéki járás. A " 
tesek közül több darab toroklobban 
ben az állatok egészségek.

Háromszékmegye. Kézdi felső járás: A 
sertesek kezdtek vérbetegségben erősen hullani • a 
hfl neme ez ideig ismeretlen, hihetőleg

bor uaiocsrei. — Luezenbacher Pál ut. mh. 16 sz 3 4 mm. 
tűzifa Verőc/é'ől. — Liptay J. mh. gyümölcs 200 mm. Tot- 
falnbol. — Heim Brodásius mh. 100 mm. bab, 5 1 mm. szőlő 
Sziget-Újfaluból. — Szántó J. mh. „Gombos“ fehér mávánvkó 
150 mm. Sutiéról. — Fries J. mh. Róza“ 327 méter- 
mazsa búza 802 métermázsa árpa, 136 métermázea zab 
70 mm. kukoncza D.-Penteléről. - Mészáros Máté m h 
„Kalocsa" falt«gla 36 ezer db. Verőczéről. - Győri gőzhaió- 

9. sz uszály-htjó 1347 mm zab, 134 mm búza 
Titelből - í.scher M. W. „Kinerem“ mh. 268 mm", búza" 
3b mm. rozs, 440 mm. árpa, 201 mm. bab, D. Földvárról 
- rreund G. fiai „Sarolta“ mh. búza 240 mm, árpa 960 
mm, kukoncza 249 mm, lenmag 1- 1 mm Kalocsáról. — 
Eggenkoffer Albert mh. „H.“ tűzifa 400 métermázsa Tó- 
mosről.

Kivonat a hivatalos lap szept. 8-ik számából.
Árverések a vld<ken. Szüfs József 440 írtra becs. 

in gáti. szept. .-0 Gyermelyen (Tata) Jeney Gábor 696 frtia 
V-" szept 23. 1.-Becsén (Szatmárnémeti), ltupp* Fii-
vZP írtra b. ingatl. szép*. 12 Pécsen M»ver Jakab 
1200 írtra b. ingat!, tkf 6 Gerényesen (Pécs) Púspöky 
József 985 fitia b. ingatl. okt. 4. Totfa'uban (Pécs). Uso'lák 
Juon 1542 írtra b ingatl. szept. 18. Vojtekea (Csákovár) 
Kreutzer Janos 780 írtra b. ingatl. szept £9. Harasztiban 
(pestvideki tsz). Nagy Isttan 320 írtra tt. ingatl szept vo 
u”ta” (Komarom) Dolovácsky Mária 13860 frtia b Wall 
okt 6. Podporanyou (Versetz). Svity Milánkor 497 frtra b. 
ingatl. okt 9. Nagy-Ktkiudan Flegmann Ignátz 1870 frtra 
b ingatl. szept 23. Ritkán (Tokaj). Weber Jakab 154J
aoí ebf lniga-1" °u' 5" Perekeden (Pces)- Lapadat Nikolae 
493 frtra b ingatl. szept. £9 M -Szákos (Temesvár). Engler 
József 610 frtra b ingatl okt. 1. Kalázon (pestvidéki tsz). 
Balog Lonncz 760 frtra b. ingül, okt 13. Sarhidon íZala- 
egerszeg). Horváth Mihály 1240 frtra b. ingatl szent 22 
Esztergomban Kalotsa Péter 420 frtra b iiL.Í szent 30 
Lepsény béri (Veszprém). Milovánov Milán 460 frtra b iné 
szept 30. O-Becsén. Hastreiter Jakab 1314 frtra b ineatl 
okt. 12. Moritzfdldön (Versetz). Kis András 450 frtra ifecs 
ingatl. okt. 7 Esztergomban. Wagenhofer Ferenez 4000 ftrá 
b. ingatl. okt. 7. hismártontan. Major János -107 frtra h 
ingatl. okt. 15. Sz-Udvarhelyen. Schmauz Mózes 1(91 frír* 
b ingatl. nov 8. Liszlófalván (Miskolcz). Nagy Károk 776 
frtra b. ingatl. szept. 30. Acsádon (Pápa) Kernfea ístván 2229 Írtra h ingatl. okt. II. Zsol,Án.P Fülop JózsefSto 
£r\b. ingatl. szept 27. Szolathon (Eger). Vaszv Trail'a 
o77 frtra b. tngatti szept. 5'9. Magyar-Szákosou (Temesvár) 
Popik he re néz 1500 frtra b. ingatl. szept. 23 Egerben 
Juatz Juon 901 frtra b. ingatl. okt. 9 Nagv-Semlaknn rv!?' 
setz). Gutfreund Mózes 736*frtra b. ingathat í XZt 
Zolyom). Csorba Denes 540 frtra b. ingatl. szept. 27 Eke- 

kn. Zatkovies János 3014 frtra b. ingatl. szept 24 Naev- 
Tapolesanyon (Nyílra). Lebovich Bttreeh 836 frtra b" ingatl 
okt 9. Mihálkan (Huszt). Szorukán Gergely 780 fiira b 
ingatl. szept. 20. Kalotán (N.-Várad). Brüll Mór 16870 frtra 
b. ingatl. szept. 27. Tisza-Iearon íEeer) MiiránTzi r*
450 frtra becs ingatl. szept. 22. Endrefaíván (B-GyarmatT 
Zimmerer Miklós 2604 frtra becs. ingatl okt 12 Ffi^c.n 
(Bogsán). Pirényi Antal 50:0 frtra b. fuga,] szept' 14 okt 
ÍA N.-Abonyban. Kerekes János 87o frtra b. ingatl okt 18 
Gyoion. Szabó István 720 frtra b. ingatl. okt 16. Székes- 
fehórváron. Zlupka Éva 2550 frtra becs. ingatl szent 30 
Egenzegen (Nyitra). Tóth József 1200 frtra b. ingafl okí 
5^.E^íerf0B?sl?n- Brubanik Mihály 370 frtra beef in trail 

r^F Zsolnán. Tsehürtz György 870 fitra b. ingatl *okt 
14. Lepestalvan (Sopron). Petkovics Károly 788 frtra bee/ 
ingatl szept. II. Perlakion (Csáktornya). Blum Sámuíl 

h(i1DSul ^ 2:i Szatmárnémetin Simtis jEff 
1200 frtra b mgati. szept. 18. Pécsen. Papp Elek 9910í ngatI,nsezttS2e/tS,3°R,KarCZaRg0n-' LDates ^ 928 Sía
o. ingán szipt. 27. Sz.-Régen. Bonis Barnabás 577^9 frére
b ingaU szept 16. Nagyfalun (Nyiregyháza) Bodor Alh t
Ü3 fr^ahLmgatl- Sz"nte86“- Hajdinvák Gyirgv
Szén,eh Martm Í^Vrtra b ngaÄTR
(Temesvár). Krutek Mária 1373 frtra b kgaS 'ínt ^'1

elhull,
ser- 

ktilön-

Alsó-Alparon (Kecskemét). Kruppa Ienáezní
ingatl. okt. 16. Győmigeten (Győr) Weisz Mária ‘;97n r^68
b- ingatl. szept 28. B. Gyarmaton Balku Éva l l 9'5E ° ‘í*

ua u. ingán. ott. 19. Győrön. Csernns István 1971 f,»,.. 
. ingatl. szept. 30. Nemes-Militicsen Illésy Ida 72 0 frtra

Laif“1 - S?ei& 2,®' Szentesen Kovács Mihályi1675 frtra h 
ingatl szept. 30 Püspökin (Somorja). Weisz b
fía h' -nffa!,' síePk 2d- N<zsideren. Simkó 
frtra b. ingatl. okt. 6. Monokon (Tokaj).

József 1992 
János 3322

CSiYOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

rőgény.

Bollé-féle Közbeesik.
Egy uj találmányról akarunk Írni, melylyel a német­

országi sajtó most igen behatóan foglalkozik. A Bollé-féle 
gőzkocsi ez, mely közép helyet foglal el az equipage és a 
lokomotive közt, amennyiben az nj találmány a gémozdony

lénkebb, Erzsébet 250-249, Lujza 275 XT 8Jor«asága és vontató ereje mellett egy közönséges kecsi tét-
J *íD, sütőt és I szés szerinti alkalmazhatóságát köti össze. Legszembelünibb

Elhaltak Budapesten ezept. 8
..... . Sziwnyó Amália 41 é. cseléd VII. k. szövetség u 53 
tudövesz — Dudás Mihály 30 é. munkás VHI. k. üllői ut 
62. fulladás — Dániel Viktor 28 é. munkás lakása isme­
retlen, fulladás. — Kovács Szabó Lidia 66 é. özvegy III k
in'Tmókus5 iÜdf|Ümt5-%Ä- T°k*y ^ öoTmunkás

Spitzer Dániel 43 é. hordár III. k. Lajos u 2Ó3 ^fashár 
~,DamPf József 3 é. szeiga leánya VII. k. dohány 

u 66. vorheny. — Tögel Aurelia 3 é. hiv. leány VI ke/

Arany sas szálloda.
Korniss F. és neje t. ülnök 

Nyíregyháza.
Szerényi G. és fia főszolgab.

B.-Gyarmat.
Dobos S. birt. Kalocsa.
Jakab P. és neje ügyv. Cson- 

grád.
Kutassy Gy ügyv. Moor. 
Madarasy M. és tia lörv. ein. 

Komárom.
Bernátsky K. és anya gysz. 

Jászlsdány.
Reiner M tiszt. Kis-Kér.
Dr. Horváth G. orvos Varano. 
Szászy J. mént. Újvidék 
VaJkovics J. könyv. Szat nár 
Drunkó N. egyet, hallgató 

Pelsőtz.
Leichlman J. egyet, hallgató 

Nagy-Mihály.
Nagy G. egy. hallgató Bu­

karesti
Nyitray L kdő S.-Bánya. 
Peics J. kdő Veszty.

Erzsébet szálloda.
L pesey M fldb Tass.
Fáy Z. fldb Eeséd.
Fényes G. ügyv. Berettyó- 

Ujíalu.
Juhász Gy. fldb Kecskemét 
Ungar R. kdő Nyitva 
Madarassy K. mgzó Tass 
Felszeghy F. kuliuimernök 

N.-Enyed
Nagy D jogh. N.-Kanizsa,

■ - 'áday J. tanár Arad,
Sziklay A mgzó M -Óvár. 
Keszler M. kdő Pásztó. 
Czerman E. mészáros Tata. 
Nősz G. tanárj. Iglé.
PLnfeld Gy. joghallg. Érsek- 

Újvár.
Pánczél Z jogit. Fogaras 
Trisehler K. jogh Hódság.
Hai dekk er B. ügy védj. Szeg- 

szárd.

Europa szálloda.
Sehönbnrg-W7a]denbtirg Otto 

hg Sehlos/.-Schleifz. 
Sehönburg Waldenburg Otto 

herczeg s szolgaszemélyze'e 
Scblosz-Schleísz.

Gr. Görtz fldb Thüringen.
Gr. Görtzné Thüringen 
Gr. Csáky R. fldb Kassa. 
Guttniann V. de Gelse fldb 

Kanizsa.

Heyder lov. mgzó Grácz. 
Logotetly J. szállodatulajd.

Konstantinápoly.
Ruttenau W. gyáros Man­

chester.
Altmann J. háziul. Becs. 
Vidal G. magánzó Paris.
Dr. Hoffet- orv. Varsó.
Dugas P. mgzó Lyon 
Riviére P. mgzó Lyon. 
Gousurowszky D. igazgató 

Belgrad.
Donnauer A. mgzó Bécs. 
Klein F. ügyv Páris.

Angol királynő szálloda.
Gr Teleky S. fldb Kolozsvár. 
Gr Pejacsevies T fldb Na- 

schitz.
Gr. Erdődy C. tidb Somlovát- 
Gr. Westphalen J. flibirt 

Gyöngyös.
Hg Westphalen-Auersbergné 

fldb Gyöngyös.
Gr. Erdődy H. fldbné Frei- 

stadl.
B. Erdődy M. fldbné Frei- 

stadí.
B. Erdődy K. fldbné Ftei- 

staál.
Gr. Dewager Galvay fldbné 

ÁDgoiország.
Milnes M fldb Angolország 
Du-Cane E konz. Angolotsz. 
Du-Canc H S. kap. Angol­

ország.
Gatlin G S konz. Stutfgard. 
Noel N tanácsn. Berlin. 
Bezerédy P. c-s. k. kama ás 

Székesfehérvár. 
Stankovanszky J fldb Pécs. 
Kiss E. fldbné Székesfehérvár 
Neumnnn B. mént. Varsó. 
Jaquet M. S mérn. Pátis.
Dr. Hadsics A. képv. Újvidék 
Krausse E. malomi. Lublin. 
JoVanotieF G. leik. Temesvár 
Wesselinovics N. hivtl. Ki- 

kinda.
Stein S. gazd P.-Homok. 
Steiner I. kdő Mauzali.

Vadászkürt szálloda.
Gr. Ktihen A cs. k. törzstiszt 

Győr.
Gr. Kühen II. cs. k. törzstiszt 

Győr.
Gr. VottiLzky cs. k hadn. 

Győr.
B. Jeszenszky A. fldb Tolna. 
Szentiványi M. feisp S.-Szt- 

Miklós.
Kállav J és csal. fldb Oios 
Jobkanázi Dory L. fldb Dom­

bóvár.
Dini J. jószágig, öt őshaza. 
B.y G fldb Magyai ot szag. 
Ujtéry J. és családja mérn. 

Pécs.
Ntvolle J. mein Vuhovár. 
Capdebo Korbuly M cs. k.

ezredesné Ai. d 
Gyapay Gy. tanácsos Győr. 
Thnrans ky Z. fldb S.-Szt.- 

Miklós
Dereste P ügyv. és neje Páris 
Kvaszay E. gazd M.-ország. 
Majovszky A és neje gazd.

L. Szt -Miklós 
Zavaros J. főjegyző Paks. 
Ntcolescu J. kdő Plojeszti. 
Hubert A. kdő Mam rack 
iváeskevic S, kdő Matnraek. 
Steihof J. és neje kdő Mün­

chen.
Neumann J. kdő Bécs.
Grien G es. k kap. Prága. 
Grosz J gazd. Ercsin.
Meák Gy. gyógy s neje Szeged 
Veesey I. gazd. N.-Várad. 
Hobleny SÍ. otv. Pécs.
Say J. és neje orvos Székes- 

fehérvár.
Schmidt Gy fldb Eperjes 
Keller I. es neje ügyv. Új­

vidék.
Blonky J. mérn. Pihen 
Nafftes 11. kdő Bécs.
Oberutüller H. m. k. törzstiszt 

Szolnok
Verzál1 L kdő Brassó.
Langer E. és leánya fldbné 

Ózd
Kiss L. jószágigazg. és neje 

Sopron.
Stadelmann T. gyáros vber- 

lárnlin.
Wagner H. 0. gyár. Weszt- 

phalen.
R-ichenfeld M. hadn Győr.

tulaj. 
--— esztö- 

-Hun gír,»« ny0Ujdl
. - ,- . --------- divatkepemet czinkocrafifeiie

utón sokszorosítani, s a mint maga is beismeri többrendb.li 
konkurrensetm számara — kiket megnevezni -- - 681
köröztetés végett, puszta nyerészkedési 
manyolnt.

En a t. ez. közönségre bízom annak meeiteléwt . t 
jón nevezett nyomdának s konkurenseim egy ifszént*’ r " 
rasa az illemszabályainak megfelel e vagv sem zcTT !J'1" 
koztatom, hogy ezen képes divattudósitások Dfi al"
czialitasát képezik, és minden más ' "
mában megjelenő divatkepek eredeti 

agamnak szeli 
az illetők ellen a

XI
rent akar _

vágyból kizsák-

iitasok üzletemnek sne. 
— körözvényi tor.

utánzása. Fentartom magamnak szellemi J°S*a.hs
tálán utánzása miatt "" "" '
megtenni.

Budapest, 188J. szept. 9

termékem ezen j0„. 
tói vétiyés lépéseket

699
Klein 1).,

fétti-s.abó.

BUDAPESTI SZIKE APÓK.
Péntek, szept. JU-én.

Nemzeti színház.
A FOURCHAMBAULT CSALAD.

S.inmü ö f°lv. Irta Augier Emil. Fordította 

Személyek:
RastibouloisFeurchambault 

Fourchambanitné 
Le -púid 
Blanche

Szigeti J 
Sz. Prielle 
Halmi 
Márkus

Bernardné 
Bemard, fia 
Letellier

Kezdete 7 órakor

F*y J. Béla.

Vízvári 
Pelekiné 
Nagy I. 
Helvsy

Népszínházi
HEGYI ARANKA k a. szerződött tag fölléptével 

Először .-
A szép perzsa lány.

operett 3 felv. Írták L terrier és . Vanloe. Fordította
Lajos Zenéjét szerzé Charlés tecocq. 

Brududur 
Móka
Szalamalek 
Namuna 
Nadir 
Herczeg

Évva

SXymosi 
Egjüd 
Horváth V. 
Komáromi M. 
Kápolnai 
Hegyi A. 

Kezdete

Babuss 
Kttkuli 
Nuga 
A szabó 
Nureddin

Személyek. 
Csatéi Zsófi 
Sió Irma 
Sánta 
Marton 
Kopácsi

7 órakor

Vasút közlekedési útmutató.

Hungária szálloda.
Hamburger H. kdő Frankfurt. 
Dr T.tz H. ügyv. Greifenberc 
Schreiber Gy. kdő Boroszló. 
Schlesinger H. kdő Bécs 
Schramm A. hvtl. Bées. 
Spielman E. mgzó Kassa 
Zukernagl K mgzó Hamburg 
Bauer Zs. író Bées.
Bauer Gy. szerk Bées.
Szőke M. mgzö S.-A.-Ujhely. 
Gruba F. hiró Tamási. 
Márkus J gazd. Felsó-Pél 
Komin E mgzó London. 
Madár F. tan. Paid.
Boor F. ügyv. Komárom. 
Motesiczky H. jog. Motesicz.

A vonat indul.
Az osztrák állam vaspálya Indó 

házából.

Budapestről—Vácz, Esztergom, Pozsony,) 
Bécs felé a |

Budapestről Érsek-Ujx-árig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd. Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglédig
A magyar államvasut (losonczi) 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 

Oderberg felé

Budapestről Haívsn, Miskolcz felé

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa
D ^ , íelé Budapestről Hatvanig

déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof^Tricszt felé 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kis 
Czell, Szombathely, Grátz

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Becs, Pozeony, Ezztergom, Vicz leiéi i / személy von

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felöl a
Kolozsvár, Nagy-Várad. Püsrök-La- 

dány. Arad, Szolnok felől 
Czeglédról

magyar államvasut (losonczi) 
Indóhizába.

Oderberg, Ratika, Losoncz felit

Miskolcz, Hatvan felől

Kassa, Miskolcz, Hatvan felöl 

Hatvanból

déli vasút (budai) Indóházába.

ieszt, Pragcrhof, Kanizsa, Székesfe-I 
hérvar felől <

Grátz, Szombath°ly, Veszqrém felől f

A vonatok
minősége Indulási idő

gyors vonat

szem. vonat

vegyes von

gyors vonat 
szem. ,

» >t

8 óra 10 p. regg. 
2 óra 50 p. d.u.
9 óra 20 p. d. e
9 óra 30 p. esti 
11 óra 35 p. d. e.
4 óra 55 p. d. a.
110 óra 5 p. este
6 óra 55 p. reg.
6 óra 0 5 p. esté

szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

7 óra 90 p. regg.
8 óra 25 p. este 
10 óra 5 p. este
6 óra 55 p. .
6 óra 05 p. este
2 óra 45 p. d. u.

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

$ óra — p. regg.
7 óra 84 p. regg.
3 óra — p. d. u.

gyors vonat 
>zem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

10 óra 50 p. este
7 óra 84 p. regg.
5 óra 42 p. d. u.
10 óra 50 p. este 
r óra 34 p. regg.
9 óra 50 p. d e.

szem. vonat 
gyors , 
vegyes von.

7 óralO p. regg.
5 óra d. u.

7 óra 45 p. este

szem. vonat 
gyors von. 

szem vonat 
gyors von

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von

1 óra — p. d. e. 
7 óra 45 p. este 
7 óra 10 p regg 
5 óra —. p. d. u 

7 óra 10 p. reg. 
5 óra p, d.u .

Megérkezési
idő.

gyorsvonat 
vegyes von.

gyors vonat 
szem» vonat 
egyes von.

gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

2 óra 31 p. d. n, 
9 óra 45 p. este 
5 óra 38 p. „
5 óra 57 p. regg. 
17 óra 50 p. d. u. 
8 óra 28 p. regg
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este 
8 óra 50 p. regg,
7 óra 30 p. regg.,
8 óra 45 p. este 
5 éra 20 p. regg.

U óra 6 p. éjjel 
12 óra 20 p. d u. 
7 óra 53 p. este 
7 óra 33 p. regg. 
7 óra 58 p. este 
12 óra 20 p. d. a 
7 óra 33 p. regg. 
7 óra 58 p. estü 
6 órai? p. regg. 
9 óra 47 p. d.e. 
6 óra 22 p. es te

Gycr, Pápa, 
Kanizsáról

Kis-Czell felől

gyors vonat 8 óra 47 p. este 
szem. vonat 7 óra 39 p. reg, 
vegyes von.iü óra 58 p. d.u. 
vegy s von. 3 óra 35 p.d. e. 
szem. vona |8 óra Í6>. este 
▼egyes von. 12 óra 14 p.d. u.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai m«y. kir. központi intézet idd.arsrt tíriril' 
______ jelentései 1880. évi szept. 9-ről, reggeli !• ón

í£„

Platzer Antal
építész-tanár építészeti irodája

mától kezdve IV. kér. váczi-iitcza 18.
696 féle ház) létezik. sz ahtt (Thonet-

., .... Budapest, 1880. szept. 9-én,
ügy» az összes lapok ujdousági rovatában in eljelent s 

ream vonalköze hír heljreigazitásául bátorkodom az egesz 
esetet, úgy a hogy ez történt, nyilvánosságra hozni:

F.Jíó 6-án, a midőn én Kassáról az ö. számú szeméJy- 
srke'ztp.m huzafolú inániirt> ^ indóházvonattal Budapestre érkeztem, hazafelé indulva „„ iuuvUM 

tói egyedül távoztam. A stá zió-ntezán végig haladra, a r.a" 
rochiátg jöttem, a midón hátam mögött hangos lépteket hal­
lottam, visszafordulván, egy Szeidt Ernő nevezetű egyént 
pillantottam meg kinek kezében tőr, vagy ehez hasonló 
gyilkos eszköz volt es a ki fenyegetőig lelém közeledett 
Ennek folytan en a zsebémben levő 6 lövésü revolvert ke­
zembe vettem és Szeidl távozásra szólítottam fel, de ahelvetf 
o engem torkon ragadott és fojtogatni kezdett.

A keletkezett heves küzdelemben a fegyver elsült de 
hogy a lövés merre ment azt nem tudom. A lövés után seeél’vki 
állasaimra a nép az utczák és házakból kirohanva tóültem 
összegyűlt, míg regre egy rendőrbiztos is megjelent a ki 
engem, a megtámadottat, a legbrutalisabb módon bántal­
mazva, a kapitányságra bekísért. mal

Megjegyzem végül, hogy Szeidl Ernő most már 4. iz-
b^nkaqimeglama<lnl ,eS ?,edlg 1"ször au8usztus 9-én Rá­
koson a 31 számú vonaton, 2-szor augusztus 3 -4n a mikor
is Langer ő nsganak jelentést tettem arról, 3-szor’szeptem- 
ber 1-én szinten a vonaton es 4-szer szeptember 6-án a 
mint en azt fenteub előadtam. F o au, a

Ennyit az ig.zság érdekében.
Tisztelettel

Észlelési állomás

Bregenz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovar
Trencsén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
üngvár
Szatmár
Nagyszeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiamé
Pola
Lesina
Selmeezbánya 

A

iá í

,3 * •y »

761.2-+ 16 7
763 5 + 10.6
7629 t 13.5

762 7 -4- 14 6
761.1 + 110
762.3 - - 13.9
762 3 15.2
761.2- - 16 7
762.4 - 15 2
761.1- - 15 7
7614+ 14.0
761.9 -1 - 124
761.6 -h 15.8
— -jh 17.0

761 7 - -17.0
7614 + 16 6
761.3 - - 19.2
762.5- -96
760.0- -21.0
761.7- ,-22.9
761.4 -4- 14.0

Szél
Feliozet

borult
derült
borult

boiult
derült
felhős
derült

felhős

derült

felüss

borult
felhős
borult
derült

m i 24 ®ra alatti tünemények. A lég n yo-
ur as többnyire kevessel emelkedett, Ungvárit 2« mm-el 4 
üomersek nagyobbrészt sülyedettíTrenceénbeu 7.5 fokul 
E s o i Bregenz b, Debreezen 1, Ungvár 5 
ursova (égi háb. és jégeső) 24 mm. Ozon 
nappal 6, éjjel 1.

Szatmár á, 
Budapesten

Vízállás és időjárás.

Witti Sándor 
kalauz.

nyilatkozat.
rendeiafmniirT111*11 .^adban úgy ez idén is, tisztelt meg- 
rendelőimnek az őszi övad alkalmából ,a legújabb divatról 
tudósítást küldök, mely tudósításhoz egy általam nagy mun-

1$
ec*
9Í
9
9|
9
91
9
3
8
8|
8
8

Névszerint
Méter

0
fölött alatt

Változik: Időjárás

Pozsony 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Aradon 
Becskereken 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken , 
Barcson , 
Sziszeken . 
Oinewíe
Újvidéken

2.38 
2.18 
0 53 
0.38 
0.05 
0.16 
1.31 
- 0.53

0.28 ‘ —

— apadó

áradó
apadó

2.47
122
0.85
354

— apadó

felhős

e.-ős
felhős

szár«
felhős
száraz

szaraz

tiszt*

felvl

gadape

llirda
Bécsien : I 

Moese I 
Haase 
Daubé 

fírhben :J 
de la 

frantfur

H
jói va 
ben. 1 
egyet« 
hatalo 
félénk 
ITans 
Stiefel 
feliéiié 
ez két 
nel bi 
patna 
mitás 
lene 
Erna ip 
I>o cg 
az alb; 
nyászl 
észre, 
oldalai; 
nésneki 
desen 
svábnál 
Mikor 
arra fi 
nak a 
kel! v 

M
tovább 
komiki 
makrói 
hadak 
nek sz;

utl

fogadta

nem v| 
parancs 
utasítás 
maradni 
lene ah 
inindvéj 
fél várlj 
megijed 
kis kö 
di)iloma| 
melyet 
lönböző] 
ruházotj 
valóság) 
gok le tie 
máknál 
lielyzel 
adoma b 
odakiál 
vő Időzte 
vannak, 
morális 
vetését 
ha az 
hogy el 
kezmém 
vonni.

Az<
már a 
tekintél 
zongó 
rés föls: 
bánok 
fegyver 
zetni. ]j 
valóban 
sors bél 
dicső kis 
eigno 
orr se

azi

hajó-


